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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Edizioni Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARTE - BIBLIOGRAFIA - MUSICA

1	 (Baritoni) Angelucci n. Ricordi di un ar-
tista (Antonio Cotogni). Roma, Ed. “Roma”, 
1907. In-8, pp. 131. Intonso. Con molte illu-
strazioni n. t. Cop. ill. Come nuovo. Allegato 
biglietto autogr.  dell’Aut.  su  16 righe. 	 	
	 € 50,00

2	 ANNIGONI P Diario (1946-69) con una nota 
introdutt. di G. Arcidiacono. Firrenze, Fauno, 
1990. In-8. Pp. 220. Con 30 tav. n. t. e moltiss. 
ill. n. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

3	 ANNIGONI P. Nudi e un saggio sul disegno Fi-
renze, Fauno,1964. In-8. Pp. 28. Con 24 tav. f. 
t. 	 € 23,00

4	 (Stampe) ARRIGONI  P. BERTARELLI  A. Le 
Stampe Storiche conservate nella raccolta del 
Castello Sforzesco Catalogo Descrittivo. Mila-
no, Popolo d’Italia, 1932. In-4. Pp. XII, 518. Con 
32 ill. f. t. Oltre 6200 opere descritte. Mz. pelle 
coeva con punte tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Conserv. le cop. orig. Ott. esempl. 		
	 € 30,00
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5	 AA.VV. Arte e pietà i patrimoni culturali del-

le opere pie. Bologna, Tipostampa, 1980, In-8. 
Carré. Pp. 10 nn, 553. Con centinaia di ill. an-
che a col. n. t. Bell’opera.	  € 25,00

6	 (Braque) AA.VV. Braque, Accad. di Francia 
Villa Medici Roma nov. gen. Roma, De Luca, 
1974. In-8 carré. Pp. 40. Con 78 tav. f. t. anche a 
col. e 8 ill. 	 € 19,00

7	 (Picasso) AA. VV. Hommage a Pablo Picasso. 
Peintures Grand Palais. Dessins, Sculptures, 
Céramiques. Petit Palais Paris, nov. fev. Musées 
Nationaux, 1967, In 8 carré. Pp. 590 nn. Con 
792 ill. n. t. anche a col. Come nuovo. 	 € 25,00

8	 (Metafisica) AA.VV. La pittura metafisica cata-
logo della mostra a cura di G. Briganti, E. Coen 
con la collaboraz. di A. Orsini. Baroni. Venezia, 
Neri Pozza, 1979. In-8. Pp. 244. Con 16. tav. a 
col. f.t. e 126 in nero. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

9	 (Pitt. Votiva) AA.VV. Pittura votiva e stampe 
popolari. Milano, Electa, 1987. In-4. Pp. 219, 
Con 291 ill. anche a col. n. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia edit. ill. 	 € 30,00

10	 (Polloni) AA.VV. Silvio Polloni mezzo secolo di 
pittura dipinti e scritti autobiografici dal 1920, 
al 1970 con testimonianze di colleghi e amici. 
Firenze, Gonnelli, 1970. In-8 carré. Pp. 196. Con 
30 tav. a col. e 49 in nero. Tela edit. Sovracc. con 
strappetti. Scritti di:Bacci, Bargellini, Becheruc-
ci, Bemardini, Caldini, Checchi, Colacicchi, 
Breddo, etc. 	 € 34,00

11	 (Morandi) BARDI  P. M. Dipinti di Giorgio 
Morandi. Milano, Milione, 1957. Folio, pp. 20. 
Con 16 tav. a col. a Piena pag. f.t. e 4 ill. a col. 
n.t. Come nuovo.	 € 45,00

12	 (Melodramma) BARILLI B. Il paese del melo-
dramma e altri scritti musicali. Firenze, Vallec-
chi, 1963. In-8 Pp. 352 Con 4 tav. f. t. Tela edit. 
Sovracc. 	 € 17,00

13	 (Morandi) BIANCHI  BANDINELLI  R. Dal-
l’Ellenismo al medioevo a cura di L. Franchi 
dell’Orto. Roma, Ed. Riuniti, 1980. In-8. Pp. 210. 
Con 125 ill. f. t. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 24,00

14	 (Ed. ‘800) BONVICINI B. Compendio Storico 
delle Belle Arti con piacevoli erudizioni teorie 
importanti, raccolte da celebri autori ed artigia-
ni antichi e moderni, per uso dei giovani artisti 
e per ornamento di ogni colta persona. Firenze, 
Coen, 1844. In-8. Pp. 448. Esempl. assai fresco 
con note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. con mancanza di carta ai piat-
ti. 	 € 40,00

15	 (Sicilia) BOTTARI  S. La cultura figurativa in 
Sicilia. Messina, D’Anna, 1954. In-8. Pp. 286. 

Con 99 tav. f. t. Tela edit. tit. oro e fregi al dorso. 
Come nuovo. 	 € 30,00

16	 CALLARI L . Storia dell’arte contemporanea 
italiana (con indice degli artisti menzionati). 
Roma, Loescher, 1909. In-8. Pp. 456. Cart. rigi-
do. Tit. oro. Come nuovo. 	 € 28,00

17	 (Musica) CASELLA A. I segreti della giara. Fi-
renze, Sansoni, 1941. In-8. Pp. 323. Con molte 
tav. f. t. e facsimile di autogr. di D’Annunzio. 		
	 € 20,00

18	 (Torino) CATALOGO della Regia pinacoteca di 
Torino. Torino, Bona, 1909. In-8. Pp. 180. Con 
23 tav. f. t. a p. pag. Per ogni dipinto ampia 
scheda con bibliogr. e storia del dipinto. 625 
opere ben descritte. 	 € 25,00

19	 (Celebri vendite Homberg) Catalogue des 
anciens objets d’art et de Haute Curiosité Eu-
ropeens et Orientaux objets d’extreeme-orient 
meubles et siéges Sculptures et Bronzes du 
XVIIe siècle composant la collection de M. 
Octave Homberg. Paris Gall. Petit. 1931. In-4. 
Pp. 120. Con 205 ill. in nero su 105 tav. f. t. ed 
1 tav. a col. f. t. Mz. pelle mod. con punte tit. 
e fregi oro al dorso a 4 rervi. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. 	 € 80,00 

20	 (Leonardo) C HASTEL  A. Leonardo da Vinci 
studi e ricerche 1953-99, trad. e cura di G. Coc-
cioli, Torino, Einaudi, 1995, In-8. Pp. 252. Con 
62 ill. in nero f. t. e 16 a col. f. t. Tela edit So-
vracc. Come nuovo. 	 € 50,00

21	 (Firenze Gall. Palatina) CIPRIANI N. La Gal-
leria Palatina nel Palazzo Pitti a Firenze reper-
torio illustrato di tutti i dipinti, le sculture, gli 
affreschi e gli arredi. Firenze, Arnaud. l966. In-8 
gr. Pp. 296. Con 867 ill. n. t. e 10 tav. a col. f. t. 
a p. pag. Tela edit. Come nuovo. Bel volume. 		
	 € 28,00

22	 (Ed. ’800) CLARAC DE Description des. An-
tiques du Musée royal commencée par feu M. 
Le Ch. Visconti continuée et augmentée de plu-
sieurs tables. Paris, Hérissant le Doux, 1820 In-
8. Pp. XX, 467. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso piatti marmorizz. Prima edizione di 
questo importante catalogo di opere greche 
e latine conservate al museo del L ouvre, che 
descrive più di 700 opere. 	 € 100,00

23	 (Musica) DALLAPICCOLA. L. Parole e musi-
ca a cura di F. Nicolodi, introd. di G. Gavazzeni. 
Milano, Saggiatore, 1968. In-8 Pp. 608. Sovracc. 
Come nuovo 	 € 40,00

24	 (Musica I ll. Steinlen) DELMET P. Chansons 
d’Atelier préf. de A. Alexandre, titres et orne-
mentation de George. Auriol, couverture de A 
Michael. Paris, Enoch, 1901. In-8 gr. Pp. 8 nn. 
150, 4 nn. Con 15 tav. a p. pag. f.t. a col. Mz. 
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tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. a col. dello stesso. Interam. con musi-
ca. 	 € 140,00

25	 (Musica I ll. Steinlen) DELMET P. Chansons 
de Femmes. Poésies de H. Bemard, T. Botel, M. 
Boukay L. Forest, J. Madelaine, H. Maigrot, J. 
Méry A. Silvestre etc. Lithographies de Stein-
len. Paris, Enoch, 1896. In-4. Pp. IV, 145. Con 
15 tav. f.t. a p. pag. Mz. tela coeva tit. oro.Piat-
ti marmorizz. Conservate le cop. orig. ill. dal-
lo stesso. Interamente con musica. Legg. alone 
d’umido alla leg. 	 € 120,00

26	 (Musica Ill. Steinlen) DELMET P. Chansons de 
Montmartre préf ’. de M. Boukay. Poesies de Ber-
nard, Boukay, Botrel, Curocher, Héros, Kok, etc. 
Dessins de Steinlen. Paris, Enoch, (1899). In-8 
gr. Pp. 6 nn, 153. Con 15 tav. a p. pag. f. t. Mz. 
tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. ill. dallo stesso. Legg. alone d’umido 
alla leg. Interam. con musica.	 € 120,00

27	 (Celebri vendite G rassi) DE NIC OLA G . Ita-
lian Art. The Collection of Prof. Luigi, Grassi: 
Furniture, Textiles sculptures and jewerly. Jewer-
ly description by P. Toesca. New York, American 
art Art Assoc. 1927. In-4. Pp. 309. Con 186 ill. 
n. t. Mz. pelle mod. con tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Piatti marmorizz. Conserv. la. cop. orig. 
Con prezzi di aggiudicaz. segnati a lapis.	€ 68,00

28	 (Pittura E d. ‘700) DU  FRESNOY C . A. L’Ar-
te della Pittura aggiuntavi alcune necessasrie, 
et amplissime osservazioni, opera utilissima 
non meno à pittori, e scultori, che a chiunque 
desidera di conoscere la perfezione, & i difetti 
delle Pitture, e Statue de’ più celebri, Autori così 
Antiche, come Moderne. Roma, Roisecco, 1750. 
In-8. picc. Pp. 36 nn, 26 nn. Ritr. inc. in rame 
in antip. a p. pag. Lievi velature alle prime car-
te alrimenti freschissimo. Perg. coeva tit. mss al 
dorso.	 € 150,00

29	 (Arazzi francesi) FONTAINE G . Mostra di 
arazzi francesi dal medioevo ad oggi. Napoli, 
Pal. Reale, mag. giu. Napoli, Arte Tipogr. 1953. 
In-8. Pp. 68. Con 51 tav. a p. pag. f. t. Come 
nuovo. 	 € 22,00

30	 (Caricature N um. speciale di The studio) 
FRANTZ H. UZANNE O. Daumier and Gavar-
ni with critical and biografical notes, edited by 
C. Holme. London, The Studio, 1904. In-4 pp. 
88, nn. Con 114 tav. in nero f. t. e 12 tav. a col. 
f. t. Mz. pelle tit. oro. Come nuovo.	 € 60,00

31	 (Rosai) FROSALI S. La pittura di Bruno Rosai. 
Firenze,Vallecchi, 1961. In-8. Pp. 52. Con 11 ill. 
n. t. e 37 tav. in nero e 9 a col. f. t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Dedica autogr. del Pittore 
Bruno Rosai.	  € 18,00

32	 (Leonardo) FUMAGALLI G . Eros di Leonar-
do. Firenze, Sansoni, 1971. In-8. Pp. 244. Con 
55 tav. f. t. Come nuovo. 	 € 20,00

33	 GATTAI C . La pittura fiorentina la più gran-
de epopea dello spirito umano Firenze, Atena, 
1935. In-8. Pp. 192. Con 32 tav. f. t. 	 € 20,00

34	 (Architettura) G ATTI  PERER M. L . Carlo 
Giuseppe Merlo Architetto. Milano, La Rete, 
1966. In-4. Pp. 551. Con 346 ill. n. t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo.	  € 40,00

35	 GOMBRICH E. H. Norma e forma studi sull’ar-
te del Rinascimento, trad. di V. Borea. Torino, 
Einaudi, 1973. In 8. Pp. 264. Con 186 tav. f. t. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 40,00

36	 (Boglione) G RANDI  T. Marcello Boglione. 
Torino, Buratti, 1933. In-4. Pp. 21. Con 14 ill. 
n.t. Timbro di appart. Esempl. perfetto in carta 
a mano Murillo delle Cartiere Miliani di Fa-
briano. Esempl. 62 di soli 200 stampati. Dedi-
ca autogr. di M. Boglione.	 € 80,00 

37	 (Disegno) GRASSI L. Storia del disegno svolgi-
mento del pensiero critico e un catalogo. Roma, 
Bardi, 1947. In-8. Pp. 376. Con 84 tav. a p. pag. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Esem-
pl. 72 di 750 stampati. Come nuovo. 	 € 36,00

38	 (Wagner) GREGOR-DELLIN M. Wagner, trad. 
di B. Berti. Milano, Rizzoli, 1983. In-8. Pp. 802. 
Tela edit. tit. oro. Sovrac.	 € 20,00

39	 (Bibliografia I ncunabuli) HAIN C OPINGER 
REICHLING. Repertorium Bibliographicum 
in quo Libri Omnes ab Arte Typographica in-
venta usque ad annu. MD Typis expressi ordi-
ne alphabetico vel simplicites enumerantur vel 
adcuratius recensentur.Milano Gorlic. 1966, 4 
voll. In-8. Pp. 2268. (Unito) COPINGER: Sup-
plement to Hain’s Repertorium Bibliographi-
cum, Milano, Malavasi, 1992. 3 voll. pp. 1634. 
(Unito) REICHLING D. V. Appendice ad Hain-
Copingeri Repertorium Bibliographicum addi-
tiones et emendationes. Milano, Gorlich, 1953. 
2 voll. In-8 gr. Pp 1800. Ristampe anastatiche 
della più imporante e completa bibliogriafia 
sugli incunaboli, comprende la descrizione 
alfabetica e precise collazioni. Supplemento e 
Appendice completano l’opera con correzioni 
e addizioni di incunaboli non considerati nel-
l’Hain. Esemplari perfetti in ottimo stato. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi. Totale 9 volumi.	€ 230,00

40	 (Malta Valletta) HANNIBAL P. SCICLUNA S. 
La Chiesa di San Giovanni in Valletta, Sua sto-
ria, Architettura e monumenti Storici, con una 
breve Storia dell’Ordine di San Giovanni dagli 
inizi fino ai giorni nostri. Malta, Danesi, 1955. 
In-4 gr. Pp. LIV, 433. Con 2 piante e 760 ill. di 
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cui 50 a col. tutte f. t. Tela edit. tit. oro. Esem-
plare 317 di soli 500 stampati con firma au-
togr. dell’Aut. Rarissimo studio fondamentale 
sulla chiesa maltese e sul relativo ordine di S. 
Giovnni	 € 200,00

41	 (Gauguin) HANSON L . e E Gauguin Milano, 
Rizzoli, 1958. In-8 Pp. 238. Con 16 tav. f. t. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 16,00

42	 HAUSER A. Le teorie dell’arte, tendenze e me-
todi della critica moderna. Torino, Einaudi, 
1969. In-8. Pp. 338, sovracc. Come nuovo.		
	 € 26,00

43	 (Uhgheria rinascimento) HORVATH E. Il Ri-
nascimento in Ungheria. Roma, Russo, 1939. 
In-8. Pp. 158. Con 90 ill. in 75 tav. f. t. Come 
nuovo. Ampie note. Non comune. 	 € 80,00

44	 HUIZINGA J. La civiltà olandese del Seicento. 
Torino, Einaudi, 1967. In-8. Pp. 140. Con 24 tav. 
f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 35,00

45	 KLEE P. Diari 1898-1918 prefaz. di G. C. Argan 
trad. di A. Foelkel con una nota di F. Klee Mila-
no, Saggiatore, 1976. In-8. Pp. 448 Con 16 tav. f. 
t. Come nuovo. 	 € 22,00

46	 KLEE F. Vita e opera di Paul. Klee. Torino, Ei-
naudi, 1971, In-8 Pp. 216. Con 134 ill. f. t. Tela 
edit. Sovracc. 	 € 40,00

47	 KOLAR J. Collages, con uno scritto di A. M. 
Ripellino. Torino, Einaudi, 1975. In-8. Pp. 136. 
Con 79 ill. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

48	 (Erotica) KRONHAUSEN P. e E. (a cura) Arte 
Erotica. Milano, Olympia Press, 1981. In-4. Pp 
8 nn, 314. Con 434 ill. in nero e 42 a col. n. 
t. Tela edit. E dizione fuori commercio della 
prima mostra internazionale tenutasi in Sve-
zia nel 1968 composta dalla collez. privata dei 
curatori. 	 € 30,00

49	 (Bachiacca) LA FRANCE R. G. Bachiacca ar-
tist of the Medici court. Firenze, Olschki, 2008. 
In-4. Pp. 474. Con 144 tav. f. t. di cui 64 a col. 
Ampie note. Tela edit. tit. oro al piatto ant. e 
dorso Sovracc. Come nuovo. Prezzo Olschki € 
140,00	 € 70,00

50	 (Ed. ’800) LANZI L. Storia pittorica della Italia 
dal risorgimento delle Belle Arti fin presso al 
fine del XVIII secolo. Firenze, Marchini, 1834. 
6 parti in 3 voll. In-8. Pp. XXX, 326; 308; 244; 
216; 332; 240. Piena perg. coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi con tass. in pelle. Esempl. di rara fre-
schezza. Perfetti. Opera veramente degna di 
nota.. se cede per mole ad altre grandi opere 
del ‘700, le vince tutte per ordine, e precisione 
della trattazione, arguta eleganza dello stile 
(Treccani) Schlosser, 486: ”La storia del Lanzi 
è tuttora unica come esposizione d’insieme, e 
non superata, e per questo suo carattere dovrà 

interessare anche in un avvenire non lontano”. 
Cicognara 40 e 2298. Arntzen H1O1. Ex libris 
Lord Rootes. 	 € 280,00

51	 (Ed. ‘800) LENOIR A. Musée impérial dès Mo-
numens français histoire des arts en France, et 
description chronologique des statues en mar-
bre et en bronze bas-reliefs et tombeaux des 
hommes et des femnes célèbres, qui sont réunis 
dans se musée. Paris, 1810. In-8. Pp. 4 nn, LXVI, 
304, 2 nn. Ampie note. Mz. pelle coeva con pun-
te tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Prima edizione. 	 € 95,00

52	 (Miniature lombarde) LE VI  D’ANCONA M. 
The Wildenstein Collection of illuminations the 
Lombard school with a preface by B. Berenson. 
Firenze, Olschki, 1970. In-4. Pp. 194. Con 17 
fig. n. t. in nero e 28 tav. a col. f. t. Tela edit. 
Come nuuovo. Splendida opera. Prezzo Olschki 
€ 154,00	 € 70,00

53	 (Musica) LISZT F. Divagazioni di un musicista 
romantico a cura di R. Meloncelli. Roma, Saler-
no, 1979. In-8. Pp 213. Come nuovo. 	 € 24,00

54	 (Bibliografia) L OZZI C . Biblioteca Istorioa 
della Antica e Nuova Italia saggio di bibliogra-
fia analitico comparato e critico compilato sulla 
propria collezione. (Segue) FORNI A. Reper-
torio dei personaggi a qualunque titolo men-
zionati nella Biblioteca istorica di Carlo Lezzi. 
Seguito dal Repertorio delle pubblicazioni ano-
nime registrate nella medesima opera. Ristampa 
anastatica dell’ediz. di Imola 1881-86. Bologna 
Forni, 1981-85. 3 voll. In-8. pp. 493. 505. X, 397. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Come nuo-
vi 6508 opere ben descritte. La più importante 
bibliografia sull’argomento. 	 € 100,00 

55	 (Ferro) LUG ARO E . Cesare Ferro. Bergamo, 
IIAG, 1935. In-4. Pp. 136. Con 57 ill. n. t. 74 tav. 
f. t. di cui 53 in rotocalco una in calcografia 
alla mano e 20 a colori. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Esempl. 220 di 1000 stampati e 
numerati. Copia firmata dall’Aut. 	 € 50,00

56	 (Pittura ‘300) MARABOTTINI A. Giovanni da 
Milano. Firenze, Sansoni, 1950. In-8. Pp. VIII, 
230. Con 27 ill. in 20 tav. f. t. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 23,00

57	 (Scultura) MARCHETTI G . NIC OLETTI G . 
Ia Scultura lignea nel Friuli. Milano Silvana, 
1968. In-8. Pp. 375. Con 16 tav. a col. f. t. 171 
in nero e 29 ill. n. t. Tela edit. tit oro al dor-
so e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Questa è 
l’opera più imporante in quanto a completezza 
sull’argomento. 	 € 45,00

58	 (Ill. ‘800 Architettura) MASCHERONI L . 
Nuove ricerche sull’equilibrio delle volte col-
l’elogio scritto dal March. Ferd. Landi. Milano, 



� �
Silvestri, 1829. In-16. Pp. XXXII, 190. Con 5 tav. 
f. t. pieg. inc. in rame. Ritr. dell’Aut. inc. in an-
tip. da Rados. Mz. tela coeva tit. oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 120,00

59	 (Arazzi) MEYER D. Gli Arazzi del Re Sole Les 
Tapisseries de l’Histoire du Roi Firenze, Pal. 
Vecchio 13 mag. 16 mag. Firenze, Sansoni, 1982. 
In-8 carré. Pp. 118. Con 31 ill. in nero e 22 ill. a 
col. Come nuovo.	 € 20,00

60	 (Morando) MICCINI E. Romano Morando di-
segni la percezione del negativo. Firenze, Téch-
ne, 1979. In-8. Carré. Pp. 38 nn. Con 40 tav. f. t. 
Ed una litografia originale dell’artista Copia 1 
di 50 Firmata dall’artista su cartoncino. Come 
nuovo. Uno dei 500 esempl. numerati e firmati 
dall’Artista. 	 € 50,00

61	 (Cascella) Michele Cascella presentaz. di G. B. 
Angioletti. Milano, Hoepli, 1942. In-8. Pp. 24. 
Con 108 tav. a p. pag. f. t. di cui 20 a col. Come 
nuovo. 	 € 35,00

62	 (Verdi) MILA M. L’Arte di Verdi. Torino, Einau-
di, 1980. In-8. Pp. 400. Con 16 tav. f. t. Sovracc. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

63	 (Ed. ‘700) MILIZIA F. Dell’Arte di Vedere nelle 
belle arti del disegno secondo i principii di Sul-
zer e di Mengs opera consacrata a S. E. il Sig. 
F. Foscari. Venezia, Pasquali, 1781. In-8. Pp. 2 
nn, 166, 2 nn. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Picc. abrasione a 2 ri-
ghe di una pag. Prima rara edizione C fr. C i-
cognara: 42: “Terribile opuscolo che rovesciò 
il sistema di scrivere, e di pensare in materia 
d’arti, e che secondo alcuni è pieno d’eresie. 
Ma siamo debitori a questo scrittore pieno di 
dottrina e d’ingegno d’aver tolto il velo a una 
folla di pregiudizj, e di veder introdotta una 
libera maniera di giudicare in materia d’arti”. 
Melzi, I, 91. Vinet, 11. Graesse, IV, 523: ”Voici 
l’ouvrage le plus fameux de Milizia” Brunet, 
9124. 	 € 250,00

64	 (Capodimonte) MOIAJOLI E . Notizie su Ca-
podimonte catalogo delle gallerie e del museo. 
Napoli, Arte Tipogr. 1960. In-8. Pp. 148. Con 
215 ill. in nero ed 1 a col. e 3 planimetrie. 		
	 € 20,00

65	 MOREAU-VAUTIER C. OJETTI U. La Pittura 
i diversi processi, le Malattie dei colori falsi con 
prefaz. di G. A Sartorio. Bergamo, IIAG, 1913. 
In-8. Pp. 275. Con molte tav. f. t. anche a col. 
Tela edit. tit oro 	 € 65,00

66	 (Disegni C odici) MROZINSKA M. I Disegni 
del Codice Bonola del museo di Varsavia. Cata-
logo, della mostra, presentaz. di G. Fiocco. Ve-
nezia, Neri Pozza, 1959. In-8. Pp. 156. Con 107 
tav. f. t. Come nuovo. Sovracc. 	 € 20,00

67	 (Grafica) OMODEO A. Grafica Fiamminga e 
Renana del Quattrocento. Mostra di incisioni 
da collezioni italiane completata da manoscritti 
e oggetti d’arte ispirati alla grafica renana-fiam-
minga. Firenze, Ist. Olandese, 1969. In-8. Pp. 
138. Con 59 ill. f. t. Come nuovo. 	 € 18,00 

68	 (Firenze Paramenti sacri) ORSI LANDINI R. 
I Paramenti Sacri della Cappella Palatina di Pal. 
Pitti. Firenze, Centro Di, 1988. In-8 carré. Pp. 
179. Con 122 ill. n. t. in nero e 16 a col. Come 
nuovo 	 € 26,00

69	 (Chini) PALOSCIA T. MARSAN C . Galileo 
Chini mostra restrospettiva nel centenario della 
nascita. Massa, Cast. Malaspina lug. ago. Firen-
ze, Torchio, 1973. In-8. Pp. 62. Con 7 tav. a col. 
e 43 in nero f. t. a p. pag. E diz. di soli 1000 
esempl. Come nuovo. 	 €  30,00

70	 (Musica) PANNAIN G. Da Monteverdi a Wa-
gner, pagine di storia della musica. Milano, Ri-
cordi, 1955. In-8 pp. 200 Come nuovo. 	 € 16,00

71	 PARRONCHI A. Studi su la dolce Prospettiva. 
Milano, Martello, 1964. In-8 gr. Pp. 690. Con 
204 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Timbro ex libris. 
Dedica autogr. dell’Aut. a P. Sanpaolesi inte-
statario dell’ex libris. Ampie note. Celebre ope-
ra assai ricercata. No sovracc. 	 € 120,00

72	 (Annigoni) PEGOLOTTI  B. L’.Annigoni sco-
nosciuto, gioie e dolori del “pittore delle Regine” 
attraverso episodi inediti e anche piccanti della 
sua vita. Firenze, Sandron, 1980. In-8. Pp. 152. 
Con 13 dis. n. t. Sovracc. Come nuovo. 	€ 20,00

73	 (Tappeti) PETSOPOULOS Y. Les Kilims tapis 
tissés et brodés du Moyen-Orient. Fribourg, Of-
fice du Livre, 1979. In-4. Pp. 408. Con 422 ill. 
anche a col. n. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Cu-
stodia come nuovo. Bell’opera. 	 € 50,00

74	 (Leonardo) PIGHINI G. Leonardo e la psicolo-
gia del genio. Roma, Pozzi, 1952. In-8, Pp. 200. 
Con 8 tav. f. t. 	 16,00

75	 (Musica) PIRROTTA N. Li due Orfei da Poli-
ziano a Monteverdi con un saggio critico sulla 
scenografia di Elena Povoledo. Torino, Einaudi, 
1975. In-8. Pp. 495. Con 41 ill. f. t. Con 10 pp. 
evidenziate a col. altrim. come nuovo. 	 € 20,00

76	 (Venezia Acqueforti ‘700) PITTALUGA M. 
Acquafortisti veneziani del Settecento. Firenze, 
Le Monnier, 1952. In-4 gr. Pp. 216. Con 169 ill. 
n. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Edi-
zione di 1650 esempl. numerati (105). Ampie 
note. Come nuovo bell’opera. 	 € 50,00

77	 (Malesci) PORTALUPI M. Il Pittore Giovanni 
Malesci. Milano Ponte Rosso, 1972. In-8. Pp. 64. 
Con 52 tav. f. t. a col. e 49 in nero f. t. inoltre 
16 ill. n. t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come 
nuovo. Esempl. numerato. 	 € 18,00
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78	 (Disegni ‘700) PRECERUTTI-GARBERI  M. 

Disegni del Settecento nelle collezioni del Mu-
seo d’Arte Antica di Milano. Castello Sforzesco 
Sala Asse apr. Milano, Igis, 1969. In-8. Pp. 38. 
Con 50 ill. f. t. Come nuovo. 	 € 17,00

79	 (Pitt. ‘600 Napoli) PROTA-GIURLEO U. Pit-
tori napoletani del Seicento. Napoli, Fiorenti-
na, 1953. In-8. Pp. 174. Con 4 tav. f. t. Intonso. 
Come nuovo	 € 20,00

80	 LA QUADRIENNALE 1955 Premi città di To-
rino” 19 mag.giu. Palazzo Chiablese. Torino, 
Teatrale, 1955. In-16. Pp. 94. Con 32 tav. a p. 
pag. n.t. Come nuovo.	 € 20,00

81	 RAGGHIANTI C . Arte Moderna in una rac-
colta italiana. Firenze, Strozzina, apr. mag. Mi-
lano, Milione, 1953. In-8. Pp. 40. Con 45 tav. f. 
t. Opere di Carrà, Boccioni, Morandi, Severini, 
Soffici, Modigliani, Campigli, De Chirico, etc. 		
	 € 19,00

82	 (Man. Roret ‘800 Pitt. su vetro) REBOUL-
LEAU  M. R. Nouveau manuel complet de la 
Peinture sur verre sur-porcellaine & sue émail 
des émaillages industrìels et de la fabrication des 
émaux et des couleurs vitrifiables. Paris Roret, 
1866. In-16. Pp. 4 nn, 419. Con 1 grande tav. 
pieg. f. t. inc. e. 72 pp. di cat. edit. Mz. perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle Piatti marmorizz. 
Perfetto esempl. 	 € 100,00

83	 (Santi) RICCI E . Mille Santi nell’arte, prefaz. 
di C. Ricci. Milano, Hoepli, 1931. In-8 Pp. 758. 
Con 700 ill. n. t. Piena pelle coeva tit oro al dor-
so a 5 nervi. Cornice oro ai piatti con fregi agli 
angoli dell’ant Conserv. la cop orig Ex libris no-
biliare. 	 € 50,00

84	 (Maiolica italiana) RICCI  SEYMOUR Cata-
logie of early Italian Majolica in the collection 
of Mortimer L. Schiff. New York, 1927. In-4. 
Pp. 10 nn. Con 111 magnifici pezzi di maioli-
cha italiana in 139 tav. in nero su fondo ocra, 
ciascuna con dettagliata descrizione a fronte 
a partire dal 1400 fino al 1530. Mz. marocch. 
blu con punte coevo tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. In barbe. Esempl. 76 di 
soli 250 stampati. Rara opera. 	 € 280,00

85	 (Ill. ‘800 Antichità) RICH A. Dizionario delle 
antichità greche e romane corredato di 2000 in-
cisioni tratte dall’antico rappresentanti tutti gli 
oggetti d’arte e d’industria in uso presso i greci 
e i romani, trad. sotto la direz. di R. Bonghi e G. 
Del Re con supplemento di G. Fiorelli. Milano, 
(Ma Firenze,Tip. Cavour) l869. 2 parti in un vol. 
In-8. Pp. XLIV, 327; 434. Con 2000 inc. in legno 
n. t. di varie grandezze. Testo a 2 col. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Celebre e ricercata edizione. 	 € 120,00

86	 RIZZO G . E . La Pittura Ellenistico-Romana. 
Milano, Treves, 1929. In-4. Pp. 100. Con 200 
tav. f t. ih nero e 4 tav. a col. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. 	 € 30,00

87	 ROGER-MILES L . Les Arts et la Curiosité 
répertoire muséographique de Connoisance 
utiles aux amateurs, collectionneurs experts, 
antiquaires officiers ministériels conservateurs 
de musées artistes écolés et ouvriers d’art, dé-
corateurs Paris, Rouveyre, 1902. In-8. Pp. 250. 
Con 120 tav. a p. pag. con spieg. a fronte. Tela 
coeva tit. oro. Perfetto esempl. Ex libris. 	€ 30,00

88	 (Musica E d. ‘800) ROSPIGLIOSI G . C . Noti-
zie dei Maestri ed artisti di Musica pistoiesi lette 
nelle adunanze letterarie della R. Accad. Pistoie-
se di Scienze Lettere ed Arti. Pistoia, Niccolai, 
1878. In-16. Pp. 53. Ott. esempl. 	 € 40,00

89	 (Mobili) RUBINO L. Quando le sedie avevano 
le gambe la lunga marcia del mobile moderno. 
Verona, Bertani, 1973. In-8. Pp. 548. Con 704 
ill. n. t. Sovracc. Come nuovo. Bel volume. 		
	 € 35,00

90	 SCHAPIRO M. L’Arte moderna. Trad. di R. Pe-
dio, introd. di C. Segre. Torino, Einaudi. 1986. 
In-8. Pp. XX, 300. Con 105 ill. a col. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 40,00

91	 (Giappone) SEIDLITZ W. VON. A History of 
Japanese colour-prints. Philadelphia, Lippincott 
1910. In-8 gr. Pp. 222. Con 16 tav. a col. f.t. e 79 
in nero. Tela ed. Tit oro al dorso e piatto ant. Ott. 
esempl. Prima edizione. Bell’opera. 	 € 50,00

92	 (Miniature indiane) SKELTON  R. Miniature 
indiane dal XV al XIX sec. Catalogo della mo-
stra presentaz. di W. G. Archer. Venezia, Neri 
Pozza, 1900. In-8. Pp. 128. Con 106 tav. in nero 
e 12 a col. f. t. Cart. edit. Sovracc. Lieve alone. 		
	 € 18,00

93	 (Ghiglia) STEFANI  P. Oscar Ghiglia e il suo 
tempo rappresent. di G. Luti. Firenze, Vallecchi, 
1985. In-4. Pp. 484. Con 162 tav. a p. pag. di 
cui 42 a col. 41 ill. n. t. anche a col. e moltiss. 
facsimili di autogr. Tela edit. Come nuovo. No 
sovracc. 	 € 30,00

94	 (Musica) STRAVINSKY L . C RAFT R. Collo-
qui con Stravinsky, introduz. di R Wangermée, 
trad. di L. Bonino Savarino. Torino, Einaudi, 
1977. In-8 Pp 392. Ampie note. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 22,00

95	 (Musica) STUCKENSCHMIDT H. H. La mu-
sica moderna. Torino, Einaudi, 1960. In-8. Pp. 
457. Come nuovo. 	 € 20,00

96	 (Musica) TAROZZI G. Non muore la musica. 
Milano, Sugarco, 1977. In-8. Pp. 300. Con 18 
ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. La vita e 
1’opera di A. Toscanini. 	 € 18,00
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97	 TEIGE  K. Surrealismo Realismo socialista Ir-

realismo 1934-51 a cura di S. Corduas, trad. di S. 
Corduas, A D’Amelia e B. Zane. Torino, Einaudi, 
1982 In-8. Pp. 334. Con 16 tav. f.t. 	 € 18,00

98	 (Wagner E d. ’800) TORCHI L . Riccardo Wa-
gner studio critico. Bologna, Zanichelli, 1890. 
In-8 Pp 615. Mz. tela mod. tit. oro su tass. in 
pelle. Tirnbro di appart. front. in caratt. rossi e 
neri. Con richiami a 3 pp. Non comune. 		
	 € 60,00

99	 TORELLI  V. Pittrici e Scultrici italiane d’oggi. 
Bologna, Fiammenghi, 1953. In-8. Pp. 323. Con 
67 tav. a p. pag. n. t. 	 € 22,00

100	 (Morandi) VITALI L. L’Opera grafica di Gior-
gio Morandi. Torino, Einaudi, 1964. In-8. Pp. 
34. Ritr e 131 tav. f. t. anche pieg. più volte con 
spiegaz. a fronte. Tela edit. Sovracc. Ottimo. 
Prima edizione. 	 € 35,00

100	 (Morandi) VITALI L. L’Opera grafica di Gior-
gio Morandi. Torino, Einaudi, 1964. In-8. Pp. 
34. Ritr. e 131 f.t. anche pieg. più volte con 
spiegaz. a fronte. Tela edit. Sovracc. Ottimo. 
Prima edizione	 € 35,00

101	 (Beardsley) WEINTRAUB S. Il prezioso per-
verso Beardsley alle radici del Liberty, a cura di 
A. Piva. Bari, De Donato, 1970. In-8. Pp. 369. 
Con 32 tav. f. t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

102	 (Gotico) WEISE G. L’Italia e il mondo gotico. 
Firenze, Sansoni, 1956. In-8, Pp. 104. Con 130 
ill. in 56 tav. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 25,00

103	 WOELFFLIN E . L’Arte Classica del Rinasci-
mento, trad. ital. di R. Paoli con una nuova pre-
faz. dell’Aut. Firenze, Sansoni, 1941. In 8 gr Pp. 
353. Con 119 ill. f. t Mz Pelle coeva tit. a secco 
al dorso a 4 nervi. Conserv. le cop. orig e il dor-
so. Come nuovo. 	 € 45,00

104	 (Pitt. Marche 1400) ZAMPETTI  P. la pittura 
marchigiana del ‘400. Venezia, Electa, s. d. In-
4. Pp 282. Con 187 tav. in nero e 40 a col. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 38,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

105	 (Cinquecentina G iunti) ALAMANNI L . La 
Coltivazione. Firenze, B. Giunti, 1546. In-8. 
picc. Pp. 204, 2 nn. Marca edit. al front. inc. in 
legno e al fine. Esempl. assai fresco in bei caratt. 
corsivi. Piena perg. molle coeva. Edizione con-
temporanea alla prima parigina. Cfr. Brunet, 
I, 125. Poggiali, I , 9. Graesse, I , 50. Bandini, 

II, 253. G amba, 17: “Molto rara”. Renouard, 
LV, 138. British, 12. Adams, A. 410. L astri, 
2. Decia, 250. Westbury, p. 4: “This edition is 
extremely rare”. Simon, Bibl. G astronomica, 
69. Simon, Bacchica, 10. C. IN . G. I , 29. Fir-
ma coeva di possesso al foglio di guardia “Ant. 
Tinghi”. con qc. glossa marginale in bella grafia 
dello stesso. Bellissimo esempl.	 € 750,00

106	 (Ill. ’700) ALEMAN M. La vie de Guzman d’Al-
farache enrichie de Figures en Taile-douce. Am-
sterdam, Westein & Smith, 1728. 3 voll. In-12. 
Pp. 22 nn, 432. 6 nn, 374. 6 nn, 327. Con 18 tav. 
finem. inc. in rame a p. pag. f. t. l parzialmen-
te mutila nella parte sup. int. front. in caratt. 
rossi e neri. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Esempl. assai freschi; Ex libris. 
Picc. abrasioni ai da dorsi sup. 	 € 200,00

107	 ALFERO G.A. Adalbert von Chamisso. Torino, 
Bocca, 1924. In-8. Pp. 264. Intonso.	 € 20,00

108	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Commedie. Italia, 1821. 
In-16. Pp. 416. Front. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz.
Ott. esempl. (Vol. VII opere).	 € 25,00

109	 (Ed ‘ 800) ALFIERI V. Commedie tradotte. Ita-
lia, 1821. In-16. Pp. 488. Front. inc. in rame. Mz. 
pelle coeva. tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Ott. esempl. (Vol. VIII opere) 	 € 25,00

110	 (Ed ‘ 800) ALFIERI V. Crispo Sallustio tradotto 
da Vittorio A. Panegirico di Plinio a Trajano e 
la virtù sconosciuta. Italia, 1821. In-16. Pp. 290. 
Front. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. Esempl. 
(Vol. X opere) 	 € 25,00

111	 (Ed. ’800) ALFIERI  V. Eneide di Virgilio tra-
dotta. Italia, 1821. In-16. Pp. 407. Front. inc. in 
rame. Mz pelle coeva tit e fregi oro al dorso Piat-
ti marmorizz. Ott Es. (Vol. XI opere). 	 € 25,00

112	 (Ed. ’800) ALFIERI  V. Poesie originali, 1821. 
In-16. Pp. 208. Front. inc. in rame. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esemp. (vol. XI opere).	 € 25,00

113	 (Ed. ’800) ALFIERI V. Del Principe e delle Let-
tere a cura di. L. Russo, Firenze, Le Monnier, 
1943. In-16 Pp. 424. Con 1 tav. in antip. Come 
nuovo. Inaugura il gusto di una letteratura che 
si sviluppa libera nella vita civile e non si ade-
gua sotto la protezione delle corti...	 € 24,00

114	 (Ed. ’800) ALFIERI  V. Tragedie Tradotte e 
commentate e commentarj alle tragedie. Italia, 
1821. In-16. Pp. 168 (unito) Lettera di Ranieri 
de’ Casalbigi all’aut. sulle quattro sue prime tra-
gedie. Pp. 240 Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Front. inc. in rame. 
Ott. esempl. (Vol. VI opere).	 € 25,00

115	 (Millenni) ALIGHIERI  D. La Commedia se-
condo l’antica vulgata, Testo critico stabilito 
da G. Petrocchi per l’ediz. naz. della Società 
Dantesca Italiana Rimario. Concordanze della 
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Divina Commedia di Dante Alighieri a cura di 
L. Lovera con la collaboraz. di R. Bettarini e A. 
Mazzarello, premessa di G. Contini, indice ana-
litico dei nomi delle cose notevoli a cura di F. 
Mazzoni. Torino, Einaudi, 1975. 4 voll. In-8. Pp. 
748, 834. Tela edit. Sovracc. Custodia edit. in 
tela Come nuovi. 	 € 240,00

116	 ANCESCHI L. Del Barocco ed altre prove. Fi-
renze, Vallecchi, 1951. In-16. Pp. 226. Sovracc.
Come nuovo. Prima edizione.	  € 20,00

117	 ANGELI  D. A Parigi durante la guerra nuove 
letture parigine (genn a lug. 1915) Milano, Tre-
ves, 1915. In-16 Pp 230 Intonso. Come nuovo. 
Prima. edizione. 	 € 20,00

118	 (Linguistica) AQUILECCHIA G. Nuove sche-
de di italianistica. Roma, Salerno, 1994. In-8. 
Pp. X, 418. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

119	 ARBASINO A. Il Meraviglioso, anzi. Milano, 
Garzanti, 1985. In-8. Pp. 415. Come. nuovo. 		
	 € 22,00

120	 (Ed. ‘700) ARIOSTO L. Orlando Furioso. Pa-
rigi, Delalain, 1774. 4 voll. In-12. Pp. 24, XLVII, 
357; 444; 441; 462, 4 nn. Front. interam. incisi 
in rame. Ritr. dell’Aut. inc., n rame, ed l tav. 
finem. inc. in rame. f. t. da Aveline. Pieno vi-
tello coevo tit. e fregi oro ai dorsi. un pò abrasi. 
Filetto oro triplice ai piatti. Tagli oro. Esempl.
assai freschi. Cfr. Guidi, 112. Melzi, 176. Melzi 
e Tosi, 69. Graesse, I, 199. Agnelli-Ravegnani, 
I, 206. Brunet, I, 438. Ex libris. 	 € 180,00

121	 AA. VV. Eroi e miti della Tavola rotonda. Mila-
no, Dalmine, 1956. In 4 gr. Pp. 86, 172. Con 45 
tav. anche a col. n. t. a p. pag. e doppia pag. In 
barbe. Mz. pelle edit. Dorso a 5 nervi. Edizione 
di 1000 esempl. numerati. 	  € 40,00

122	 (Della Corte) AA. VV. Filologia e forme lettera-
rie studi offerti a Francesco Della Corte. Urbino, 
Univ. d. Studi, 1987. 5 voll. in-8. Pp. 1885. Con 
tav. f. t. Ampie note. Come nuovi. 	 € 80,00

123	 (Riviste) AA.VV. Il Frontespizio 1929-38 anto-
logia a cura di L. Fallacara. Roma, Landi, 1961. 
In-8. Pp. 578. Tela edit. Sovracc. Con ill. n.t. 
Come nuovo.	  € 26,00

124	 (Musulmani) AA. VV. Le letterature odierne 
dei popoli musulmani conferenze. Roma, 4/10 
apr. 1973. Roma, Lincei, 1974. In-8. Pp. 133. In-
tonso. Ampie note. Come nuovo. 	 € 19,00

125	 (Cavani) AA.VV. Per Guido Cavani Atti della 
giornata di studio nel XV della morte. Mode-
na, Acc. Naz. di Scienze Lettere e Arti 24 apr. 
1982 a cura di F. Marri con Appendice di inediti 
cavaniani presentaz. di A. Pignedoli. Modena, 
Mucchi, 1983. In-8. pp. 279. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 23,00

126	 (Varese) AA.VV. Miscellanea di studi in onore 
di Claudio Varese a cura di G. Cerboni Baiardi. 
Roma, Vecchiarelli, 2001. In-8. Pp. 812. Con ill. 
n. t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 29,00

127	 (Petrarca) AA. VV. Petrarca nel tempo tradizio-
ne lettori e immagini delle opere. Catalogo della 
mostra Arezzo, Sottochiesa di S. Francesco nov. 
gen. a cura di M. Feo. Pontedera, Bandecchi, 
2003. In-4. Pp. 553. Con centinaia di ill. anche 
a col. Come nuovo. 	 € 48,00

128	 (Millenni) AA.VV. Poesia del Quattrocento e 
del Cinquecento a cura di C. Muscetta e D. Pon-
chiroli. Torino, Einaudi, 1968. In-8 Pp. L, 1535. 
Con 17 tav. a col. f. t. Tela edit. tit. e fregi oro 
al dorso. Custodia edit. in tela ill. Come nuovo. 
Custodia sup. con mende	  € 50,00

129	 (Montale) AA.VV. Il secolo di Montale: Genova 
1896-1996 a cura della Fondaz. Mario Novaro.
Bologna, Mulino, 1999. In-8 Pp 718. Con 4 tav.
f.t. a col. Ampie note. 	 € 40,00

130	 (Solaria) AA.VV. Salaria ed oltre La cultura del-
le riviste nelle lettere di A. Bonsanti, A. Carocci, 
G. Ca’ Zorzi (Giacomo Noventa), G. Ferrata, R. 
Ramat a cura di R. Monti, prefaz. di G. Luti. Fi-
renze, Passigli, 1985. In-16, Pp. 239. Come nuo-
vo. 	 € 15,00

131	 (Petrarca) AA. VV. Studi Petrarcheschi: Bian-
chi, Cesareo, Chiorbo1i, De No1hac, Festa, 
Hauvette, Gamurrini, Labande-Jeanroy, Levi, 
Paliotti, Rossi, Sanesi, Segré, introduz. di G. 
Mazzoni e saluto di E. Coselschi ai cultori del 
Petrarca. Arezzo, Edit. Italiana, 1928. In-Folio. 
Pp. 260. Cart. rigido tit. oro. Come nuovo. Am-
pie note. Edizione di 500 esemplari. 	 € 40,00

132	 BADET A. DE. Contes au clair de lune les il-
lustrations en couleurs sont de Valentine Hugo. 
Paris, Kiefer, 1948. In-8. pp. 192. Con 6 belle 
tav. a col. f. t. a p. pag. Esempl. 169 di soli 650 
stampati e numerati il ns. “sur vélin pur fil 
Johannot’’. C ome nuovo Doppia suite di tav. 
Intonso. Custodia edit. in cartone. Con lunga 
dedica autogr. dell’Aut. Allegata su foglio lun-
ga poesia su 28 righe autografa dell’Autore. 
Cfr. Monod, 720. 	 € 200,00

133	 BARGELLINI P. Volti di pietra dis.di E. Freyrie.
Firenze, Vallecchi, 1943. In-16. 270. Perfetto 
esempl. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 30,00

134	 BAROLINI A. Elegie di Croton. Milano, Feltri-
nelli, 1959. In-8. Pp. 92. Cart. edit. Prima edi-
zione. 	 € 20,00

135	 (Ed ‘800) BARTOLI A. Della vita di Dante Ali-
ghieri. Firenze, Sansoni, 1884. In-8 Pp. 376. Mz. 
pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. Forellini 
di tarlo al marg. b.co inf. delle prime pp. Cfr. 
Fiske, 119. 	 € 20,00

136	 (Marziale) BELLISSIMA G . Marziale, confe-
renza. Imola, Galeati, 1932. In-8 gr. Pp. 34. Con 
1 tav. f. t. In barbe marginoso. In carta pesante.		
	  € 17,00

137	 (Cinquecentine Venete) BEMBO O. Delle 
Lettere Vol. 1° e II°. Vinegia, (al fine G. Scotto), 
1552. 2 voll. In-8. Pp. 16 nn, 336, 48.16 nn, 333. 
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Grandi marche edit. ai front. Richiami marg. 
coevi. Modesta mz. tela ‘800 tit. oro al dorso su 
tass. in pelle, piatti marmorizz. Ex Libris Gallet-
ti Restauro nella parte b.ca dei front. Pregiata 
opera Cfr. Gamba 138: ”.. volumi ai quali tutti 
vuolsi che abbia prestato sua assistenza Carlo 
Gualteruzzi da Fano. I  primi due volumi di 
quattro della esistenza di questi ultimi due 
vol. (il III° e IV°) dubitò che esistessero il Ch. 
Renouard (pag. 149, 15). I l Vol. 1° contiene: 
”la rarissima aggiunta ‘il residuo’ del libro 
primo” di pag. 48 stampato separatamente di 
soppiatto (Cfr. Colombo) ’’. British, 80. Graes-
se, I, 332. Adams, B, 591. Brunet, I, 707. Pa-
renti, 72. Razzolini-Bacchi, 49/50. Rara edi-
zione.	 € 300,00 

138	 BENELLI S. La maschera di Bruto dramma in 
versi in quattro atti. Milano, Mondadori, 1934. 
In-8.Pp. l78. Con facsimili pieg. f. t. Esempl. in 
ediz. di lusso in 650 esempl. numerati. Perfet-
to. 	 € 30,00

139	 (Giampagolaggine ed. ’800) BERTINI A. F. La 
Giampagolaggine con uno studio sulla vita e gli 
scritti polemici dell’Autore di Orazio Bacci. Pra-
to, Lici, 1883. In-16. Pp. 220. Ott. esempl. Dedi-
ca autogr. del Bacci. Intonso. Ampie note. L’Aut. 
medico-polemista fiorentino (1658-1726) se 
la prende con Giampaolo Lucardesi che aveva 
censurato alcuni suoi opuscoli scientifici. 		
	 € 40,00

140	 (Boiardo) BERTONI G. Nuovi studi su Matteo 
Maria Boiardo. Bologna, Zanichelli 1904 In-16. 
Pp. 308. Come nuovo. 	 € 30,00

141	 (Ed. ’700) BOCCACCIO G. Ninfale Fiesolano 
nel quale si contiene l’innamoramento di Affri-
co e Mensola, Poemetto in ottava rima ridotto 
a vera lezione. Londra e Parigi, Molini, 1778. 
In-12. Pp. 2 nn, IV, 160. Front. interam. inc. in 
rame da N . Delaunay. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso, con lieviss. mancanza al marg. 
inf. Triplice filetto oro ai piatti. Sguardie mar-
morizz. Esempl. assai fresco. Cfr. Bacchi della 
Lega, 130. Gamba, 227. Razzolini-Bacchi, 66. 
Graesse, I, 448. Brunet, I, 993. Olschki, Choix, 
18383. 	 € 200,00

142	 BOCCACCIO G . Opere, a cura di C. Segre 
Commento di M. Segre Consigli, e A. Benvenu-
ti. Milano, Mursia, 1967. In-8. pp. 1426, Simil-
pelle edit. ti t. oro al dorso e piatto ant. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 25,00

143	 (Curiosità Codice ‘400) BOLLEA L. C. Di una 
Miscellanea Quattrocentista di Rime e di Prose. 
Torino, Bona, 1912. In-8. Pp. 11. Dedica auto-
gr. dell’Aut. alla C ontessa proprietaria di tal 
codice. Curiosa descrizione della scoperta di 
un codice nel Castello di Encie (Cuneo) della 
Contessa Clementina Malabaila di Canale Ro-
magnano-Provana.	 € 20,00

144	 BOSCO U. Saggi sul Rinascimento italiano Fi-
renze, Le Monnier, 1970. In-8. Pp. 270. Ritr. in 
antip. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Mi-
chelangelo, Tasso, Galileo, Petrarca.	  € 25,00

145	 (Ill. ‘800) BOUFFLERS S. Oeuvres. Paris, Pi-
ronnet, 1805. 2 voll. In-24. Pp. 4 nn, 256; 300. 
Ritr. dell’aut. in antip. inc. in rame e 8 tav. f. t. 
a pelle coeva p. pag. inc. in rame da Delignon; 
Dupreel. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Cfr. G ay, III , 543. Graziosa 
ediz.	 € 90,00

146	 BRANCATI G. Lamento per la morte di Paola 
testo latino inedito del 1471 a cura di B. Croce 
e T. De Marinis. Napoli, Artigianelli, 1948. In-8 
gr. Pp. 30. Intonso. Edizione di sole 250 copie. 
Con note. Come nuovo. 	 € 30,00

147	 (Ed. ’800) BROWNING R. Selections from the 
poetical works. Second series. London, Smith, 
Elder, 1882. In-16 Pp. 380. Tela edit. tit. oro al 
dorso Ott.esempl. 	 € 27,00

148	 BRUNET E. Le Vocabulaire Français de 1789 a 
nos jours d’apreès les données du Trésor de la 
langue francaise. Préf. de P. IMBS. Genève-Pa-
ris, Slatkine Champion, 1981. 3 voll. In-8. Pp. 10 
nn, 852; 6 nn, 518; 10 nn, 454. Similpelle edit. 
tit. oro ai dorsi. Perfetti esempl. 	 € 90,00

149	 (Linguistica) BRUNOT F. Histoire de la Langue 
Fracaise des origines a 1900: Tome I De l’époque 
latine à la Renaissance. Paris, Colin, 1913. In-8, 
Pp. XXXVIII, 545. Con 1 tav. pieg. f. t. Ampie 
note. Mz. maroch. coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Ottimo 
esempl. 	 € 30,00

150	 (India) BUITENEN J. A. B. Ramanuja on the 
Bjagavadgita a condensed rendering of his gita-
bhasya with copious notes and an introduction. 
Delhi, Motilal Banarsidass, 1968. In-8. Pp. 203. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

151	 (Dantesca) C AETANI  DI  SERMONETA M. 
Tre Chiose nella Divina Commedia di Dante 
Alighieri a cura di G. L. Passerini. Città di Ca-
stello, Lapi, 1894. In-16. Pp. 70 Come nuovo. 
Cfr. Fiske, 434.	 € 16,00

152	 (Ed. ‘800 Vidae) CAGNOLI L. Frammento di 
un poemetto inedito che ha per titolo Marci 
Hieronymi Vidae XIII pugilum certamen con 
osservazioni. Milano, Fusi, 1818. In-8. Pp. 96. 
Esempl. assai fresco. In barbe. 	 € 50,00

153	 CAMON F. Il mestiere di scrittore conversazio-
ni critiche. Milano, Garzanti, 1973. In-8. Pp. 207 
Come nuovo. Prima edizione.	  € 25,00

154	 CAMPO C . Lettere a Mita, a cura e con una 
Nota di M. Pieracci. Harwell. Milano, Bompia-
ni, 1999 In-8. Pp. 404. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 20,00

155	 (Dantesca) CAPETTI V. Illustrazioni al poema 
di Dante. Città di Castello, Lapi, 1914 In-8 Pp. 
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207. Con note. Ott. esempl. Cfr. Fiske, Addi-
tions, 44. 	 € 22,00

156	 (Tasso) CAPUANI A. Torquato Tasso. Milano, 
Treves, 1935. In-8.Pp. 180. Con 16 tav. f. t. Per-
fetto. 	 € 17,00

157	 CARDARELLI  V. Il cielo sulle città. Verona, 
Mondadori, 1949. In-16. Pp. 180. Come nuovo.
Prima edizione.	 € . 20,00

158	 (Dantesca) CARDUCCI G. Delle rime e Della 
varia fortuna di Dante, con note di M. Pelaez. 
Bologna, Zanichelli, 1913. In-16 Pp. 404. Con 
tav. f.t. Cop. di A. De Karolis.	 € 23,00

159	 CARDUCCI G . Dello svolgimento della Let-
teratura Nazionale. Bologna, Zanichelli, 1911. 
In-l6. Pp 274. Come nuovo. Con note di E. Lo-
varini. Cop. illustrata  da A. De Karolis.		
	 € 24,00

160	 CAROCCI G . Il campo degli ufficiali. Torino, 
Einaudi, 1954. In-16. Pp. 269. Prima edizione. I 
Gettoni, 24.	 € 30,00 

161	 (Dantesca) C ASINI  T. Scritti danteschi con 
due facsimili e con documenti inediti. Città di 
Castello, Lapi, 1913. In-8 Pp 348. Come nuovo. 
Cfr. Fiske, Additions, 46. Ampie note. 	 € 25,00

162	 CASSOLA C . Fogli di diario. Milano, Rizzo-
li, 1974. In-8. Pp. 154. Tela edit Sovacc. Come 
nuovo. Prima edizione.	  € 18,00

163	 (Montale) CATALOGO delle Lettere di Euge-
nio Montale a Maria Luisa Spaziani (1949-64) a 
cura di G. Polimeni premessa di M. Corti. Pavia, 
Univ. Studi, 1999. In-8. pp. 154. Come nuovo.		
	 € 20,00

164	 (Oriani) CENNI G  . Vita di un precursore: Il 
dramma di Alfredo Oriani, prefaz. G. Frignani. 
Ravenna, STERM, 1935. In-8. Pp. 314. Con tav. 
e ill. Ott. esempl. 	 € 22,00

165	 (Ill. ’800 Doré) CHATEAUBRIAND F. R. Ata-
la co’ disegni di Gustavo Doré. Prefaz. e traduz. 
di E. Panzacchi. Milano, Lombardi, 1887. In-Fo-
lio. Pp. 27. Con 12 inc. in legno n. t. di varie 
grandezze e 30 tav. f. t. a p. pag. Tela edit. tit. e 
fregi oro al piatto ant. Portfolio in cartella. 		
	 € 60,00

166	 (Dantesca) C HIAPPELLI  A. Dalla trilogia di 
Dante. Firenze, Barbera, 1905. In-l6. Pp. 292.
Come nuovo con tav. f.t. Ampie note Cfr. Fiske, 
Additions, 47. 	 € 35,00

167	 (Foscolo) CHIARINI G. La vita di Ugo Fosco-
lo, nuova ediz. con un discorso sul Foscolo e 
un’appendice di note bibliografiche a cura di G. 
Mazzoni. Firenze, Barbera, 1927. In-16. Pp. 530.
con tav. f.t. Come nuovo. 	 € . 22,00

168	 (Leopardi) C HIARINI G . Vita di Giacomo 
Leopardi narrata. Firenze, Barbera, 1921. In-16. 
Pp. 492. Con tav. f.t. Come nuovo 	 € 24,00

169	 (Dantesca) CIAN V. Sulle orme del Veltro stu-
dio dantesco. Messina, Principato, 1897. In-16. 
Pp. l36. Ott. esempl. Cfr. Fiske, 182. 	 € 24,00

170	 (Miscell. Cicerone ‘800) CICERO M. T. I To-
pici colla vers. e comm. dell’Aud. E. Del Sarto. 
Firenze, Galileiana, 1852. In-8. Pp. 164. (Segue) 
IDEM. La Panegirica d’Archia e La Miloniana 
volgarizz. da C. Biondi. Firenze, Magheri, 1820. 
Pp. 248. Ampie note testo latino e ital. (Segue) 
IDEM. Volgarizz. delle Quistioni Tuscolane fat-
to nel Buon secolo della favella testo di lingua ci-
tato nel vocabolario della Crusca pubblicato per 
cura di M. Dello Russo. Napoli, Diogene, 1851. 
Pp. 224. Frullone Crusca al front. Ott. esempl. 
assai freschi. In unico vol. in mz. tela coeva con 
punte. Piatti marmorizz. 	 € 70,00

171	 (Ill. ’900) CICOGNANI B. Il Ramarro. Verona, 
Ampersand, 1994. In-8. Pp. 30. Con acquaforte 
originale di Pietro Villa firmata dall’Aut. f.t. a 
p. pag. Esempl. 20 di 135 stampati e numera-
ti in caratt. Bembo su carta Zerkall. Custodia 
edit. In barbe. Perfetto. 	 € 100,00

172	 CINELLI D. Mio padre. Milano, Eroica, 1931. 
In-16. Pp. 294. Intonso. Come nuovo. Prima 
edizione. Scritta in cop. 	 € . 25,00

173	 (Foscolo) CITANNA G. La poesia di Ugo Fo-
scolo. Bari, Laterza, 1932. In-8. Pp. 208. Come 
nuovo. 	 € 18,00

174	 (Eschilo) CL AUDEL  P. Les Choéphores 
d’Eschyle. Paris, Nouv. Revue Francaise, 1920. 
In-8. Pp. 73. Ott. esempl. 	 € 22,00

175	 (Mitologia ed. ‘600 Legatura) CONTI NATA-
LE. Mythologiae sive explicationis Fabularum, 
Libri decem: In quibus omnis prope Naturalis 
et Moralis Philosophiae dogmata contenta fuis-
se demonstratur. Nuper ab ipso autore recogniti 
& locupletati. Eiusdem Libri IV de Venatione. 
Cum indice triplici, rerum memorabilium, ur-
bium & locorum à variis heroibus denomi-
natorum, ac plantarum & animalium singulis 
Diis dicatorurn. Addita mythologia Mvsarum 
a Geofredo Linocerio uno libello comprehensa, 
& nunc recens à S. S. multis & foedis mendis 
expurgata. Parisii, Blasium, 1605. In-8. Pp. 16 
nn, 1123, 163 nn. Firma coeva cassata al front. 
Picc. mancanza al marg. bianco sup. dello stesso. 
Bella leg. coeva in piena pelle con fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Cornice oro ai piatti con fregio 
oro al centro degli stessi. Esempl. fresco. Con 
caratt. greci e latini. 	 € 350,00

176	 (Montale) C ONTORBIA F. Eugenio Montale 
imnagini di una vita, introd. di G. Contini. Mi-
lano, Librex, 1985. In-8 carré. Pp. Con centinaia 
di ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Custodia come 
nuovo. 	 € 40,00

177	 (Ill. ‘900) C OURTELINE G . Les Gaités de 
L’Escadron la vie de caserme, illustrations de Du-
bout. Lausanne, Kaeser, 1952. In-8. Pp. 200. Con 
24 tav. a p. pag. a col. f. t. Cop. ill. Edizione di 
soli 500 es. numerati il ns. 140. Come nuovo. 
Cfr. Monod, I, 3232. Benezit, III, 358.	 € 80,00
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		  .178	 CROCE B. Giosué Carducci studio critico. Bari, 

Laterza, 1927. In-8. Pp. 162. Come nuovo 		
	 € 20,00

179	 (Dante) C ROCE E . La Poesia di Dante. Bari, 
Laterza, 1921. In-8. Pp. 213. Qc. legg. menda 		
	 € 19,00

180	 D’ACHILLE  P. GI OVANARDI C . La Lette-
ratura volgare e i dialetti di Roma e del Lazio 
Bibliografia dei testi e degli studi I° Dalle origi-
ni al 1550, prefaz. di G. Petrocchi e F. Sabatini. 
Roma, Bonacci, 1984. In-8. Pp. 187. Con 14 ill. 
f. t. Come nuovo. 	 € 20,00

181	 (Ed. ’800) DALLAS R. C . The Miscellaneous 
Works and Novels, a new edition. London, 
Longman, 1813. 7 voll. In-16. Pp. 1930. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Doppio ex libris in rame. Ott. 
esempl. Vol. I° Essays, poems and songs. Il° e IIl° 
Percival. IV° e V° Aubrey. VI° e VII° Morland. 		
	 € 220,00

182	 (Cinquecentina Giunti Firenze) D’AMBRA F. 
I Bernardi Comedia. Fiorenza, Giunti, 1564. In 
a picc. Pp. 10 nn, 117, l nn. Grande marca edit. 
al front. C apill. in xilogr. Esempl. assai fre-
sco in bei carat. corsivi. Piena perg. ‘700. Tagli 
marmorizz. Prima edizione. C fr. G amba, 33. 
Questa commedia è in versi sdruccioli, ed è 
per avviso del Crescimbeni, un delle più bel-
le che s’abbiano in lingua volgare”. Adams, A, 
929. Brunet, I, 126. British, 24. Poggiali, I, 12. 
Graesse, I, 98. Delfiol-Camerini, I, 351. Raz-
zolini-Bacchi, 20: “Rara”. Parenti, 180. Bian-
cardi-Francese, 26. Allent. allo spigolo.		
	 € 350,00

183	 (Linguistica) DAMIANI E . Avviamento agli 
studi slavistici in Italia. Milano, Mondadori, 
1941. In-16. Pp. 277. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Con note come nuovo. 	 € 19,00

184	 (Dantesca) D’ANCONA A. I precursori di Dan-
te. Firenze, Sansoni, 1874. In-16. Pp. 113. Come 
nuovo. Cfr. Fiske, 104. 	 € 19,00

185	 D’ANNUNZIO G . Laudi del cielo, del mare, 
della terra e degli eroi con un avvertimento di U. 
Ojetti. Milano, Mondadori, 1947 In-8. Pp. 1047. 
Con facsimili pieg. f t. Tela edit. tit. oro. Sovracc 
Custodia. Perfetto. 	 € 35,00

186	 (Esempl. in carta verde) DATI G. Il Libro Se-
greto pubblicato a cura di C. Gargiolli. Bologna, 
Romagnoli, 1869. In-8. Pp. 120. Esempl. estrer-
namente marginoso, ediz. di soli 202 esempl. 
il ns. su carta verde. Prima edizione. Varese 
mod. Raro. 	 € 120,00

187	 (Giustinian) DAZZI  M. Leonardo Giustinian 
poeta popolare d’amore con una scelta di sue 
poesie. Bari, Laterza, 1934. In-8. Pp. 184. Come 
nuovo. 	 € 20,00

188	 (Proust) DEBENEDETTI G. Rileggere Proust e 
altri saggi proustiani. Milano, Mondadori, 1982. 

In-8. Pp. 214. Come nuovo. Prima edizione. 
Sovracc.	 € 18,00

189	 (Ill. ’800) DELAVIGNE C . Messéniennes et 
Poésies Diverses. Paris, Dufet et Vezard 1832. 
3 voll. In-16. Pp. 186; 224; 235. Con 36 inc. in 
legno n. t. e 10 tav. f. t. a p. pag. inc. in rame. 
Ottime leg. coeve in pieno vitello tit. e fregi oro 
ai dorsi a 4 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. 
Piatti con impress. a secco. Brunito. 	 € 88,00 

190	 DE  MARCHI E . Esperienze e racconti a cura 
di G. Ferrata Milano, Mondadori, 1959 In-8. Pp 
LII, 1030. Ritr. in antip. e facsimile in portfolio 
al fine f. t. Tela edit. tit. oro Sovracc. Custodia 
edit. in tela. Perfetto. Prirna edizione. 	 € 35,00

191	 DE MARCHI E. Grandi romanzi a cura di G. 
Ferrata. Milano, Mondadori, 1960. In-8. Pp. 
1146. Ritr. in antip. e facsimile in portfolio al 
fine f.t. Tela edit. tit. oro Sovracc. Custodia edit. 
in tela. Perfetto. Prima edizione. 	 € 30,00

192	 (Leopardi) DE ROBERTIS G. Saggio sul Leo-
pardi. Firenze, Vallecchi, 1944. In-16. Pp. 250. 
Come nuovo.	 € 20,00

193	 (Leopardi) DE ROBERTO F. Leopardi, nuova 
ediz. con un avvertim. dell’Aut. e il fac-simile di 
una lettera di G. Carducci. Milano. Treves, 1921. 
In-16. Pp. 308. Come nuovo.	 € 20,00

194	 DEVOTO G. Origini indeuropee. Firenze, San-
soni, 1962. In-4. Pp. 440. Con 20 tav. f.t. e 74 ill. 
n. t. Tela edit. tit. oro. Macchia d’umido alla leg. 
sup. Ampie note (Unito) IDEM. Origini indeu-
ropee tabelle. In-4. Pp. 86. 	 € 70,00 

195	 DIONISOTTI C. Appunti sui moderni: Fosco-
lo, Leopardi, Manzoni e altri. Bologna. Mulino, 
1988. In-8 Pp. 402. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 24,00

196	 DIONYSIUS. Txevticon sev de Aucupio Libri 
tres in epitome metro solutam redacti recensuit 
A. Garzya adiecta svnt qvinqve tabulae. Lipsiae, 
Teubneri, 1963. In-8. Pp. 112. Con 5 tav. f. t Tela 
edit. Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

197	 (Cinquecentina G iolito) DOLCE L . Dialogo 
della Institution delle donne, da lui stesso in que-
sta terza impressione riveduto, e di più utile cose 
ampliato. Vinegia, Gab. Giol. De’ Ferrari, 1553.
In-8 picc. Pp. 168, 7 nn. Marca edit. al front. e a 
p. pag al fine. Capill. fig. Caratt. corsivi Esempl. 
freschiss. Solo legg. alone a poche pp. Perg. mol-
le coeva con mancanza al dorso. Cfr. Bongi, I, 
380. British 220 Manca all’Adams. 	 € 250,00

198	 (Ill. ’700 Legatura) DORAT C. J. Mes Fantai-
sies. Amsterdam, Jorry, 1768. In-8. Pp. XLVIII, 
238. Bella antip. inc. in rame a p. pag. vignetta 
al front. Testatina e finalino di E isen inc. da 
De Ghendt in rale. Bella leg. coeva piena pelle 
marmorizz. tit. e fregi oro al dorso. Triplice fi-
letto oro ai piatti per comice con fregi oro agli 
angoli dei piatti, sguardie e tagli marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Rara prima edizione. Cfr. 
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Cohen-Ricci, 320. Ex libris in rame principe-
sco. Picc. mancanza al dorso sup. 	 € 280,00

199	 (Ed. ‘800) DU CAMP M. Souvenirs littéraires. 
Paris, Hachette. 1882-83. 2 voll. In-8. Pp. VI, 
590; 585. In barbe. Mz. marocch. coevo blu tit. 
e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Ex libris. Prima ediz. Cfr. Carteret, 
I, 222. Vicaire, III, 314.	 € 120,00

200	 (Ed. ‘800) ESMENARD J. La Navigation, poe-
me. Paris, Giguet-Luchaud, 1806. In-8. Pp. 428. 
Bella leg. coeva in pieno vitello tit. e fregi oro al 
dorso piatti inquadrati da cornice floreale in oro. 
Sguardie e tagli marmorizz. Esempl. assai fresco 
Cfr. Sabin, 22880: “The second ‘Chant’ relates 
to the discovery of America by Columbus 11. 
Brunet, 14144. Belliss. esempl. 	 € 130,00

201	 (Elisabettiani) FERRARA F. L’Opera narrativa 
di Robert Greene. Venezia, Goliardica, 1957. In-
8. Pp. 382. Intonso ampie note come nuovo. 		
	 € 24,00

202	 FICINO M. Lessico Greco-Latino. Laur. Ashb. 
1439 a cura di R. Pintaudi. Roma, Ateneo, 1977. 
In-8. Pp. 217. Con 4 tav. f. t. Come nuovo. Con 
note. 	 € 28,00

203	 (Dantesca) FILOMUSI GUELFI L. Novissimu. 
Studii su Dante. Città di Castello Lapi, 1912, 
In-8 gr. Pp. 224. Ampie note. Come nuovo. Cfr. 
Fiske. Additions, 62. 	 € 37,00

204	 (Dante) FILOMUSI GUEL FI L . Nuovi Studii 
su Dante. Città di Castello, Lapi, 1911. In-8. Pp. 
464. Ampie note. Come nuovo. Cfr. Fiske, Ad-
ditions, 62.	 € 55,00

205	 (Dantesca) FILOMUSI-GUELFI L . Paralipo-
meni Danteschi. Città di Castello, Lapi, 1914.
In-8 gr. Pp. 287. Ampie note come nuovo. Cfr.
Fiske,. Additions, 62. 	 € 38,00

206	 (Teatro) FIOCCO A. Teatro universale dal 
Classicismo al Romanticismo. Rocca S. Cascia-
no, Cappelli, 1967. In-8. Pp. 366. Con 80 tav. f. 
t. anche a col. Come nuovo sovracc.	  € 24,00

207	 (Ed. ‘700) FIRENZUOLA A. Opere. Firen-
ze, (ma Napoli), 1723. 3 voll. In-12. Pp. 12 nn, 
360; 20 nn, 300, 10 nn; 4 nn, 240, 4 nn. Belle 
leg. coeve in piena pelle tit. e fregi oro ai dorsi, 
tagli rossi sguardie marmorizz. Lievi spellature. 
Esempl. assai freschi. Con qualche inc. in legno 
n.t. Fregi tipogr. Pregiatissima edizione. Cfr. 
Gamba, 462: “Questa corretta e ormai divenu-
ta rara ediz. dessi a Pier Luigi Fantini, che la 
dedicò al march. Gius. Niccolini con lunga ed 
erudita lettera. “Razzolini-Bacchi, 151. Paren-
ti: Diz. luoghi di stampa, 88. Graesse, II, 584. 
Brunet, II, 1269: “Ed. estimé”. Olschki, Choix, 
12729.Passano, I. 316. Papanti, I, 156. 		
	 € 250,00

208	 FLAUBERT G . Bouvard et Pécuchet oeuvres 
posthume Paris, Conard, 1910. In-8. Pp. 456. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. verde con pun-

te tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguar-
die marmorizz. Taglio sup. oro. Conserv. le cop. 
orig. e il dorso. Ex libris. Perfetto. Leg. firmata 
Canape. 	 € 50,00

209	 FLAUBERT G. L’éducation Sentimentale histoi-
re d’un jeune homme. Paris, Conard, 1910. In-8. 
Pp 704. Mz marocch. coevo verde con punte tit.
e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie marmorizz.
Taglio sup. pro. Conserv. le cop. orig. e il dorso. 
Ex libris Picc. abrasione al dorso inf. Leg. firma-
ta Canape.	 € 50,00

210	 FLAUBERT G. Madame Bovary moeurs de Pro-
vince. Paris, Conard, 1910. In-8. Pp. XXXXII, 
632. Bel ritr. in antip. a p. pag. Ampie note al 
fine con facsimili dell’Aut. Bella leg. coeva in mz. 
marocch. verde con punte tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Tagli oro 
sup. Perfetto esempl. Conserv. le cop. orig. e il 
dorso. Perfetto. Ex libris. Leg. firmata Canape. 		
	 € 60,00

211	 FLAUBERT G . La tentatio de Saint Antoine, 
appendice version de 1849-et de 1856. Paris, 
Conard, 1910 In-8. Pp. 736. Ampie note con 
facsimili n. t. Bella leg. coeva in mz. marocch. 
con punte verde. Tit. e fregi oro al dorso a 4 ner-
vi. Taglio sup. oro. Piatti e sguardie marmorizz. 
conserv. le cop. orig. e il dorso. Ex libris. Leg. 
firmata Canape.	 € 50,00

212	 FLAUBERT G. Théatre: Le candidat, le Chateau 
des coeurs, le sexe faible. Paris, Cohard, 1910. 
In-8. Pp. 528. Bella leg coeva in mz. marmocch. 
verde con punte tit. e fregi oro al dorso a 4 ner-
vi. Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. oro.
Conserv. le cop. orig. e il dorso. Ex libris. Perfet-
to Leg. firmata Canape. 	 € 50,00

213	 (Ill. ’800 Grandville) FLORIAN J P. C. DE. Fa-
bles illustrées par J. J. Grandville sui vie de Tobie 
et de Ruth Poëmes tireés de l’Ecriture Sainte et 
précédées d’une notice sur la vie et les ouvrages 
de Florian par P. J. Stahl. Paris, Garnier, (1851). 
ln-8. Pp. 312. Con 24 inc. in legno n. t. di va-
rie grandezze e 80 tav. f. t. Mz. marocch. rosso 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Ex libris. Ott. esempl. Cfr. 
Brivois, 151.	 € 140,00

214	 (Dante) FOLIGNO C. Dante. Bergamo. IIAG, 
s.d. (1920) In-8. Pp. 264. Con 186 ill. e 3 tav. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Con effige 
di Dante in rilievo. Custodia. Perfetto. 	 € 34,00

215	 (Ed. ’700) FORTUNA M. Saffo tragedia di Ma-
ria F.fra gli arcadi Isidéa Egiréna Livorno, Falor-
ni, 1776. In-8. Pp. 96. Front. in cornice tipogr. 
con fregio. Cart. rigido, Fiorito. Cfr. Giordano, 
A. L etterate Toscane del ‘700 p. 106. Prima 
edizione.	 € 95,00

216	 FOSCOLO U. Le Ultime lettere di Jacopo Ortis. 
Revisione, introduz. e note a cura di A. Ottolini. 
Milano, Cogliati, (1927). In-8. Pp. 258. Con 125 
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illustraz. n.t. Come nuovo. Cfr. Foscoliana, 
Treviso, 57. 	 € 30,00

217	 FRATTINI A. Poeti e critici italiani dell’Otto e 
del Novecento profili e ricerche Milano, Mar-
zorati, 1966. In-8. Pp. 386. Ampie note. Come 
nuovo. D’Annunzio, Marinetti, Saba, Pascoli, 
Govoni, Papini, Betocchi, Leopardi, Carducci, 
etc. 	 € 23,00

218	 (Ed. ’700) FRUGONI C . I . ALGAROTTI  F. 
BETTINELLI  S. Versi sciolti fi tre eccellenti 
moderni autori con alcune lettere all’Arcadia 
di Roma. Bassano, Remondini, 1770. In-12. Pp. 
327. Pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Cornice 
oro ai piatti con dedica in oro ai piatti tagli oro. 
Sguardi e marmorizz. Ott. esempl. 	 € 90,00

219	 (Ed. ‘800) GAUTIER T. Portraits et Souvenirs 
littéraires: G. De Nerval, E De Girardin, H. 
Heinz, C. Baudelaire, A. D’Arnim Paris, Char-
pentier, 1881. In-16 Pp. 323. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi, sguar-
die marmorizz. Ex libris. Ott. esempl. Edizione 
originale. 	 € 65,00

220	 (Ed. ‘800) GENLIS M.me DE. Alphonse, ou le 
fils naturel. Paris, Maradan, l809. 2 tomi in un 
vol. In-16. Pp. 310; 264. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso. Filetto oro ai piatti con angoli in 
pelle. Sguardie marmorizz. Ott. esempl. Prima 
edizione. Cfr. Passigli, II, 1010. 	 € 100,00

221	 (Cinquecentina Sernartelli Firenze) GI ACO-
MINI TEBALDUCCI MALESPINI L. Orationi 
e Discorsi. Fiorenza, Case de Sermartelli, 1597. 
In-4. Pp. 4 nn, 92. Bella marca edit. inc. in 
legno al front. ed al fine. Fregi tipogr. capill. 
orn. e fig. Bei caratt. corsivi. Ottimo esempl. 
Piena perg. rigida ‘700 tit. oro al dorso. Pregiata 
ediz. Cfr. Gamba, 513. Graesse, III, 77. Razzo-
lini-Bacchi, 164. Brunet, II, 1580/81.. British, 
299 Adams, M, 291. Poggiali I, 164. Prima edi-
zione ed unica di quest’opera, che comprende 
cinque orazioni lette nell’Accademia degli Al-
terati. 	 € 320,00

222	 (Novelle ed. ’800) GIRALDI G. Novelle di Gi-
raldo G. Fiorentino Ila ediz. coll’aggiunta di altre 
novelle inedite. Amsterdamo, (Ma Firenze, Ric-
ci), 1819. In-8. Pp. 254. Esempl. in barbe ad ampi 
margini. Fresco. Cfr. Parenti, Luoghi di stampa. 
25. L’Aut. in realtà è il Dott. Gaetano Cioni Fio-
rentino. Gamba, 2594. Passano, II, 323/5 parla 
molto di quest’opera e del suo autore. Papanti, 
176. Graesse, III, 88. Brunet, II, 1610. Timbro 
di appart. nobiliare. Rara opera. 	 € 130,00

223	 GOVONI C. Poesie (1903-59) a cura di G. Ra-
vegnani. Milano, Mondadori, 1961. In-8. Pp. 
1308. Ritr. in antip e varie ill. al fine. Tela edit 
tit. oro. No sovracc. Prima edizione. 	 € 68,00 

224	 GRECO L . Montale commenta Montale. Par-
ma, Pratiche, 1980 In-16 Pp. 175. Come nuovo. 	
	 € 15,00

225	 GRILLANDI M. Poeti. Milano, Milione, 1963. 
In-8. Pp. 179. Intonso. Come nuovo. Il saggio si 
riferisce agli autori: Betocchi, Cardarelli, Gatto, 
Luzi e Sereni. 	 € 22,00

226	 (Ed. ‘800) G ROSSI  T. Ildegonda novella terza 
ediz. milanese nuovam. corretta ed ornata di 4 
tav. in rame. Milano Ferarrio, 1825. In-8. Pp. 
112. Con 4 belle tav. all‘acquatinta da Bramati 
su dis. di Migliara. Mz. tela coeva con punte tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Perfetto esempl. 
Prima edizione illustrata. 	 € 85,00

227	 (Cinquecentina Veneta) GUARINI G. B. Let-
tere di nuovo in questa IIIa impressione ag-
giuntovi la seconda parte contenente Lettere di 
negozio, & altri discorsi curiosi. Da Agostino 
Michele raccolte. In Venetia, G. B. Ciotti, 1596. 
2 parti in unico vol. In-4. Pp. 12 nn, 224, 8 nn, 
90. Belle Marche edit. ai 2 front. Test. capill. in 
xilogr. orn. Esempl. assai ferschi in bei caratt. 
corsivi grandi. Nella II a parte è qui presente 
la pagina 89/90 che manca quasi sempre agli 
esemplari. (Unito) IDEM. Parere sopra la causa 
del Priorato. Verona, G. Discepolo ad Istanza di 
G. B. Ciotti, 1586. Pp. 54. Grande marca edit. al 
front. inc. in legno. Fregi tipogr. Esempl. assai 
fresco in bei caratt. corsivi grandi. Mz. pelle ‘800 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Pre-
giata ediz. Cfr. Gamba, 1442 e 1938. Poggiali, 
II, 3⁄42. Razzolini-Bacchi, 408. Parenti, 283. 
British, 3l7. Adams, G , 1426 e 1431. Prima 
edizione della IIa opera. 	 € 450,00

228	 GUARNIERI  S. L’Ultimo testimone, storia di 
una società letteraria. Milano, Mondadori, 1989. 
In-8 Pp. 328. Sovracc. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 20,00

229	 GUILLEN  J. Opera Poetica (“Aire nuestro”), 
studio, scelta, testo e versione a cura di O. Macrì. 
Firenze, Sansoni, 1972 In-8. Pp 1292. Tela edit.
tit.oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 		
	 € 25,00

230	 (Linguistica) HERCZEG G. Lo Stile nominale 
in italiano. Firenze, Le Monnier, 1967. In-16. Pp. 
182. Come nuovo. 	 € 17,00

231	 (Ed. 800) HEREDIA J. -M. DE. Oeuvres: les 
trophées. Paris Lemerre, s. d. In-16. Pp. 226. 
Ritr. in antip. Front. in caratt. rossi e neri. Mz. 
pelle coeva con punte tit. oro al dorso a 5 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Taglio sup. oro. Ex 
libris. 	 € 60,00 

232	 (Ill. ‘700) HORATIUS Q. F. Carmina, Nitori 
suo Restituta accurante Steph. And. Philippe. 
Lutetiae Parisiorum, Barbou, 1754. In-12. Pp. 
XXIV, 299. Antip. interam. inc. in rame 15 fra 
testatine e finalini inc. in rame da Picart. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso triplice filetto 
oro per cornice. Sguardie e tagli marmorizz. Ex 
libris in rame. Esempl. perfetto freschiss. Cfr. 
Cohen-Ricci, 499. 	 € 140,00
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233	 IONESCO E. Passato presente. Milano, Rizzoli, 

1970. In-8. Pp. 356. Come nuovo. 	 € 19,00
234	 (Campo di Marte) JACOBBI  R. “Campo di 

Marte” trent’anni dopo 1938-68. Firenze, Val-
lecchi, 1969. In-8. Pp. 266. Come nuovo. 		
	 € 19.00 

235	 (Ed. ‘800) KRILOFF I. A. Favole russe imitate 
in versi italiani da vari chiarissimi autori alcune 
delle quali rivedute e corrette dagli autori me-
desimi e precedute da una prefaz. italiana di F. 
Salfi. Perugia, Baduel, 1827. In-16. Pp. 252. in 
barbe. Timbro di appart. Varese mod. Conser-
vata la cop. orig. ant. Freschiss. esempl. 	 € 40,00 

236	 (Ed. ’800) LAMARTINE DE. Les Confidences. 
Paris, Hachette, 1877. In-16. Pp. 394. Tela coeva 
ti t. oro. Ott. esempl. 	 € 25,00

237	 (Dantesca) L AMMA E . Questioni dantesche.
Bologna, Zanichelli, 1901. In-16. Pp. 198. Am-
pie note. Ottimo. Cfr. Fiske, Additions, 79. 		
	  €  35,00

238	 (Tersite) LA PENNA A. Tersite censurato e altri 
studi di letteratura fra antico e modemo. Pisa, 
Nistri-Lischi, 1981. In-8. pp. 469. Come nuovo. 
Ampie note sovracc. 	 € 30,00

239	 LE CLEZIO J. M. G. Etoile errante. Paris. Galli-
mard, 1993. In-8. Pp. 342. Come nuovo. € 18,00

240	 LE CLEZIO J.M.G. Le. Quarantaine. Paris, Gal-
limard, 1995. In-8. Pp. 470. Come nuovo.		
	 € 18,00

241	 LEOPARDI G. Opere a cura di G. Getto com-
mento di E. Sanguineti. Milano, Mursia, 1970. 
In-8. Pp. 1150. Similpelle edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Custodia. Come nuovo.	 € 25,00

242	 LEVI C. Le parole sono pietre, tre giornate in Si-
cilia. Torino, Einaudi, 1955. In-8 Pp. 188. Come 
nuovo. 	 € 20,00

243	 (Petrarca) LINAKER A. Il Petrarca e Roma, di-
scorso agli alunni del Liceo Galileo di Firenze 
nel VI. cent. dell’incoronaz. del poeta. Firenze, 
Sansoni, 1904. In-8. Pp. 37. Picc. strappo in cop. 
Cfr. Fiske, 344.	 € 18,00

244	 (Ed. ’800) LUCI ANO SAMOSATENSE Opu-
scoli diversi trad. dal greco in italiano da P. Palli 
nativo di Jannina in Epiro. Livorno, Masi, 1817. 
In-8. Pp. 336. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Ott. esempl. assai fresco.	 € 50,00

245	 LUZI M. Scritti a cura di G. Quiriconi. Venezia, 
Arsenale, 1989. In-8. Pp. 249. Come nuovo. Pri-
ma edizione. 	 € 20,00

246	 (Rinascimento) MALAGODI L . Le Contrad-
dizioni del Rinascimento. Firenze, Nuova Italia. 
1968. In-16. Pp. 160. Come nuovo. Ampie note. 	
	 € 18,00

247	 (Tragedie ‘800) MARCHETTI L. Argia in Tebe 
e Giovanni Galeazzo Visconti Duca di Milano 
tragedie. Firenze, Celli, 1846. In-8. Pp. 113. Con 
2 tavole a p. pag. inc. f.t. Varese mod.	 € 20,00

248	 (Morgante) MARIANI G. Il Morgante e i can-
tari trecenteschi. Firenze, Le Monnier, 1953. In-
8. Pp. 103. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 18,00

249	 MARTIALIS M.V. Epigrammata recognovi 
brevique, adnotatione critica instruxit W. M. 
Lindsay. Oxford, Clarendon, 1965. In-16. Pp. 
496. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	
	 € 25,00

250	 (Teatro D’Annunzio-Pirandello) MEDA A. 
Bianche statue contro il nero abisso. Il teatro 
dei miti in D’Annunzio e Pirandello. Ravenna, 
Longo, 1993. In-8. Pp. 392. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

251	 MENGALDO P. V. La tradizione del Novecento 
nuova serie. Firenze, Vallecchi, 1987. In-8. pp. 
477 Sovracc. Come nuovo. 	 € 19,00

252	 (Favole Ed. ’800) MINI P. La Favola di Aragne 
attribuita erroneamente ad Ottavio Rinuccini 
in questa IIa ediz. restituita al suo autore Paolo 
Mini e ridotta alla Vera lezione per mezzo di un 
codice della Pubbl. Libr. Magliabechiana dal-
l’Abate Giov. B. Zannoni. Firenze, Carli, 1810. 
In-8. pp. 18, 22. Varese mod. Ott. esempl. Ampie 
note. 	 € 24,00

253	 MONTALE E. Diario postumo prima parte: 30 
poesie a cura e con una postfazione di A. Cima 
Testo e apparato critico di R. Bettarini. Milano, 
Mondadori 1991 In-8 Pp. 4 nn, 52. Con 1 ill. 
n.t. Perfetto Prima edizione. 	 € 34 00

254	 MONTALE E. Fuori di casa con un ritratto del-
l’aut. scolpito da G. Manzù. Milano, Ricciardi, 
1969 In-16. Pp. 340. Tav. in antip. Come nuovo. 
Prima edizione. di questa raccolta di articoli 
scritti in qualità di inviato del Corriere della 
Sera.	 € 58,00

255	 MONTALE E. Lettere e poesie a Bianca France-
sco Messina 1923-25 a cura di L. Barile. Milano, 
Scheiwiller, 1995. In-16 Pp. 240. Con facsimile 
pieg. in portfolio f.t. Come nuovo. Prima edi-
zione.	 € 25,00

256	 MONTALE E. Lettere a Quasimodo, a cura di S. 
Grasso premessa di M. Corti. Milano, Bompiani 
1981. In-8. Pp. 240. Perfetto. Prima edizione. 		
	 € 23,00

257	 (Millenni) MONTALE. L’Opera inversi, ediz. 
critica a cura di R. Bettarini e G. Contini. Tori-
no, Einaudi, 1980 In-8. Pp. 1225 Tav. in antip. 
Tela edit. Sovravv. Prima edizione. 	 € 70,00

258	 MONTALE E. Quaderno di traduzioni. Milano, 
Mondadori, 1975. In-8. Pp. 164. Perfetto. Prima 
edizione accresciuta di 6 nuove traduzioni. 		
	 € 35,00

259	 MONTALE E . Sulla poesia a cura di G. Zam-
pa. Milano, Mondadori, 1976 In-8. Pp. 643. Tela 
edit. tit. oro. No sovracc. Come nuovo. Prima 
edizione. 	 € 28,00
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260	 (Ed. ‘800) MONTI V. Tragedie. Firenze, Gari-

nei, 1825. In-16. Pp. 286. Ritr. inc. in rame in 
antip. da Varisco e 3 inc. in rame dello stesso a 
p. pag. f. t. (Aristodemo, Cajo Gracco, Galeot-
to Manfredi). Mz. pelle coeva ti.t. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmor. In barbe. Ediz. scono-
sciuta al Bustico. 	 € 60,00

261	 (Rinascimento) MORETTI  W. Cortesia e fu-
rore nel rinascimento italiano. Bologna, Patron, 
1970. In-8. Pp. 148. Ampie note. Come nuovo. 
Timbro. 	 € 19,00

262	 (Verga) NAVARRIA A. Lettura di Apoesia nel-
l’opera di Giovanni Verga. Messina, D’Anna, 
1962. In-8. Pp. 250. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 22,00

263	 NICEPHORUS BASILACA. Orationes et epi-
stolae recensuit A. Garzya. Lipsiae, Teubneri, 
1984. In-8. Pp. 152. Tela edit. Ampie note come 
nuovo. 	 € 30,00

264	 NIEVO I. I Capuani tragedia per la prima volta 
pubblicata a cura di V. Errante. Lanciano, Carab-
ba, 1914. In-16. Pp. 127. Come nuovo.	 € 20,00

265	 NIEVO I . Spartaco tragedia inedita curata sul 
manoscritto autografo con una nota di V. Erran-
te. Lanciano, Carabba, 1919. In-16. Pp 152.		
	  €  17,00

266	 (Testi di Linqua ed. ‘800) NOVELLA DI TO-
RELLO DEL Maestro Dino Del Garbo, scrit-
to da un anonimo del secolo XIV alla quale si 
aggiunqe la Novella stessa di Franco Sacchetti, 
e altre due di questo autore col supplimento di 
Vincenzo Follini, Accademico residente della 
Crusca. Firenze, Ins. di Dante, 1827. In-8. Pp. 
36. Varese mod. Frullone Crusca al front. inc. 
in rame. Cfr. Gamba, 1124: “A questa Novella 
scritta da anonimo, sta aggiunto il racconto 
medesimo, ma diversamente esposto da F. 
Sacchetti.ed oltre ad esso altre due Novelle del 
Sacchetti scritte non compiute, ma con mol-
to ingegno supplite dall’editore V. Follini, bi-
bliotecario della Magliabechiana. Passano, II, 
488. Cat. Libri, 1801, 5351. Papanti, II, 15. 	 	
	 € 45,00

267	 (D’. Annunzio) OJETTI U. D’Annunzio amico, 
maestro, soldato 1894-1944. Firenze Sansoni, 
1957. In-8. Pp. 368. Con tav f. t. Tela edit. tit. 
oro Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 23,00

268	 OJETTI U. I Taccuini 1914-43. Firenze, Sanso-
ni, 1954 In-8. Pp. 622. Tav. in antip. Tela edit. 
tit. oro Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

269	 (Tasso) OLDCORN  A. The Textual Problems 
of Tasso’s “Gerusalemme conquistata” Ravenna.
Longo, 1976. In-8. Pp. 238. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 20,00

270	 (Linguistica) ONG  W. J. Oralità e scrittura le 
tecnologie della parola. Bologna, Mulino, 1982. 
In-8. Pp. 254. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 20,00

271	 ONOFRI A. Poesie edite e inedite (1900-14) a 
cura di A Dolfi. Ravenna, Longo, 1982 In-8. Pp· 
613. Sovracc. Come nuovo. 	 € 25,00

272	 (Poliziano ed. ’800) ONUFRIO E. Il Sentimen-
to della natura nel Poliziano. Palermo, Sandron, 
1884. In-16. Pp. 71. Come nuovo. 	 € 18,00

273	 (Ed ‘700 Oratori Roma) ORATORIO per l’as-
sunzione della B.ma Vergine da cantarsi nel 
Collegio Clementino musica del Sig. C. Cesari-
ni. Roma, Bernabò, 1713. In-8. Pp. 16 nn. Bel 
fregio in legno. Varese mod. Freschiss. 	 € 45,00

274	 (Ed. 700) ORATORIO per la Santissima Ver-
gine Addolorata da cantarsi nel venerdì santo 
nella congregazione de’ Fratelli della Natività di 
Maria Vergine Eretta nella Casa de’ PP. Chierici 
Regolari Minori in S. Lorenzo in Lucina. Roma, 
De Rossi, 1738. In-8. Pp. 12. Fregi tipogr. Vare-
se mod. Freschiss. 	 € 40,00

275	 (Montale) ORENGO N. Gli spiccioli di Monta-
le requiem per un uliveto. Roma, Theoria, 1992 
In-16. Pp. 91. Come nuovo. Prima edizione. 		
	 € 16,00

276	 (Tragedie ‘700) OROSMANE tragedia trad. 
dal francese, e rappresentata nel Carnovale del-
l’Anno 1772 da’ sigg. convittori del Regio-Ducal 
Collegio de’ Nobili di Parma. Parma, Carmigna-
ni, 1772. In-8. Pp. 6 nn, 84. Fregi tipogr. Qc. 
scritta coeva, e ingiallitura. 	 € 50,00

277	 (Ill. ‘600) OVIDIO P N . Le Metamorfosi, da 
Gio. Andrea dall‘Anguillara Ridotta in ottava 
rima. Con l’annotazioni di M. Gioseppe Ho-
rologgi, et con gli Argomenti nel principio di 
ciascun libro, di M. Francesco Turchi. Di nuovo 
in questa nostra Impressione con somma di-
ligenza ricorrette, et di vaghe figure adornate. 
Venetia, G. Valentini, 1617. In-8 picc. Pp. 476, 
4 nn. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. Con 15 inc. in 
legno una per libro. Piena perg. molle tit. mss. 
al dorso. con laceraz. Cfr. Graesse, V, 94. 		
	 € 260,00 

278	 PANDOLFI  V. Spettacolo del secolo il teatro 
drammatico. Pisa, Nistri-Lischi, 1953. In-8. Pp. 
414. Con molte ill. f. t. Come nuovo. 	 € 24,00

279	 (Ed. ’800) PAPI L . Alcune traduzioni e rime. 
Lucca, Giusti, 1832. In-8. Pp. 290. Ritr. inc. in 
rame in antip. da G. Rossi. Mz. pelle coeva tit 
e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. 
fresco. 	 € 42,00

280	 PAPINI G. Un uomo finito. Firenze, Vallecchi, 
1968. In-8. Pp. 324. Tela edit. Sovracc Come 
nuovo. 	 € 20,00

281	 PASCOLI G. Lettere agli amici lucchesi a cura 
di F. Del Beccare. Firenze, Le Monnier, 1960. In-
16. Pp. 381. Con tav. f. t. Sovracc. Marz. inton-
so. Come nuovo.	 € 25,00

282	 PASCOLI G. Myricae, ediz. critica a cura di G. 
Nava. Firenze, Sansoni, 1974. 2 coll. In-8. Pp. 
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CCCVIII, 595. Con 8 tav. f t. Ampie note. Cu-
stodia edit. Come nuovo. 	 € 50,00

283	 (Annunzio) PASSERINI G . L . Vocabolario 
Dannunziano con un autografo e un ritratto 
del poeta. Firenze, Sansoni, 1928. In-16 Pp. 980. 
Ritr. e facsimile pieg. f.t. Cfr. Guabello, 484. 		
	 € 40,00

284	 PATER W. Il Rinascimento a cura di M. Praz. 
Napoli, ESI, 1946 In-8. Pp. 270. Come, nuovo. 		
	 € 24,00

285	 PATER W. Ritratti immaginari a cura di M. 
Praz. Napoli, Scientifiche, 1964. In-8. Pp. 174. 
Tela edit. Sovracc. Tit. oro. Ampi e note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

286	 (Ed. ‘700) PAULINUS A. S. JOSEPHO (Che-
lucci Domenico) Orationes Habitae in eodem 
Archigymnasio. Romae, Bernabò, 1727. In-4. 
Pp. 16 nn, 373. Marca edit. al front. capil.. in 
xilogr. fig. fregi tipogr. Leg. in pieno velluto 
verde scuro. Tagli rossi. Esempl. in caratt. grandi 
assai fresco. Cfr. Remondini, IV, 291/2: ”L’Aut. 
eccellente prof. di eloquenza (Lucca 1682-
Roma 1754). Prima edizione. Diz. biogr. Ital. 
XXIV, 418/21. Fu considerato il più grande 
latinista del suo tempo. 	 € 120,00

287	 PENNA S. Tutte le poesie. Milano. Garzanti. 
1970. In-8 Pp. 364. Tela edit. Sovracc. Allegata 
fascetta di Pier Paolo Pasolini sull’opera. Prima 
rara edizione. 	 € 120.00 

288	 (Ed. ’600) PERANDA G. F. Lettere del Signor 
Gio. Francesco P. segretario famosissimo della 
Corte di Roma Distinte sotto capi, et con gli Ar-
gomenti à ciascuna lettera del sig. D. Gio. Fran-
cesco Fiorentini. Aggiuntovi nuovamente cento 
e più lettere bellissime dello stesso Autore che 
ne gli altri Libri già stampati non son Venetia, B. 
Barezzi, 1625. In-8 picc. Pp. 20 nn, 468. Marca 
edit. ai 2 front. ed al fine. Fregi tipogr. (Segue) 
PUCCI B. La nuova idea di lettere usate adesso 
nelle segretarie de’ Principi, e Signori. In questa 
nostra ultima Impressione arricchita et amplia-
ta il doppio.. Venetia, Barezzi, 1624. Pp. 24 nn, 
374. Marca edit. ad ognuno dei 4 front. (uno 
per libro) Fregi tipogr. Esempl. assai freschi 
in caratt. corsivi. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
al dorso Piatti marmorizz. Firma coeva di pos-
sesso. Importante opera Cfr. Piantanida, 3488 
(Ediz. 1621) : “Epistolario di una certa impor-
tanza; il Boccalini definì l’Aut. il primo dei 
segretari e diede a quest’opera il primo luogo 
fra tutti gli epistolari del tempo”. Piantanida, 
83 (ediz. 1629).	 € 150,00

289	 (Ill. Leroy) PERRAULT. Contes illustrations de 
Maurice Leroy. Bruxelles, la Nef d’Argent, 1943. 
In-8. Pp. 154. Con 16 tav. a p. pag. a col. f. t. 
Protette da velina. 22 tra test. e final. ill. in 
nero. inc. in legno. Testo inquadrato da cor-

nice tipogr. Esemplare come nuovo. Intonso. 
Esempl. 728 di 1500 stampati. 	 € 70,00

290	 PERSONE’ L. M. Incontri poeti e scrittori anti-
chi e modemi. Firenze, Le Monnier, 1942. In-8. 
pp. 260. Dedica autogr. dell’Aut. Prima edizio-
ne. 	 € 26,00

291	 (Mistral) PESANTE  A. Federico Mistral e la 
Pleiade Provenzale. Udine, Accademia 1936. In-
8. Pp. 316. Intonso. 	 € 23,00

292	 (Seneca) PETRONE G. La scrittura tragica del-
l’Irrazionale, note di lettura al teatro di Seneca. 
Palermo, Palumbo, 1984. In-8. Pp. 138. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

293	 (Poesia Patriottica ‘800) PETTINELLI  F. La 
Presa di Missolunga, Fuligno, Tomassini, 1830. 
In-16. Pp. 41. Varese mod.	 € 18,00 

294	 (Greco ed. ‘800) PEZZI  D. La Lingua Greca 
Antica breve trattazione comparativa e storica. 
Torino, Loescher, 1898. In-8. Pp. 506. Ampie le 
note. Mz. e coeva tit. oro e fregi. Piatti marmo-
rizz. Timbri di appart. Perfetto esempl.	 € 50,00

295	 (Curiosa) PIEROTTI  A. Il congresso degli 
uccelli contro il pavone e, 1’invidia canti due. 
Firenze, Birindelli, 1842. In-8. Pp. 23. Ex libris 
Gerini. 	 € 16,00

296	 (Dantesca) PIETROBONO L. Il Poema Sacro 
saggio d’una interpretazione generale della Di-
vina Commedia: Infemo parte Ia e IIa.Bologna, 
Zanichelli, 1915, 2 voll. In-8 Pp 372; 254. Come 
nuovi. Cfr. Fiske, Additions, 103. 	 € 34,00

297	 (Dantesca) PIGNATELLI T. La. vita nuova di 
Dante. Padova, Cedam, 1949. In-8. Pp. 84. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 16,00

298	 (Ed. ‘700) PLINIUS G. S. S. Epistolarum libri 
X. Londini, Ritchie & Sammalls, 1790. In-8 
picc. Pp. 6 nn, 484. Esempl. assai fresco. Pie-
na pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Cornice 
oro ai piatti. Tagli oro. Pregiata edizione. Cfr. 
Schweiger, 810. Dibdin, II, 333: ”this is one of 
the most beautiful and correct editions on the 
text of Pliny that has ever appeared”. Moss, II, 
497. Ex libris principesco in rame coevo.		
	 € 140,00

299	 (Ill. ’900) POE E . A. Histoires extraordinaires 
trad. de Charles Baudelaire, illustraions de Gus 
Bofa. Paris, Grund, 1941. In-8. Pp. 302. Con 
13 tav. f. t. a p. pag. Tirat. limit. e numerata. 
Come nuovo. Intonso. 	 € 64,00

300	 (Ed. ’800) POLYBIUS. Historiarum quidquid 
supersunt, recensuit, digessit, emendatione 
interpretatione, varietate lectionis, iridicibus 
illustravit Johannes Schweighaeuser. Oxonii, 
Baxter, 1822-23. 4 voll. + 1 di Lexicon. In-8. Pp. 
4 nn, 287, 84, 162 nn. 4 nn, 542. 4 nn, 560. 4 
nn, CLXXXV, 448; VIII, 495. Belle leg. coeve in 
piena pelle titt. e fregi oro ai dorsi cornice oro ai 
piatti con stemma oro ai piatti “Accad. de Paris 
Prix du concours général”. Tagli oro. Mancanze 
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ai dorsi e spigoli di 2 vol. con laceraz. Esempl. 
interni perfetti assai freschi. Pregiata ediz. Cfr. 
Graesse, V, 394. Ampie note.	 € 250,00

301	 (Dantesca) PORENA M. La mia Lectura Dan-
tis Inferno. Il Regno della pena eterna IX, XVII, 
XXVI, XXX. Purgatorio: III, IV, VI, XV, XVI, 
XXII. Paradiso: III, XXIII, XXV, XXXII. Napoli, 
Guida, 1932. In-16. Pp. 425. Ampie note. Come 
nuovo. Firma dell’aut. all’occhietto.	 € 25,00 

302	 (Dantesca) PRATOLINI V. Lettere a Sandro a 
cura di A. Parronchi. Firenze, Polistampa, 1992 
In-8 Pp. 466. Con molte ill. n. t. Prima edizio-
ne. 	 € 30,00

303	 (Sani) PRINA B. Biografia di Luigi Sani con 
alcune lettere di illustri italiani. Milano, Agnelli 
l878. In-16. Pp. 70. Ott. esempl. in barbe. Be-
nedetto P. (1831-91) di Milano, fu letterato e 
Luigi S. di Reggio E. poeta. 	 € 18,00

304	 (Canti nuziali) PROFETA G. Canti nuziali nel 
folklore italiano. Firenze, Olschki, 1965. In-8. 
Pp. 380. Con 1 tav. f. t. Opera legg. alluvionata 
ed asaurita da allora. 	 € 26,00

305	 (Scritt. fiorent. Medievali E d. ‘800) PUCCI 
A. Historia della bella Reina d’ Oriente. Poema 
romanzesco di. Antonio P. poeta del Secolo di 
Dante novellamente ristampato ed a miglior le-
zione ricondotto sopra un testo a penna Maru-
celliano Bologna, Bonucci, 1867. In- 8. Pp. XVI, 
64. Esempl. in carta forte in barbe. Vignetta inc. 
al front. Con 4 occhietti 1 per libro inc. a p. 
pag. Esempl. n° 113 di soli 200 stampati e nu-
merati. Picc. mancanze al dorso. 	 € 60,00

306	 (Epigrafia L ugo ed. ‘800) RAMBELLI G . In-
torno alcune cose d’Epigrafia italiana lettera a 
Giovanni Scalaberni. Lugo, Melandri, 1830. In-
16. Pp. 14. Ampie note. Come nuovo. Allegato 
biglietto autogr. dell’Aut. su 7 righe. Gora al 
marg. sup. bianco di 3 cc. 	 € 45,00

307	 (Ill. Brunelleschi) REGNIER H. La Pécheres-
se illustrations de Brunelleschi. Bruxelles, Edit. 
du nord Alb. Pannentier, 1944. In-8 gr. Pp. 200. 
Con 27 ill. n. t. a, col. di varie grandezze e 10 
tav. a col. a p. pag. f. t. In barbe perfetto Tirat. 
limitata numerata. 	 € 100,00

308	 RILKE R M. Elegie duinesi, a cura di L. Traver-
so. Milano, Cederna, 1947. In-8. Pp.130. Come 
nuovo. Ediz. numerata. 	 € 23,00

309	 (Veneto-Tedesco) ROSSEBASTIANO BART 
A. Vocabolari Veneto-Tedeschi del secolo XV 
Saviglano, Artistica, 1983. 3 voll. In-8. Pp. 980. 
Come nuovi. 	 € 45,00

310	 ROSSETTI D. G. Ballads and sonnets. London, 
Ellis and White, 1881. In-16. Pp. 345. Tela edit. 
tit. oro e fregi. 	 € 50,00

311	 ROSSINI NICOLETTI F. Tre saggi (Santa Te-
resa d’Avila, Miguel De Unamuno, Clarin) Con 
un‘appendice a cura di G. Benelli, G. A. Bertoz-
zi, S. Piserchio. Brindisi, Grafischena, s. d. In-16. 

Pp. 293. Con 360 ill. n. t. Come nuovo. Ediz. 
fuori commercio in 270 esempl. numerati. 
Ampie note. 	 € 24,00

312	 RUSCHIONI A. Poesia e metafisica della luce. 
Milano, Vita e Pensiero, 1987 In-8. Pp. 307. 
Come nuovo. 	 € 20,00

313	 (Ed. ’700) SALLUSTIO L’Histoire de la guerre 
des Romains contre Jugurta Roy des Numides 
et l’Histoire de la conjuration de Catilina. Paris, 
Gosselin, 1713. In-12. Pp. 104 nn, 322, 26 nn. 
fregi tipogr. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Ott. esempl. Minima. mancanza 
al dorso sup.	 € 100,00

314	 (Ed. ‘700) SAPPA A. Il capitolo della coscien-
za del Signor Cav. Don Alessandro Sappa de’ 
Milanesi e sonetti colla versione latina di Gius. 
Tacconis. Torino, Mairesse, 1769. In-16. Pp. 23. 
Ex libris Gerini. Lettera introdutt. di Giuseppe 
Vernazza. 	 € 30,00

315	 SARTI U. Ad Astra (Epinici). Seravezza, Boldri-
ni, 1928. In-8. Pp. 50. Con 12 ill. xilogr. Cop. 
ant. e post. ornata dallo stesso G iulio An-
dreozzi. Come nuovo. Liriche fasciste di questo 
aut. di Pietrasanta.	 € 20,00

316	 (Ed. ’800 Aleardi) SBIGOLI  F. Dei Canti di 
Aleardo Aleardi considerazioni. Firenze, Com-
positori, 1871. In-16. Pp. 69. Dedica autogr. 
dell’Aut. Come nuovo. Prima edizione. C fr. 
Pagliaini, III, 454. 	 € 25,00

317	 (Ed. ‘600) SCALIGER I .C. Poetices libri sep-
tem: I Historicus. 2 Hyle. 3 Idea. IV Parasceve. 
V Criticus. VI Hypercriticus. VII Epinomis ad 
Sylvium filium. Heidelbergi, Bibl. carmelinia-
no, 1607. In-8. pp. 24 nn, 871, 1 b.ca, 45 nn. Bel 
front. architettonico inc. in legno. Mz pelle 
‘700 tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Esempl. brunito. Fregi tipogr. C fr. G aresse, 
VI, 289. C atalogue of Books in the G erman 
speaking countries, IV, S 377 e V V 259. Mac-
chia d’inchiostro al marg. est. b.co delle prime 4 
cc. 	 € 300,00

318	 (Dantesca) SCOLARI  A. Il messia dantesco. 
Bologna, Zanichelli, 1913. In-16. Pp 21. Ampie 
note. Ottimo 	 € 16,00

319	 SERENI V. Diario d ‘Algeria Milano, Mondado-
ri, 1965. In-16. Pp. 80. Ott. esempl. Prima edi-
zione definitiva.	 € 25,00

320	 (Alberti) SIEKIERA A. Bibliografia linguistica 
Albertiana (1941-2001). Firenze, Polistampa, 
2004. In-8. Pp. 330. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 28,00

321	 SIMONCINI F. Venti Paesaggi 1953-60 poesie 
con 6 ill. a col. di M. Cascella e una introd. di 
S. Pautasso. Livorno, Graphis, 1979. In-8. Pp. 
63. Come nuovo. Esempl. 228 di 750 stampati. 
Dedica autogr. dell’. Aut. 	 € 29,00

322	 (Class. commentati ‘800) SIMPSON J. Epicteti 
enchiridion. Cebetis Tabula, Prodici Hercules, 
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et ‘Iheophrasti Characteres Ethici graece et la-
tine in usum Tyronum. Cui accedit Epicteti ver-
sio metrica per ed. Ivie. Oxonii, Clarendoniano, 
1804. In-8. Pp. 300. In barbe ampie note. Cart. 
rigido coevo. 	 € 70,00

323	 (Dantesca) SINGLETON c. s. La. poesia della 
divina Coomedia. Bologna, Mulino, 1878. In-8 
Pp. 572. Ampie note. 	 € 26,00

324	 SOFOCLE. Le Tragedie versione di E. Cetran-
golo. Torino, Eri, 1971. In-8. Pp. 466. Come 
nuovo. 	 € 18,00

325	 (Linguistica) SPITZER L . Critica stilistica e 
storia del linguaggio saggi raccolti a cura e con 
note di A. Schiaffini. Bari, Laterza, 1954. In-8. 
Pp. 387. Come nuovo. 	 € 26,00

326	 (Ed. ’800 Grossi) Sulla Leggenda Dei Lombardi 
alla prima Crociata capitolo inedito a Don Libe-
ro da Don Filalete condiscepolo di Don Sincero. 
Milano, Rivolta, 1826. In-16. Pp. 13. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

327	 (Maffei) STERZI M. Attorno ad un’operetta del 
March. Scipione Maffei messa all’indice. (Franc. 
M. Duca di Parma e Piacenza, S. Maffei, G. Fon-
tanini, A. M. Quirini, B. Montfaucon) da do-
cum. inediti. Pisa, Mariotti, 1908. In-8. Pp. 27. 
Ampie note. 	 € 17,00

328	 (Carteggi) SVEVO I . MONTALE E . Carteg-
gio con gli scritti di Montale su Svevo cura di 
G. Zampa. Milano, Mondadori, 1976. In-8. Pp. 
236. Con 25 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. Pri-
ma edizione. 	 € 28,00

329	 (Ed. ’800) TARASCONI J. B. Epigrammata ex 
Anthologia Graeca cum latina metrica conver-
sione et adnotationes. Mutinae, Imm. Concep-
tionis, 1879. In-8. Pp. 192. Testo greco e latino. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 35,00 

330	 (Ed. ’800) TARDUCCI  F. Eusebio ossia della 
Cristiana educazione versione in verso sciolto 
italiano. Roma., Soc. Tipogr. 1828. In-8 Pp. 228.
Testo latino e trad. a fronte. Mz. pelle coeva tit 
e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Esempl.
assai fresco. 	 € 45,00

331	 (Petrarca ‘600) TASSONI  A. Considerazio-
ni sopra le rime del Petrarca, col confronto de’ 
luoghi de’ Poeti antichi di varie lingue. Aggiun-
tavi nel fine una scelta dell’Annotazioni del Mu-
zio ristrette, e parte esaminate. In Modona, G. 
Cassiani, 1609. In-8. Pp. 16 nn, 576, 2 nn. Bella 
impresa inc. in rame al front. Fregio in legno 
al fine con registro. Fregi tipogr. Piena perg. 
molle coeva tit. mss. al dorso. Esempl. di asso-
luta freschezza. Prima rara edizione di que-
st’opera uscita vivente il Tassoni. Cfr. Allacci, 
23. Fontanini, 51/2. Tiraboschi, V, 100. Haym, 
III, 156. Ferrazzi, 269/70. Fiscke, 461. Rossi, 
pp. 38/40. Fowler, 461. Angeli, p. 27. Puliatti, 
Bibl. Aless. Tassoni, I, n° 16. Graesse, VII, 40. 

Biancardi-Francese, 427. Piantanida, 3857. 
Marsand, 188. 	 € 240,00

332	 (Ed. ’700) THOMAS A. L . Oeuvres, nouvelle 
édition revue, corrigée et augmentée. Paris. Di-
dot, 1792. 4 voll. In-12. Pp. 324; 323; 306; 318. 
Cart. igido marmorizz. coevo tit. oro su tass. in 
pelle ai dorsi. In barbe. Ottimi esempl. Sguardie 
marmorizz. Ex libris. Cfr. Passigli, V, 314/5		
	  € 100,00

333	 (Ill. ’700) THOMPSON  J. Les Saisons poëme 
trad. de l’anglois. Paris, Pissot, 1779. In-8. Pp. 18 
nn, 332, 4 nn. Bel front. interam. inc. in rame, 
inoltre 4 inc. in rame a p. pag. f. t. e 4 inc. n. 
t. tutte da dis. di Eisen inc. da C. Baquot. Te-
sto inquadrato da cornice tipogr. Bella leg. ’800 
in mz. marocch. rosso con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Tagli oro. Esempl. assai fresco. Cfr. Salomons, 
S. 166. Cohen-Ricci, 991. Bell’opera. 	 € 220,00

334	 (Malraux) THORNBERRY R. S. André 
Malraux et l’Espagne. Genève, Droz, 1977. In-8 
Pp. 260. Tela edit. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00 

335	 TIBULLO-PROPERZIO. Elegie volgarizz dal 
March. A. Cavalli. Ravenna, Roveri, 1835. In-8. 
Pp. 228. Esempl. in barbe ad ampi marg. Allent. 
Timbro di bibl. annullato. 	 € 32,00

336	 (Classici Ed. ’800) TITE-LIVE. Histoire romai-
ne avec la traduction en franc publiees sous la 
direct. de M. Nisard. Paris, Dubochet, 1844. 2 
voll. In-8 gr. Pp. 946; 923. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Tagli marmorizz. 
Piatto post. al II° vol. staccato. 	 € 56,00

337	 (Linguistica) TOLLEMANCHE F. I Deverbali 
Italiani. Firenze, Sansoni, 1954. In-16. Pp. 194. 
Ampie la note. 	 € 20,00

338	 (Dantesca) TORRACA F. Studi danteschi. Na-
poli, Perrella, 1912. In-16 Pp. 443. Come nuovo.
Fiske, Additions, 123. 	 € 35,00

339	 (Dantesca) TOYNBEE P. Dante Alighieri, trad. 
dall’ Ingl. ed appendice bibliografica di G. Bal-
samo-Crivelli.Torino, Bocca, 1908 In-l6. Pp. 265 
Con 12 tav. f. t. Come nuovo. Cfr. Fiske, Addi-
tions, 124.	 € 25,00

340	 TRAKL G. Poesie, intr. di R. Paoli, trad. di. Tra-
verso. Milano, Cederna, 1949 In-8. Pp. 200. Am-
pie note. Come nuovo. Ediz. numerata. 	€ 22,00

341	 (Foscolo) TRAVERSI C.A. OTTOLINI A. Ugo 
Foscolo: Adolescenza e Giovinezza, Maturità, 
Odissea, l’Esilio (1778-1827) Milano, Corbac-
cio, 1927-28. 4 voll. In-8. Pp. 287; 344; 333; 343. 
Con molte tav. f.t. Ampie note. Perfetti esempl.		
	 € 120,00

342	 (Gerinanica) TRAVERSO L. (a cura) Germa-
nica raccolta di narratori dalle origini ai nostri 
giorni. Milano, Bompiani, 1942. In-8. Pp. l067.
Con 112 tav. f.t.Tela edit. tit. oro. Spigoli abra-
si. 	 € 20,00
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343	 (Pascoli) Tutte le opere di Giovanni Pascoli: 

Programma. Milano, Mondadori, 1935. In-8. 
pp. 41. Con 35 tav. f.t. anche pieg. più volte di 
ill.e facsimili. Perfetto. 	 € 20,00

344	 (Manzoni) ULI VI  F. Manzoni storia e prov-
videnza, Roma, Bonacci, 1974. In-8. Pp. 273. 
Come nuovo. 	 € 20,00

345	 (Ed. ‘800) VALCKENARI L . C . Diatribe in 
Evripidis perditorun framatvm reliqvias. Lip-
siae, Hartmanni, 1824. In-8. Pp. 336. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. 
Testo greco e latino. Ott. esempl. Non comune. 		
	 € 120,00

346	 (Dantesca) VALLI L . Il linguaggio segreto di 
Dante e dei “Fedeli d’Amore” Roma, Universale, 
1028. In-8. Pp 453. In barbe ampie note. Perfetto 
esempl. Piatto post. con mancanza. 	 € 30,00

347	 VILLIERS DE L ’ISLE-ADAM C .te. Histoires 
souveraines. Bruxelles, Deman, 1899. In-8 gr. 
Pp. 370. Test. e final. decorati in due tomi. In-
tonso. Prima edizione. Come nuovo. 	 € 100,00

348	 VILLON. La Lais, le Testament et les Ballades 
testo originale commento di F. Neri. Torino, 
Chiantore, 1944. In-8. Pp. 316. Con tav. f. t. e 
ill. n. t. Ampie note. Ott. esempl. Firma di pos-
sesso. 	 € 25,00

349	 (Cinese modemo) VIOTTI A. Gramnatica del 
cinese modemo. Milano, Cisalpino Goliardica, 
1980. In-8. 2 voll. Pp. 227; 315. 	 € 28,00

350	 (Ed. ‘800) VIRGILIO P. M. Delle Api Georgica 
tradotta in versi italiani da A. Brissoni. Con note. 
Firenze, Piatti, 1822. In-8. pp. 52. Freschiss. Ott. 
esempl. in caratt. grandi. Cfr. Mambelli, 981. 		
	 € 40,00

351	 (Bacchelli) VITALE M. Bibliografia degli scritti 
di Riccardo Bacchelli 1909-70. Milano, Ricciar-
di, 1971. In-8. Pp. 224. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 24,00

352	 (Novellino) VUTANO G . L’Elemento storico 
del “Novellino”. Palermo, Stella, 1934. In- 8. Pp. 
136. Con note. Dedica autogr. dell’Aut. 	€ 20,00

353	 (Ed.’800) WESSELOFSKY A. Novella della Fi-
glia del re di Dacia, testo inedito del buon secolo 
della lingua. Pisa, Nistri, 1866. In-8. Pp CXII, 
52. Cart. rigido mod. Tit. oro su tass. in pelle. 
Fiorit. Edizione di 250 esemplari. Cfr. Passa-
no, II, 485: ”La novella è una magra redazione 
prosastica della Rappresentaz. di Santa Uliva”. 
Papanyi, II, 10. 	 € 50,00

354	 (Petrarca) WHITFIELD J H. Petrarca e il Ri-
nascimento trad. di V. Capocci. Bari, Laterza, 
1949, In-8. Pp. 258 Ampie note 	 € 19,00

355	 WILDE O. Intentions trad. franc. da H. Rebell, 
préf. de G. Grolleau. Orné d’un portrait del’Aut. 
Paris, Carrington, 1908. In-8. Pp. L, 268. Front. 
in caratt. rossi e neri. Ritr. in antip. Ott. esem-
pl.	  € 24,00

356	 (Ed. ’800) XAVIER DE MONTEPIN. Les Che-
valiers du Lansquenet. Paris, A. Cadot, 1857. 5 
voll. (le prime 5 serie, ognuna completa, di 10) 
In-16. Pp. 284; 298; 306; 280; 332. Tela coeva tit. 
oro ai dorsi. L’Aut. celebre scrittore di roman-
zi popolari e drammaturgo. Fu un prolifico 
scrittore di cosidetti romanzi d’appendice o 
feuilletons, scrisse circa 100 romanzi e altret-
tanti drammi tratti dai suoi romanzi, con un 
grande successo di vendita. 	  € 65,00

357	 YEATS W. B. Poesie. Milano, Cederna, 1949. 
In-8. Pp. 218. Trad. di L. Traverso note di M. 
Guidacci. Edizione di 1600 esempl. numera-
ti di cui 100 fuori commercio come il nostro 
esempl. Come nuovo. Prima ediz. italiana per 
molte poesie. 	 € 26,00

358	 ZUCCA G . L’Uovo dell’Amazzone disegni di 
Amerigo Bartoli, coperta e fregi di CA/Petrucci. 
Roma, Fauno, 1926. In-16. Pp. 94. Con ill. n. t.		
 	 € 24,00

FILOSOFIA - STORIA

359	 (‘Ed. ‘800) AFAN  DE  RIVERA C . Tavole di 
riduzione dei Pesi e delle misure delle due Si-
cilie in quelli statuiti dalla legge del 6 aprile del 
1840. Napoli, Fibreno, 1840. In-8. Pp. 679. Ott. 
esempl. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Prima edizione non comune. Cfr. Ei-
naudi, 69-70	  € 120,00 

360	 AGOSTINO A. De Civitate Dei Libri I-XXII. 
Turnholti, Brepols, 1955. 2 voll. In-8. pp. XLVI, 
889. Ampie note. tela edit. tit. oro ai dorsi e piat-
ti ant. (Corpus Christianorum Serie latina) 		
	 € 80,00 

361	 (Ed ‘800 Ricasoli Rucellai) ALFANI  A. Della 
vita e degli Scritti di Orazio Ricasoli Rucellai 
studio critico Firenze, Barbera, 1872. In-l6. Pp 
493. Intonso. Picc. mancanza ang. sup di cop al-
trimenti perfetto. 	 € 54,00

362	 ARISTOTELE. La Metafisica trad. e comm. a 
cura di A. Carlini. Bari, Laterza, 1949. In-8. Pp. 
518. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

363	 (Ed. ’800) ARNER C. Savoia e Montenegro sag-
gio critico, storico e politico. Milano, Capriolo e 
Massimino, 1896. In-8. Pp. 318. Con 6 tav. f.t. 
Tela edit. tit. oro stemma oro Savoia e Montene-
gro al piatto ant.	 € 50,00

364	 (Ed. ‘800) ARTEMI P. Compendio di cronolo-
gia e storia universale dalla creazione all’anno 
dell’era volgare 1850. Roma, Menicanti, 1850. 
In-8. Pp. 140. In barbe. Ott. esempl. 	 € 40,00

365	 (Riv. Francese) AULARD A. Histoire. Politique 
de la Révolution Francaise, origines et Déve-
loppement de la Démocratie et de la Républi-
que (1789-1804) Paris, Colin, 1901. In-8. Pp. 
820. Ottima mz. perg. con punte tit. e fregi oro 
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al dorso. Piatti marmorizz. Eccellente esempl. 
Ampie note.	 € 85,00

366	 AURIGEMMA S. Il R. Museo di Spina in Fer-
rara con la relazione di C. Calzecchi sul restauro 
del Palazzo di Ludovico il Moro. Ferrara, 1936. 
In-8. Pp. 358. Con 162 belle ill. n. t. Tela edit. 
Come nuovo. Interessante studio, il più com-
pleto, sul materiale archeologico rinvenuto a 
Spina portando alla luce 1213 tombe. 	 € 25,00

367	 (Ed. ‘700) AA.VV. Ana, ou collection de bons 
mots, contes, pensées détachées, traits d‘histoi-
re et anecdotes des hommes célèbres, depuis la 
naiisaice des lettres jusqu’à nos jours. Suivis d’un 
choix de propos joyeux, mots plaisants réparties 
fines et contes à rire, tirés de différents recueils. 
(Publié par les soins de M. Ch. G. T. Garnier). 
Alsterdam et Paris, Belin, 1789-91. 10 voll. In-8. 
Pp. 4676. Ampie le note. Esempl. freschi. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Rara edizione 
completa in 10 vol. come la nostra. Cfr. Bar-
dier, I, 162, b. Graesse, I, 109. Brunet, 18529 
(Ce recueil contient: Fureteriana, Poggiena, 
Ménagiana, Vipneul-Marvillana, C arpente-
riana, Valesiana. Huetiana, avec l’origine des 
romans, C hevraeana, Sévigneana et Boloea-
na). 	 € 400,00

368	 AA.VV. Atti del primo convegno di studi su 
Umanesimo e Cristianesimo, Montepulciano 
Sett. 1961. Firenze, Olschki, 1963. In-8. Pp. XII, 
146. Con tav. f. t. Come nuovo. Esaurito presso 
Olschki.	 € 30,00

369	 (Comunismo) AA. VV. Il Dio che è fallito, te-
stimonianze sul comunismo, introd. di R. Cros-
sman. Milano, Comunità, 1957. In-8. pp. 382. 
Come nuovo. Scritti di Fischer, Gide, M. Koe-
stler, Silone, Spender, Wright. 	 € 22,00

370	 AA.VV. Lezioni sull’antifascismo a cura di P. 
Permoli. Bari, Laterza, 1962. In-8. Pp. 346. So-
vracc. Ott. esempl. 	 € 24,00

371	 (Fascismo) AA.VV. No al fascismo a cura di E. 
Rossi, scritti di U. Calosso, A. Garosci, M. Magi-
ni, E.Reale, C.Rosselli, E.Rossi, M. Salvadori, G 
Salvemini, E. Tagliacuzzo, A. Tarchiani. Torino, 
Einaudi, 1957. In-8. Pp. 304. Sovracc 	 € 24,00

372	 (Antifascismo) AA.VV. Perché andammo in 
Spagna scritti di militanti antifascisti 1935-39. 
Pionieri dell’Italia democratica. Vita e scritti di 
combattenti antifascisti a cura di A. Dal Ponte L. 
Zocchi. Roma, ANPPIA, 1966. 2 voll. In-8. Pp. 
334; 360. Con 77 ill. f. t. Tela edit. Custodia edit. 
ill. Come nuovi. 	 € 40,00

373	 (Ed ‘800) BALAN P. Delle relazioni fra la Chie-
sa Cattolica e gli Slavi della Bulgaria, Bosnia.
Serbia, Erzegovina, saggio. Roma, Pace, 1880. 
In-4. Pp. 262. Ampie note. Tela coeva tit oro.
Come nuovo.	  € 90,00

374	 (Risorgimento) BALDASSERONI G. Memorie 
1833-59 a cura di R. Mori. Firenze, Le Monnier, 

1959. In-8. Pp., 290. Con tav. f. t. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 24,00

375	 (Bruno) BALDI E . Giordano Bruno. Firenze, 
Gonnelli, 1955. In-8. Pp. 127. Ampie note. 	
	 € 24,00

376	 (Tricolore) BELLOCCHI U. Bandiera Madre i 
tre colori della vita. Prefaz. di R. L. Montalcini. 
Bologna, Scripta Manent, 2007. In-4. Pp. 480. 
Oltre 200 ill. perlopiù a col. Tela edit. tipo vel-
luto tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia edit. 
tit. oro. Come nuovo.	 € 60,00 

377	 BERDIAEV N . Schiavitù e libertà dell’uomo 
trad. dal russo di E. Gricorovich. Milano, Co-
munità, 1952. In-8. Pp. 328. Come nuovo.		
	  € 20,00

378	 (Platone) BILLIA L. M. Platone Psicofisico note 
vecchie, nuove e nuovissime. Città d Castello, 
Da Vinci, 1912. In-8. Po. 32. Amoie note. Come 
nuovo. 	 € 18,00 

379	 (Australia C olonie ‘800) BLOSSEVILLE  DE 
B.E. Histoire de la Colonisation Pénale et des 
établissements de l’Angleterre en Australie. 
Evreux, Hérissey, 1859. In-8. Pp. VIII, XXXII, 
VIII, 2 nn, 569. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Come nuovo. pregiata e celebre opera. C fr. 
Ferguson, 7152. Chadennat, 2225. 	 € 200,00

380	 (Ed. ‘800) BONGHI R. Ritratti contemporanei 
Cavour-Bismarck-Thiers. Milano, Treves, 1879.
In-16. Pp. 462. Intonso in barbe. Fiorit. 	 € 42,00

381	 (Ed. ‘800) BOTTA C . Storia della Guerra 
Americana. Firenze, Marchini, 1822. 7 voll. In 
3 tomi. In-8. Pp. 1600. Con 2 carte degli Stati 
Uniti inc. in rame in portfolio. Belle leg. coeve 
in piena perg. tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in 
pelle. Ott. esempl. Bell’opera. 	 € 160,00 

382	 (Ed. ’800) BRESCIANI  A. Descrizione dei 
Trenta Medaglioni dell’apparato e della festa del 
Collegio Romano per la visita del Santo Padre 
Pio IX. Napoli, Nobile, 1853. In-16. Pp. 200. Mz. 
pelle coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esem-
pl. 	 € 30,00

383	 BURCKHARDT J. La civiltà del Rinascimento 
in Italia. Firenze. Sansoni, 1958. In-8. pp. 582 
Con 108 ill. f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. Sovracc. Come nuovo.	  € 28,00

384	 (Della Porta ed. ‘800) CAMPORI G. Gio. Batti-
sta della Porta e il cardinale Luigi d’Este notizie 
e documenti. Modena, Vincenzi, 1872. In-4. Pp. 
28. Ampie note. 	 € 18,00

385	 (Murri) C APPELLI G . Romolo Murri contri-
buto per una biografia con prefaz. di G. Spado-
lini. Roma, 5 Lune, 1965. In-8. Pp. 364. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 20,00

386	 CANDELORO G. Storia dell’Italia moderna: I° 
Le origini del Risorgimento. II° Dalla Restaura-
zione alla Rivoluzione nazionale. III° La Rivo-
luzione nazionale. IV° Dalla Riv. Naz. all’Unità. 
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Milano, Feltrinelli, 1959-64. 4 voll. In-8. Pp. 430; 
460; 520; 575. Tela edit. Sovracc. Come nuovi. 		
	 € 70,00

387	 CARACCIOLO A. Arte e pensiero nelle loro 
istanze metafisiche (ripensamento dei problemi 
della critica del giudizio). Milano, Bocca, 1958. 
In-8. Pp. 194. Intonso come nuovo ampie note. 		
	 € 20,00

388	 (Ed. ’800-Toscana) C ARLETTI  M. Quattro 
mesi di Storia Toscana dal 27 aprile al 27 agosto 
1850. Firenze, Le Monnier, 1850. In-16. Pp. 151. 
Come nuovo. Prima ediz.	 € 50,00

389	 (Toscana ed. ‘800) I CASI DELLA TOSCANA 
nel 1859 e 1860 narrati al popolo da una com-
pagnia di toscani con note e documenti. Firen-
ze, Salani, 1864. In-8. Pp. 435. In barbe. Ottimo 
esempl. Prima edizione. 	 € 90,00

390	 CHABOD F. L’Idea di nazione a cura di A. Sait-
ta ed E. Sestan. Bari, Laterza, 1961. In-8. Pp. 202 
Ampie note Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

391	 (Machiavelli) C HABOD F. Scritti di Machia-
velli. Torino, Einaudi, 1964. In-8. Pp. 427. Am-
pie. note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 32,00

392	 CHABOD F. Storia dell’idea d’Europa a cura di 
E. Sestan ed A. Saitta. Bari, Laterza, 1961 In-8 
Pp. 220. Sovracc. come nuovo. 	 € 22,00

393	 (Ed.’ 800) CHAMBRAY DE. Philosophie de la 
guerre, suivie, de mélanges Paris, Piller, 1829. 
In-8.Pp. 417. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Fioriture. Timbro di 
appart. 	 € 70,00

394	 (Ed. ’800) C ODICE  D’ETONOMIA Publica 
ossia codice universale de’ doveri libri sue. Ma-
nuale teorico pratico per ogni classe di persone 
con perpetuii commentarj morali, critici, anti-
quarj, e probatorj del testo. Roma, Belle Arti, 
1833. In-8. Pp. XVI, 584. Con 1 litografia a p. 
pag. f.t. Mz pelle coeva tit. e fregi oro al dorso.
Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Prima 
edizione. 	 € 85,00

395	 COHN N . Licenza per un genocidio i “Proto-
colli degli Anziani di Sion” storia di un falso.
Torino, Einaudi, 1969 In-8. Pp. 262 Ampie note.
Sovracc Come nuovo. 	 € . 20,00

396	 (Ed. ‘800 Olanda) COLLEY GRATTAN T. The 
History of the Netherland. London, Logman, 
1830. In-16. Pp. 374. Vignetta inc. in rame al 
front. Tela edit. In barbe. Come nuovo. Prima 
edizione.	  € 34,00

397	 (Heidegger) COLOMBO A. Martin Heidegger 
il ritorno dell’essere Bologna, Mulino, 1964. In-
8. Pp. 725 Ampie note. Intonso. Come nuovo.
Sovracc. 	 € 35,00

398	 (Archeologia 800) COMPARETTI D. Le leggi 
di Gortyna e le altre Iscrizioni Arcaiche Cretesi 
edite ed illustrate. Milano, Hoepli, 1893. In-Fo-
lio. Pp. 252. Con inc. in legno n.t. e tav. pieg. 

f.t. (totale 210) Mz. perg. coeva con punte tit. 
oro e fregi piatti marmorizz. Conserv. la cop. 
orig. ant. Come nuovo. Ampie note. 	 € 100,00

399	 (Simbolica) C OOMARASWAMY. A. K. Il 
grande brivido, saggi di simbolica e arte, a cura 
di R. Lipsey ediz. ital. a cura di R. Donatoni. Mi-
lano, Adelphi, 1987. In-8. Pp. 576. Con 22 ill. 
n. t. Cart. edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 30,00

400	 (Ed. ‘800 G uerra 1870) C ORSI C . Di alcuni 
frutti della guerra del 1870/71 nei vari rami del-
la milizia. Firenze, Giuliani, 1874. In-8. Pp. 68. 
Intonso ex libris Gerini. 	 € 20,00 

401	 (Ed. ’800) D’AZEGLIO M. L’Italie de 1847 a 
1865. Correspondance politique accompagnée 
d’une introduct. et de notes par E. Rendu. Pa-
ris, Didier, 1867. In-8. Pp. 454. Ampie note. Mz. 
marocch. verde coevo tit. e ricchi fregi oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Qc. 
fiorit. 	 € 69,00

402	 (Cronaca) DE MAGGI M. Cronache senza re-
gime vicende italiane dal 1944 al 1952. Rocca S. 
Casciano, Cappelli, 1953. In-8. Pp. 416. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 22,00

403	 DE RUBRIS M. Carteggio politico tra Massimo 
D’Azeglio e Leopoldo Galeotti dal 1849 al 1800. 
Torino, Sten, 1928. In-8. Pp. 239. Ampie note. 
Con ritr. f. t. Timbri di appart. Abrasioni in 
cop. 	 € 23,00

404	 DE  SANCTIS G . Storia dei Greci dalle origi-
ni alla fine del secolo V. Firenze, Nuova Italia, 
1961. 2 voll. In-8. Pp. 315; 662, Intonsi. Sovracc. 
Come nuovi. 	 € 60,00

405	 DILTHEY G. L’Ananlisi dell’Uomo e l’intuizio-
ne della natura dal Rinascimento al secolo XVIII 
trad. di G. Sanna. Firenze, Nuova Italia, 1927. 
2 voll. In-8. Pp. 320; 326. Come nuovi. Ampie 
note. Parz. intonsi. 	 € 50,00

406	 (Lamennais) D’ORSI L. L’Abate Lamennais e le 
sue dottrine. Padova, Garangola, 1929. In-8. Pp. 
116. Strappi al piatto post. 	 € 15,00

407	 (Monarchia Spagnola ’800) DU  HAMEL  V. 
Histoire constitutionelle de la Monarchie, Espa-
gnole depuis l’invasion des homme du Nord ju-
squ’à la mort de Ferdinand VII (411-1833). Pa-
ris, D’Amyit, 1845. 2 voll. In-8. Pp. Ampie note 
liev. brunito. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi, piatti e sguardie marmorizzate. Timbro 
di appart. e firma. Cfr. Brunet, 26110. 	
	 € 120,00

408	 EINAUDI L. Lezioni di Politica Sociale. Torino, 
Einaudi, 1950. In-8. Pp. 270. Tela edit. tit. oro 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

409	 FICHTENEAU H. L’Impero Carolingio pref. di 
G. Pepe. Bari, Laterza, 1958. In-8. Pp. 398. Am-
pie note. Tela edit. 	 € 20,00
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410	 FISCHER F. Assalto al potere mondiale la Ger-

mania nella guerra 1914-18 a cura di E. Collotti 
Torino, Einaudi, 1967. In-8 Pp. 886. Con carti-
ne n. t. e f. t. Tela edit. No sovracc. 	 € 28,00

411	 (Aut. G esuiti Svizzeri E d. ’800) FREUDEN-
FELD B. H. Tableau analytique de l’Histoire 
Universelle présénté d’après les vrais principes, 
pour servir de guide dans les études historiques. 
Paris, Poussielgue-Rusand, 1848. In-8. pp. 522. 
In barbe. Ampie note. 	 € 40,00

412	 GENTILE G. La filosofia dell’Arte. Firenze, San-
soni, 1950. In-8. Pp. 334. Come nuovo. 	 € 24,00

413	 (Capponi) GENTILE G. Gino Capponi e la cul-
tura toscana nel secolo decimonono IIIa ediz. 
con aggiunte. Firenze, Sansoni, 1942. In-8. Pp. 
500. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

414	 GENTILE G . Il Pensiero Italiano del rinasci-
mento. Firenze, Sansoni, 1955. In-8. Pp. 444. 
Come nuovo.	 € 25,00

415	 GENTILE G. Studi sul Rinascimento, Ila ediz. 
rived. e accresciuta. Firenze, Sansoni, 1936. In-
8. Pp. 318. Come nuovo. 	 € 24,00

416	 GERUSALEMME il sacro e il politico a cura di 
Farouk Mardam-Bey ed E. Sanban, Torino, Bol-
lati Boringhieri, 2002 In-8 Pp. 292. Come nuo-
vo.	 € 17,00

417	 GIANNELLI G . MAZZARINO S. Trattato di 
storia romana. L’ Italia antica e la Repubblica 
romana. L’ Impero romano. Roma, Tumminelli, 
1956-62. 2 voll. In-8. Pp. 494; 618. 	 € 38,00

418	 (Ed. ’800) GIOIA M. Elementi di filosofia. Mi-
lano, Pirotta, 1818. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 
276; 264. Con 1 grande tabella pieg. f. t. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Esempl. assai fresco. Ex libris. Ampie 
note. Prima edizione. 	 € 150,00

419	 (Ed. ‘800) GIULI O CE SARE C . Commentari 
antica versione riveduta da F. Ambrosoli. Mila-
no, Fontana, 1828. In-8. Pp. 702. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Es. as-
sai fresco.	 € 70,00

420	 (Ed. ‘800) GOMPERZ T. Pensatori greci storia 
della filosofia antica: Vol. I° Dalle origini agli sto-
rici. Vol. II° L’Illuminismo, Socrate e i Socratici. 
Vol. III° Platone, Firenze, Nuova Italia, 1950-63. 
3 voll. In-8. Pp. 425; 714; 673. Ampie note. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti. Ott. esempl. 		
	 € 100,00 

421	 GRASSI P. Le due Spedizioni-Militari di Giulio 
II tratte dal Diario di Paride Grassi Bolognese 
su manoscritti di Bologna, Roma e Parigi con 
documenti e note di L. Frati. Bologna, Regia 
Tipogr. 1886. In-8. Pp. 395. Ampie note. Opera 
importante. Varese mod.	  € 120,00

422	 (Grande opera carteggi) GUASTI C. Carteggi 
a cura di F. De Feo. Carteggio con C. Livi e F. 
Baldazzi. Con E. Bindi, lettere scelte. Con G. 
Capponi e N. Tommaseo. Lettere Famigliari. 

Con I. Del Lungo lettere scelte. Con gli Archivi-
sti fiorentini. Carte di Cesare Guasti. Inventario. 
Carteggio con G. Limberti. Lettere scelte con 
A. Capecelatro e G. Pierallini. Firenze, Olschki, 
1970-87. 11 voll. In-8. Pp. 5616. Con 102 ill. f.t. 
Esempl. perfetti. Ampie note. Prezzo Olschki € 
681,00	 € 250,00 

423	 (Ed. ‘800) GUE RRAZZI  F. D. Apologia della 
vita politica scritta da lui medesimo. Firenze, Le 
Monnier, 1851. (segue) IDEM. Appendice al-
l’apologia. Firenze, Idem, 1852. (Segue) IDEM. 
Discorsi davanti la corte regia di Firenze ed esa-
me dei componenti la commissione governati-
va. Firenze, Idem, 1853. 3 parti in 2 voll. In-8. 
Pp. 838; 190; 323. Ritr. dell’Aut. inc. in antip. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Esempl. in barbe. Prima edizione 
di quello che è considerato il miglior lavoro 
del G uerrazzi, scritto durante la prigionia al 
Maschio di Voltera. Cfr. Parenti, 285. Biancar-
di-Francese, 243. 	 € 150,00

424	 GUERRINI L. Il movimento operaio nell’empo-
lese 1861-1946. Roma, Ed. Riuniti, 1970. In-8. 
pp. 560. Con 18 ill. f. t. Con note. Come nuo-
vo. 	 € 22,00

425	 (Ill. ‘800 G aribaldi) GUE RZONI G . Garibal-
di Vol. I° e II° (1807-82) con documenti editi e 
inediti e piante topografiche. Firenze, Barbera, 
1882. 2 voll. In-16. Pp. XXXIV, 515; 692. Con 
10 tav. f.t. anche pieg. più volte. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. ott.
esempl. Prima edizione.  Cfr. C ampanella, 
369. 	 € 220,00

426	 (Ill. ‘800 Testi di Lingua) GUICCIARDINI F. 
Istoria d’Italia alla miglior lezione ridotta dal 
Prof. G. Rosini. Pisa. Capurro, 1819-20. 10 voll. 
In-8. gr. Pp. 2734. Be1 ritr. in antip. al l° vol. 
di G uicciardini inc. in rame da R. Morghen. 
inoltre altri 61 ritr. a p. pag. f. t. a tratto inc. 
Cart. rigido alla bodoniana. Etichetta con tit. ai 
dorsi. Esempl. assai marginosi in barbe ampie 
note. Pregiata e rara ediz. stampata in soli 200 
esemplari in caratteri Didot. Cfr. Gamba. 568: 
”fa poi veramente onore al Prof. Rosini il sag-
gio sulle azioni e sulle opere del Guicciardini 
che trovansi nell’ultimo vol. e ch’è robusto e 
veridico quadro morale dell’illustre storico. 
Di franco intagli a contorni sono i ritratti che 
furono tolti da pitture esistenti nella R. Gal-
leria di Firenze’’. Graesse. III, 178. Brunet, II, 
1804. Rarissima edizione illustrata. Arrossa-
ture.	 € 350,00

427	 HAERMANN N . Il problema dell’essere spiri-
tuale a cura di A. Marini. Firenze, Nuova Italia, 
1971. In-8. Pp. 785. Ampie note. Tela edit. Come 
nuovo. 	 € 30,00

428	 HEGEL G .W.F. Fenomenologia dello spirito 
trad. di E. De Negri. Firenze, Nuova Italia, 1963. 
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2 Voll. In-8. Pp. 364; 314. Ampie note. Come 
nuovi. 	 € 50,00

429	 HEGEL G.W.F. Enciclopedia delle scienze filo-
sofiche in compendio. Bari, Laterza, 1963. In-8. 
Pp. 650. Cart edit. Come nuovo ampie note. 		
	 € 28,00

430	 HEGEL G .W.F. Estetica. Milano, Feltrinelli, 
1963. In-8. Pp. 1744. Tela edit. Come nuovo. 
Prima ediz. italiana.	  € 28,00

431	 HEGEL G .W.F. Lezioni sulla filosofia della 
storia trad. di G. Calogero e C. Fatta. Vol. I° la 
razionalità della storia. Firenze, Nuova Italia, 
1963. In-8. pp. 310. Solo I° vol. Come nuovo.		
	 € 23,00

432	 HEGEL G .W.F. Lezioni sulla storia della filo-
sofia, trad. di E. Codignola e G. Segre. Vol. I° 
Introduz. La filosofia orientale, la filosofia greca 
dalle origini ad Anassagora. Vol. II° Dai sofisti 
agli scettici. Vol. III° Dai neoplatonici alla ri-
foma e la filosofia moderna in 2 voll. Firenze, 
Nuova Italia, 1967. 4 voll. In-8. pp. 308; 414; 
556. Ampie note. Come nuovi. 	 € 100,00

433	 HEGEL G.W.F. Lineamenti di filosofia del dirit-
to aggiunte compilate da E. Gans note autografe 
di Hegel. Bari, Laterza, 1965. In-8. Pp. 572. Cart. 
edit. Come nuovo. 	 € 20,00

434	 HEIDEGGER M. In cammino verso il Lin-
guaggio a cura di A Caracciolo. Milano, Mursia, 
1973. In-8. Pp. 220. Ampie note. Tela edit. tit.
oro. Sovracc. Come nuovo. Opera di fonda-
mentale importanza 	 € 22,00

435	 (Diritto ed. ‘700) HERTEL J. F. De Primipilatu 
auctoritate perillustris Ictorum ordinis prae-
sidio... D. Io. Frtid. Herte1ii.. ah obtinendam 
doctoris dignitatem ann. a soter.nat. 1736. D.ll 
Augusti disputabit auctor Io. Christianus Goe-
kelius isnacensis. Ienae, Io. F. Ritteri, 1736. In-
4 Pp. 8 nn, 64. Fregi tipogr. Esempl. brunito. 
L’epistola dedicatoria di 8 pp. è in italiano. Vare-
se mod.	 € 50,00

436	 (Genealogia anastatica ed. ’700) IM-HOFF J. 
W. Genealogia viginti illustriurn in Italia fami-
liarum. Amstelodamin, Chatelain, 1710. (Ma. 
Milano, Orsini De Marzo s. d.) In-Folio. Pp. 368. 
Con illustraz. n. t. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo. Prezzo edit. € 135,00		
	 € 70,00

437	 (Genealogia Anastatica ed. 600) IM-HOFF J. 
W. Regum Pariumque Magnae Britanniae histo-
ria genealogica. Norimberga, 1690. (Ma Milano, 
Orsini di Marzo, s. d.) In-Folio. Pp. 276. Con 
138 tabelle f. t. anche a doppia pag. Varie ill. 
n. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. Prezzo edit. € 145,00	 € 75,00

438	 JAEGER W. Paideia la formazione dell’uomo 
greco, trad. di L. Emery. Firenze, Nuova Italia, 
1943. In-8. Pp. 616. Ott. esempl. Ampie note. 		
	 € 30,00

439	 (Ed. ‘800) JARDOT A. Rivoluzioni dei popoli 
della media Asia, Parsia, Tartaria, Tibet, China, 
ec. e cenni intorno la Siberia, ossia Asia Setten-
trionale, prima trad. ital. di C. Sabattini. Firen-
ze, Soc. Ed. Fiuorentina, 1845. In-8. Pp. 500. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti marmo-
rizz. 	 € 58,00

440	 KANT E. Critica del giudizio trad. da A. Gar-
giulo. Bari, Laterza, 1938. In-8. Pp. 382. Ott. 
esempl. Intonso. 	 € 24,00

441	 (Napoleonica ‘800) KERATRY E. DE. Le Der-
nier des Napoléon. Paris, Lacroix, 1874. In-8. 
Pp. 400. Qc. fiorit. Mz. pelle coeva tit. oro al 
dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl.	
Ampie note.	 € 48,00

442	 (Ed. ‘600 Funera e Anelli Antichi) KIRCH-
MANNUS J. RIGALTUS N . De Funeribus 
Romanorum, Libri Quatuor. Cum Appendice 
Accessit et Funus Parasiticum Nicolai Rigal-
tii. Editio IV prioribus Correctior. Francofur-
ti, Sumpt. T. H. Hauensteinii, 1672. In-12. Pp. 
24 nn, 22, 2 b.che, 489, 35 nn, 2 b.che. (Unito) 
IDEM. De Anulis liber singularia. Francofurti, 
Idem, 1672. Pp. 16 nn, 184, 22 nn. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. Esempl. bruniti. Ottima piena 
pergamena coeva tit. oro su tass. in pelle al dor-
so. Opera pregiata e ricercata. Cfr. Cicognara, 
1680 e 1681. Olschki, Choix, 10557 e 17344. 
Brunet, 29925 e 29176. 	 € 300,00

443	 KRAUS K. Gli ultimi giorni dell’umanità, trage-
dia in cinque atti con preludio ed epilogo, ediz. 
ital. a cura di E. Braun e M. Carpitella con un 
saggio di R. Calasso. Milano, Adelphi, 1980. 2 
voll. In-8. Pp. 780. Con 1 tav. Custodia come 
nuovi. Prima ediz. italiana.	  € 35,00

444	 LABRIOLA A. La concezione materialistica 
della storia, nuova ediz. Con un’aggiunta di B. 
Croce sulla critica del marxismo in Italia dal 
1895 al 1900. Bari, Laterza, 1942. In-8. Pp. 321. 
Ampie note.	 € 24,00

445	 (Spagna Ed. ‘800) LA DIXMERIEN BRICAI-
RE  DE. Lettres sur l’Espagne ou Essai sur les 
moeurs, les usages et la littérature de ce royaume, 
précédé d’un éloge de l’Aut. et suivi d’un Précis 
sur les formes judiciuaires de l’Inquisition, par 
C. P.; augmenté d’une anecdote espagnole et de 
pièces fugitives par M.me Fanny De Beauhar-
nais. Paris, Lib. économique, 1809. 2 Voll. In-8. 
Pp. 4 nn, XX, 351; 4 nn, 372. Qc. fiorit. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Cfr. Quérad, IV, 384.	 € 190,00

446	 LADNER G. B. Images and Ideas in the Middle 
Ages selected studies in history and art. Vol. I°. 
Roma, St. e Letteratura, 1983. In-8. Pp. 426. Con 
114 ill. f. t. Ampie note intonso come nuovo. 		
	 € 37,00
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447	 (Ed. ‘800) LALANCE A. L’Alliance Franco-Al-

lemande par un Alsacien. Nancy, Berger, 1888. 
In-8. Pp. 64. Intonso. Prima edizione. 	 € 24,00

448	 (Fiume E d. ‘800) L ASZO S. Fiume a Magyar 
Orszaggyulesen. Pest, Kjadja Rath Mor, 1861. 
In-8. Pp. 24. Come nuovo.	 € 20,00

449	 (Riv. Francese) LE FEBURE G . La Révolution 
française. Paris, Puf, 1963. In-8. Pp. 698. Con 
una carta pieg. f. t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 27,00

450	 LE G RAND L . Les Sources de l’Histoire Reli-
gieuse de la Révolution aux archives nationa-
les. Paris, Champion, 1914. In 8. Pp. 214. Mz. 
marocch. blu coevo tit. e fregi oro al dorso a 5 
nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. Ex libris. Come nuovo. 	 € 60,00 

451	 (Ed. ‘800) LEONARDE P. E. L’Idée des Natio-
nalités interprétée par Alexandre II, Napoléon 
III et la Révolution. Leipzig, Wagner, 1864. In-8. 
Pp. 22. Come nuovo. 	 € 20,00

452	 (Heidegger) L OWTH K. Saggi su Heidegger 
Torino, Einaudi, 1966. In-8. Pp. l60. Come nuo-
vo. 	 € 18,00

453	 LUKACS G . Breve storia della letteratura te-
desca dal Settecento ad oggi. Torino, Einaudi, 
1956. In-8 Pp. 237.	  € 16,00

454	 LUKACS G. Il marxismo e la critica letteraria. 
Torino, Einaudi, 1957. In-8. Pp. 472. Ott. esem-
pl. 	 € 18,00

455	 LUJKACS G. Saggi sul realismo.Torino, Einau-
di, 1957.In-8. Pp. 370. Come nuovo. 	 € 20,00

456	 (Leonardo) LUPORINI C. La mente di Leonar-
do. Firenze, Sansoni, 1958. In-8. Pp. 204. Con 4 
tav. f t. Intonso. Come nuovo. 	 € 25,00

457	 (Rinascimento) MACEK J. Il Rinascimento 
italiano a cura di L. Perini, prefaz. di E. Garin. 
Roma, Ed. Riuniti, 1992. In-8. Pp. 474. Come 
nuovo. 	 € 22,00

458	 (Garibaldi) MACK SMITH D. Garibaldi una 
grande vita in breve. Bari, Laterza, 1970. In-8. 
Pp. 255. Tela dit. Sovracc. Come nuovo. € 20,00

459	 (Ill. ’700) MAFFEI S. Graecorum Siglae Lapi-
dariae Collectae, atque explicatae. Veronae, (Ca-
rattoni), 1746. In-8 picc. Pp. 142. Con 1 tav. inc. 
in rame f. t. pieg. (epigrafe), Frontone inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Freschiss. esempl. 
Perfetto. Mz. perg. con punte ‘800 Piatti mar-
morizz. Prima rara edizione. Cfr. Brunet, III, 
1291 e 29904. Graesse, IV, 334. 	 € 200,00

460	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Critica delle rivelazio-
ni mistica dottrina del pastore Gionata Heverley 
di Charleston frammenti pubblicati da Terenzio 
M. in appendice al suo libro la religione dell’av-
venire. Milano, Treves, 1880. In-16. Pp. 118. 
Fiorit. mancanze alle cop. ai margini. 	 € 28,00

461	 (Africa ill. ’800) MANTEGAZZA V. Gl’Italia-
ni in Africa: L’Assedio di Macallé Dopo Amba 
Alagi, Il Corpo di Spedizione, la spedizione al-

l’Aussa, l’Italia e lo Scioa, Al di quà del Mareb, 
L’assedio di Macallé, La rivolta dell’Agamé, I ser-
vizi a Massaua appendice cronologica nell’Eri-
trea. Firenze, Le Monnier, 1896. In-8. Pp. 532. 
Con 3 carte pieg. f. t. e oltre 100 ill. n. t. Mz. 
marocch. coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Ottimo esempl. 	 € 120,00

462	 (Ed. ’800) MASSIMILIANO I . Avvertimenti 
paterni a Ferdinando Maria suo figlio. trad. al 
March. C. Antici. Roma, Perego-Salvioni, 1828. 
In-8. Pp. 22, XLII, 2 nn. In barbe. Freschiss. Ex 
libris nobiliare. Ott. esempl. 	 € 40,00

463	 (Robespierre) MATHIEZ A. Autour de Robe-
spierre. Paris, Payot, 1957. In-8. Pp. 260. Inton-
so. Come nuovo. 	 € 22,00

464	 (Ed. ’ 800 Wellington) MAUREL J. Le Duc 
de Wellington essai sur l’histoire et sur la bio-
graphie. Paris, Lacroix, 1866. In-16. Pp. 180. 
Mancanze al dorso.	  € 24,00

465	 MEMORANDUM composé et publié élu 
par l’assemblée générale des représentant des 
électeurs roumains tenue a Hermanstadt le 12, 
13 et 14 mai 1881. Paris, Dentu, 1883. In-8. Pp. 
96. Mende al marg. bianco inf. di alcune pp.		
	 € 20,00

466	 (Soc. segrete) MEMORIE sulle Società segrete 
dell’Italia meridionale e specialmente sui Car-
bonari, trad. di A. M. Cavalotti. Roma-Milano, 
Albrighi-Segati, 1904. In-16 Pp. Pp. 238. Con 8 
tav. f.t. anche pieg. Dorso inf. mancante. Opera 
rara.	 € 150,00

467	 MICKIEWICZ A. Scritti politici a cura di M. 
Bersano Begey. Torino, Utet, 1965. In-8. Pp. 653. 
Con tav. f. t. Tela edit. tit. e fregi oro. Ott. esem-
pl. 	 € 25,00

468	 (Ed. ’800) IL MINISTERO RICASOLI e le re-
lazioni della chiesa collo Stato discussione alla 
camera dei deputati sull’interpellanza Ferrari 
intorno la missione Tonello a Roma con docu-
menti e note 9-15 lug 1867. Firenze, Botta 1867.
In-8 Pp 286. Ott. esempl. Dorso liev. abraso. 		
	 € 68,00

469	 (Ed.’ 700) MIRABEAU  H. G . DE  RIQUETI. 
Dénonciation de l‘agiotage au Roi et a l’assem-
blée des notables. S. l. n. edit. 1787. In-8. Pp. 108. 
Piena pelle coeva tit. oro al dorso a 5 nervi. Lievi 
mende alla leg. Esempl. assai fresco. Prima edi-
zione. Opera politica di Mirabeau contenente 
un autentico programma di governo (Cfr. Duc 
De Castres, Mirabeau, 1986 p. 251). Querard, 
VI, 155. Ined, 3185. Martin & Walter, 24437. 		
	 € 200,00

470	 MONDOLFO R. Figure e idee della filosofia del 
Rinascimento. Firenze, Nuova Italia, 1963. In-8. 
Pp. 322. Ampie note. Come nuovo 	 € 50,00

471	 MONTAIGNE. Essai nouvelle édition confor-
me au texte de l’exemplaire de Bordeaux avec 
les additions de l’édit. posthume, les principales 



26 26
variantes, une introduct. des notes et un index 
par M. Rat. Paris, Garnier, 1952. 3 voll. In-16. 
Pp. 490; 582; 494. Intonsi. Come nuovi. 	€ 40,00

472	 (Cinquecentina Veneta Aut. Bolognesi) MON-
TALBANI M. Discorsi de principii della nobil-
tà: Et del governo che ha da tenere il nobile, et il 
Principe nel regger se medesimo, la famiglia, & 
e la Repubblica: Partiti in sei Dialoghi. Venetia, 
Valgrisi, 1551. In-8 picc. Pp. 272, 16 nn. Marca 
edit. al front. Capill. in xilogr. fig. Perg. ’700 tit. 
mss. al dorso. Tagli blu. Esempl. assai fresco. Ex 
libris nobiliare in rame. Cfr. Passigli, III, 1200 
Fantuzzi, N otizie Scritt. bolognesi, VI, 57. 
British, 280. Ferrari, 815. Adams, F, 975. (Si 
trova anche sotto: Frata e Mont’Albano Marco 
De La). Rara edizione. Remondini, XII, 70/1.		
	 € 480,00

473	 (Ed. ’800) MONTANELLI G. Memorie sull’Ita-
lia e specialmente sulla Toscana dal 1814 al 1850. 
Torino, SEI, 1853-55. 2 voll. In-8. Pp. 300; 386. 
In barbe. Ott. esempl. Cfr. Lozzi, 5481 nota. Ex 
libris mss. coevo. Picc. mancanza al dorso. sup. 
Con ricca appendice di documenti inediti 		
	 € 120,00

474	 (Confraternite) MONTI G. M. Le confraternite 
Medievali dell’alta e media Italia. Venezia, Nuo-
va Italia, 1927. 2 voll. In-8. pp. 328; 185. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. Non comune. 		
	 € 70,00

475	 MORANDI C. I Partiti politici nella storia d’Ita-
lia con prefaz. di G. Spadolini, aggiornamenti 
bibliografici e appendice a cura di L. Liotti. Fi-
renze, Le Monnier, 1963. In-8. Pp. 202. Come 
nuovo. 	 € 18,00

476	 MORI G. Autonomismo meridionale: ideologia, 
politica e istituzioni. Bologna, Mulino, 1981. In-
8. Pp. 340. Ampie note come nuovo. 	 € 20,00

477	 MORO T. Lettere della prigionia. Torino, Bo-
ringhieri, 1968. In-8. Pp. 130. Come nuovo in-
tonso. 	 € 23,00

478	 (Dantesca) NARDI B. Saggi di filosofia dante-
sca. Firenze, Nuova Italia, 1967. In-8.Pp. 414. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 34,00

479	 NINA L . Le finanze pontificie sotto Clemente 
XI (Tassa del Milione), raccolta di studi a cura 
dell’Ist. di Politica e legislazione finanziaria del-
l’Univ. di Roma. Milano, Treves, 1928. In-8. Pp. 
654. Intonso. Ampie note. Ex libris. Ott. esem-
pl. 	 € 45,00

480	 OHLY F. Geometria e memoria lettere e alle-
goria nel Medioevo, a cura di L. Ritter Santini 
Bologna, Mulino, 1985 In-8. Pp. 368. Con 16 ill. 
n t. Come nuovo.	 € 25,00

481	 (Massoneria ed. ’800) ONCLAIR A. La 
Franc-Maçonnerie dans ses origines son déve-
loppement physique et moral sa nature et ses 
tendances. Etude faite sur documents authen-
tiques empruntés la plupart aux adeptes de la 

secte par la revue romaine la Civiltà Cattoli-
ca mise en ordre, revue et traduite. Bruxelles, 
Goemaere, 1874. In-8. Pp. 414. Ampie note in 
barbe come nuovo. Cfr. C aillet, 8189. Dor-
bon-Aine, 6371 ”Une partie du livre, celle qui 
traite des origines de la Franc-Maçonnerie, est 
particulierement intéressante: C ondition des 
constructeurs du VIIe au Xlle sieècle, les As-
sociations des macons du VIIe au XIIe siècle 
et les Monastères, les hérésies du Moyen age et 
les statuts des maitrises des maçons.. etc” 	 	
	 € 150,00

482	 (Ed. ’800 Santandrea) PALAZZINI G. Elogio 
del Generale Pietro Barone De Santandrea detto 
nell’adunanza del patrio ateneo il I° mag. 1838. 
Bergamo, Mazzoleni, 1838. In-8. Pp. 48. Varese 
mod. Come nuovo. Ampie note al fine. Non co-
mune. 	 € 32,00

483	 PAOLI  M. Vita d’ogni giorno in Roma antica 
(dal volume Vita Romana di U. E. Paoli). Firen-
ze, Le Monnier, 1967. In-8. Pp. 180. Con 80 ill. 
n. t. e 24 tav. f. t. Come nuovo. 	 € 24,00

484	 (Ed. ‘800 Medio Evo) PASOLINI P. D. I Tiran-
ni di Romagna e i Papi nel Medio Evo note sto-
riche. Imola, Galeati, 1888. In-16. Pp. 352. Con 
note. In barbe. Ott. esempl. Importante opera. 		
	 € 70,00

485	 (Ed. Ticino) PASSALAQUA D. F. Ex Philo-
sophia Delectae Prepositiones quas ad mentem 
Angelici Praeceptoris V. Eccl. Doct. Auspice D. 
Syro Episcopo Papiensi. Ticini Regi: Rovedini, 
1753. In-4. Pp. 44. Fregi tipogr. Assai fresco. 
Ampie note. Varese mod. Ottimo. 	 € 40,00

486	 PEPE G. Francesco d’Assisi tra Medioevo e Ri-
nascimento. Manduria, Laicata, 1965. In-8. Pp. 
220. Ampie note come nuovo 	 € 18,00

487	 (Mazarino E d. ‘800) PEREY L . Un petit-ne-
veau De Mazarin Louis Mancini-Mazarini duc 
de Nivernais. Paris, Calman Levy, 1890. In-8 gr. 
Pp. 588. Ritr. inc. in antip. Intonso, in barbe ad 
ampi margini con note. Esempl. 14 di soli 20 
stampati sur papier de Hollande. Ediz. di lus-
so. Con strappetti e mancanze ai marg. di cop. 		
	 € 50,00

488	 (Cile E d. ’800) PEREZ ROSALES V. Ensayo 
Sobre Chili escrito en frances i publicado en 
Hamburgo i traducido al espagnol para el uso 
de las bibliothecas popolares por M. Miquel. 
Santiago, Ferrocarril, 1859. In-8. Pp. 510. Con 3 
tabelle pieg. f. t. al fine. Mz. marocch. coevo tit. 
e fregi oro al dorso a 4 nervi. Ott. esempl. 		
	 € 100,00

489	 (Lazzaretti) PETACCO A. Il Cristo dell’Amiata 
la storia di David Lazzaretti. Milano, Mondado-
ri, 1978. In-8 Pp. 190. Con 11 ill. f. t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc.	 € 20,00

490	 (Ed. ‘600) PRIDEAUX M. An Easy and Com-
pendious Introduction For Reading all sorts of, 
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Histories. Contrived In a more facile way then 
heretofore hath been published; Out of the Pa-
pers of Mathias P.To which is added a Synopsis 
of Councels by J. Prideaux. Oxford, Linhfield, 
1682. In-8. Pp. 8 nn, 392, 40 nn, 57, 3 nn. Con 
tit. longitudinale in antip. Leg. mod. in mz. 
perg. con punte Piatti marmorizz. Cfr. Wing 
P3445. McAlpin, III, 639. 	 € 200,00

491	 (Lepanto) QUARTI G . A. La Battaglia di Le-
panto nei canti popolari dell’epoca. Milano, 
1930. In-4. Pp. 338 Con 64 tav. f.t. Ampie note.
Ott. esempl.	  € 50,00

492	 (Fascismo) RADIUS E. Usi e costumi dell’uo-
mo fascista. Milano, Rizzoli, 1964. In-8. Pp. 468. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 24,00

493	 (Ed. ’800) RAGON  F. Abregé de l’Histoire 
générale des temps modernes, depuis la prise de 
Constantinople par les turcs (1453), jusqu’a la 
mort de Louis XIV (1715). Paris, Colas-Hachet-
te, 1835. 2 voll. In-8. Pp. 530; 498. Ampie note. 
Dorsi con lievi mancanze. Esempl. in barbe. Cfr. 
Brunet, 23063. 	 € 90,00

494	 (Cinquecentina Veneta) RICCIO M. De Re di 
Francia Libri III. De Re d’Ispagna Lib. III. De Re 
di Gierusalem Lib. I De Re di Napoli, Et Sicilia 
Lib. IIII De Re di Ungaria Lib. II. Dal latino trad. 
in questa nostra lingua volgare da M. Giovanni 
Tatti fiorentino. Vinegia, Vinc. Vaugris, 1543. 
In-8 picc. Pp. 180, 8 nn. Marca edit. al front. 
In caratt. corsivi. Qc. ingiallitura ma bell’esem-
plare. Piena perg. ‘700. Pregiata prima edizio-
ne italiana. Cfr., Graesse, VI, 109. British, 554. 
Manca all’Adams. Lozzi, 3073. 	 € 350,00

495	 (Ed. ‘800) RICERCHE Storico-apologetiche 
sulla prigionia e morte del Principe D. Carlo fi-
gliuolo di Filippo Secondo re di Spagna.Venezia, 
Santini, 1815. In-16. Pp. 78, 2 nn. In barbe assai 
fresco 	 € 45,00

496	 (Corte di Roma ed. ‘800) ROCQUAIN  F. La 
Cour de Rome et 1‘esprit de réforme avant Lu-
ther: I° La théocratie apogée du pouvoir ponti-
fical. II° Les. Abus décadence de la papauté. III° 
Le grand schisme des approches de la réforme. 
Paris, Fontemoing, 1893-97. 3 voll. In-8. Pp. 
436; 574; 456. 2 vol. intonsi in barbe. Il III° in 
cop. fitt. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 95,00

497	 (Gramsci) ROMANO S.F. Antonio Gramsci. 
Torino, Utet, 1965. In-8. Pp.  618. Con 18 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 24,00

498	 (Attilio Regolo) ROSARIO R. La Tradizione di 
Attilio Regolo e la sua storia. Catania, Monaco 
& Mollica, 1898. In-8. Pp. 16. Ampie note. 		
	 € 15,00

499	 (Hegel) ROSENKRANZ K.Vita di Hegel in-
trod. e note a cura di R. Bodei. Firenze, Val-
lecchi, 1966. In-8. Pp. 485. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 27,00

500	 (Ed. ’800) ROSSETTI G . Sullo spirito antipa-
pale che produsse la Riforma, e sulla segreta in-
fluenza ch’esercitò nella Letteratura d’Europa, e 
specialmente d’Italia, come risulta da molti studi 
classici, massime da Dante, Petrarca, Boccaccio, 
Disquisizioni. Londra, Autore, 1832. In-8. Pp. 
XVI, 460, 2 nn. Tela edit. In barbe. Ott. esempl. 
Rara prima edizione di questo classico della 
letteratura anticlericale e antipapale dell’800. 
Cfr. Giannantonio, 55. Fiske, II, 408. Parenti, 
438. Biancardi-Francese, 389. 	 € 260,00

501	 (Ed. ‘700) ROSSI F. Monumenta Posthuma lati-
na et italica. Florentiae, Bonducciana, 1781. In-
4. Pp XXX, 2 b.che, 183. Bel ritr. inc. in rame 
a p. pag.in antip da F. Gregori. Capill. inc. in 
rame Vignetta inc. in rame al front. 5 testatine 
finem. inc. in rame. Esempl. in barbe assai fre-
sco. Cart. mod. tipo perg. Ott. esempl. Raccolta 
originale delle rifless. giuridiche, politiche ed 
economiche (queste ultime in italiano, come 
altri scritti nel vol.), con alcuni suoi scritti 
letterari (come una lunga ode in volgare sulle 
acconciature femminili “la cresta”) Al fine la 
trad. in volgare d’alcune regole sugli alimenti 
e la salute tratte da un codice di Taddeo Alde-
rotti, medico fiorentino del XIII sec..	€ 160,00

502	 (Ed. ‘700 Alberoni) ROUSSET. J. La Storia 
del Cardinale Alberoni, dalla sua nascita sino 
al principio dell’anno 1719. L’Haya, Motjens, 
1719. In-4. Pp. 191. Mz. perg. coeva con punte. 
Tit. oro. Esempl. assai fresco, timbro di appart. 
Pregiata edizione cfr. Melzi, III, 103. (Ne esce 
poi una IIa parte con i manifesti in difesa del 
Card. Alberoni)	 € 130,00

503	 SEMPRUN J. La Scrittura o la vita trad. di A. 
Sanna. Parma, Guanda, 1996. In-8. Pp. 288.
Come nuovo. 	 € 16,00

504	 SEVERINO E. Destino della necessità. Milano, 
Adelphi, 1980. In-8. Pp. 598. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

505	 (Cinquecentina Lionese Ill.) SIMEONI G. Les 
Illustres observations antiques du Seigneur Ga-
briel S. florentin en son dernier voyage d’Italie 
l‘an 1557. Lyon, Ian de Tournes, 1558. In-4. pp. 
16 nn, 134, 2 b.che. Ritr. dell’Aut. in cornice 
architettonica inc. in legno al front. 51 inc. 
in legno di varie grandezze rappresentanti 
iscrizioni, stele antiche, medaglie, statue. Al-
cune di queste attribuite a Bernardo Salomon 
sono di grande merito inoltre le inc. dei segni 
zodiacali. Ottima elegante e nitida impagina-
zione. Prima rara edizione di questa ricerca-
tissima opera. Cfr. Brun, Le Livre illustré de 
la Renaissance, 294. Mortimer, Harvard, 497. 
British, 402. Adams, S. 1161. Tiraboschi, St. 
della Letteratura Ital. IV, 78. Graesse, VI, 409. 
Cartier, Bibl. des édit. des Tournes, II , 420. 
Brunet, V, 392. Mz. pelle ‘700 tit. a secco al dor-
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so a 3 nervi. Esempl. assai fresco con ingiallitura 
d’umido al marg. int. sup. 	 € 1.400,00

506	 SIMEONI L . Note sulla Formazione della Se-
conda Lega Lombarda. Bologna, Azzoguidi, 
1932. In-4. Pp. 52 (Segue) MONDOLFO R. Stu-
di sopra l’infinito nel pensiero dei greci. Pp. 63. 
Con note. (Mem. della R. Accad. Sc. dell’Ist. di 
Bologna Classe di Sc. morali) 	 € 28,00

507	 (Ed. ’800) SISMONDE  DE  SISMONDI  J. C . 
L. Histoire des République Italiennes su Moyen 
Age, nouvelle édit revue et corrigée. Paris, 
Treuttel et Wurtz, 1826. 16 voll. In 8. Pp. 7526. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti e 
sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Bell’opera. Cfr. 
B:runet, V, 404. G raesse, VI, 418. Qc. lieve 
spellat. marg. di alcuni vol. 	 € 270,00

508	 SORBELLI  A. Libro dei compromessi politici 
nella rivoluzione del 1831-32. Roma, Vittoria-
no, 1935. In-8. Pp. 240. Parz. intonso. Il “Libro 
nero” redatto dal C ardinal Albani su invito 
dello Stato Pontificio. Elenco nominativo dei 
processati con interessanti notizie sulle loro 
famiglie, professioni, etc. Prima edizione. 		
	 € 45,00 

509	 (Diritto E d. ‘700) STRAEHL G . C . De His, 
Quae oro non scriptis habentur, consensu illu-
stris ictorum ordinis. Lipsiae, Titii, 1727. In-4. 
Pp. 2 nn, 46. Fregi tioogr. Varese mod. Con 
note. Legg. brunito. 	 € 40,00

510	 TAMASSIA N. Paroeci e residentes nel medio 
evo greco e latino. Venezia, Ferrari, 1916. In-8. 
Pp. 33. Invio autogr. dell’Aut. 	 € 18,00

511	 (Ed. ’ 700 Borgia) TOMASI T. Memoires pour 
servir a l‘Histoire de la Vie de Cesar Borgia, duc 
de Valentinois, Fils du Pape Alexandre VI. Con-
tenant diverses choses très-remarquables conce-
mant l’histoire de ce Pape, et de son Pontificat 
etc. Amsterdam, Mortier, 1739. 2 tomi in un vol. 
In-12. Pp. XXII, 324; 350. Front. in caratt. rossi 
e neri. Cart rigido ‘800 tit. oro su tass. in pelle al 
dorso con fregi. Tagli rossi. Esempl. fresco. 		
	 € 120,00

512	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. I Doveri e i diritti 
d’ogni buon italiano. Memorie e speranze per il 
popolo. Milano, Agnelli, 1871. In-16. Pp. 332. 
Ritr. in antip. In barbe. Dorso rinforz. Prima 
edizione. C fr. Tecchio-Poletti, 97. U no dei 
primissimi manuali di educazione civica e di 
saper vivere dell’Italia unita. 	 € 40,00

513	 (Turchi Ed. ‘700) TOTT F. DE. Mémoires sur 
les Turcs et les Tartares. Amsterdam, 1785. 4 
voll. in un tomo In-8. Pp. 4 nn, XX, 136. 4 nn, 
136; 4 nn, 138; 2 nn, 106. Pelle edit. tit. e fre-
gi oro al dorso a 5 nervi con picc. mancanze. 
Sguardie e tagli marmorizz. Ampie note. Prima 
edizione di questa importante opera prezio-
sa per la conoscenza dell’Impero Turco. C fr. 
Blackmer, 1667. Brunet, V, 901. C ox, I , 234. 

Olschki, Choix, 1434:” Le Baron De Tott, qui 
était pendant beaucoup de temps au service 
de la Porte était le plus propre à donner une 
description authenthique de la Tourquie et de 
ses habitants”. C hadenat, 994. Quérard, I X, 
506. Atabey, 1227. Hage Chahine, 4822. 	
	 € 240,00

514	 TUCIDIDE. La Guerra del Peloponneso, in-
trod. e traduz di P. Sgroi. Varese, Ispi, 1942. In-8 
Pp. 668. Cart. rigido. Come nuovo. 	 € 22,00

515	 TUCIDIDE. La Guerra del Peloponneso, in-
trod. e trad. di P. Sgroi. Napoli, ESI, 1952. In-8, 
Pp. 641. Itonso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 24,00

516	 VACCARI  P. L’Ordinamento Carolingico e la 
concezione storica di Giacomo Flach. Pavia, 
Arti Grafiche, 1929. In-8. Pp. 40. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 17,00

517	 VALERI N. La lotta politica in Italia dall’Unità 
al 1925, idee e documenti. Firenze, Le Monnier, 
1962. In-8 Pp. 672. Sovracc. Come nuovo 		
	 € 23,00

518	 (Economia E d. ’800) VALERIANI L . Secon-
da Dissertazione chiamata nelle ricerche Sul-
l’Agostaro del Secondo Federigo, Sul Ducato 
del Senato Romano, Sul Fiorin d’Oro di Firen-
ze, contenente un esposizione delle monete di 
conto portate nel famoso papiro ottantesimo fra 
quelli della raccolta di Mons. Gaetano Marini. 
Bologna, Nobili, 1822. In-4. Pp. 216. Esempl. in 
barbe assai marginoso ampie note. Cart. mod. 
muto. Esempl. alluvionato con ingialliture. Cfr. 
Kress C. 451. Goldsmits, 22514 e 23579. Nuc, 
628. 73. Eunaudi, 5812 e 5813. 	 € 120,00

519	 (Oracoli) VANDENBERG P. Oracoli, trad. di S. 
M. Vigezzi. Milano, Longanesi, 1982. In-8. Pp. 
295. Con 83 ill. n. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

520	 (Ed. ’800 Etnologia Belgio) VANDERKINDE-
RE L. Recherches sur l’Ethnologie de la Belgi-
que. Paris, Maisonneuve, 1874. In-8. Pp. 70. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 35,00

521	 VESPASIANO DA BISTICCI. Vite di uomini 
illustri del secolo XV. Firenze, Rinasc. del Libro, 
1938. In-8. Pp. 596. Pergamino rigido edit. Ott. 
esempl. Esempl. 11 di l000 stampati. Come 
nuovo. 	 € 30,00

522	 (Ia guerra) VIAZZI L. I diavoli dell’Adamello. 
La guerra a quota tremila 1915-18 Milano, Mur-
sia, 1981. In-8. Pp. 510. Con 42 ill. f. t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

523	 (Flavio Giuseppe) VIDAL-NAQUET P. Il buon 
uso del tradimento Flavio Giuseppe e la guerra 
giudaica, introd. di A. Momigliano, trad di D. 
Ambrosino. Roma, Ed. Riuniti, 1992 In-8. Pp. 
208. Come nuovo. 	 € 19,00

524	 (Ed. ‘’800) VILLARI P. Saggi di storia, di criti-
ca e di politica. Nuovamente raccolti e riveduti 
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dall’Aut. Firenze, Cavour, 1868. In-8. Pp. 478. In 
barbe lievi mende al dorso. Ott. esempl.	 € 45,00

525	 (Ed. ‘800) VILLARI P. Saggi di storia, di criti-
ca e di politica. Nuovamente raccolti e riveduti 
dall’Aut. Firenze, Cavour, 1868. In-8. Pp. 478. In 
barbe lievi mende al dorso. Ott. esempl.	 € 45,00

526	 (Ed. ’800) VIMERCATI C. L’Italia ne’ suoi con-
fini e l’Austria ne’ suoi diritti ovvero Rivoluzione 
e Guerra del 1848. Prato, Alberghetti, 1849. In-
8. pp. 223. Ampi note in barbe. Fiorit. 	 € 50,00

527	 (Bibliogr. Bobbio) VIOLI C . Bibliografia de-
gli scritti di Norberto Bobbio (1934-64) Siena, 
Circ. Giuridico, 1965. In-8. Pp. 66. Come nuovo. 
Dedica autogr. dell’Aut. 523 opere descritte. 		
	 € 18,00 

528	 VIVIANI  A. Un tempo un uomo educazione 
Teatro Valori nel pensiero di Don Giancarlo 
Ruggini. Tirrenia, Del Cerro, 1986. In-8. Pp. 
268. Con 14 ill. f. t. Come nuovo. Con note. 		
	 € 20,00

529	 (Gregorio VII Ed. ‘800) VOIGT J. Histoire de 
Pape Grégoire VII et de son siècle d’après les 
monuments originaux, trad. de l’Allemand aug-
mentée d’une introduction, de notes historiques 
et de pièces justificatives par M. l’Abbé Jager. 
Bruxelles, Meline, 1838. 2 tomi in un vol. In-8. 
Pp. 330; 292. Ritr. inc. in antip. Ampie note. 
Bella leg. coeva in piena perg. con tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso. 	 € 70,00

530	 (Grande opera ‘700 L egatura) WAKEFIELD 
G. Memoirs of the Life, a new edition, with 
his latest corrections, and notes by the editors 
to which is subjoined an appendix of original 
letters. London, Johnson, 1804. 2 voll. In-8. Pp. 
580; 538. Ritr. inc. in rame a p. pag. in antip. 
(Segue) Memoirs of the Life of G.W. Idem, Ho-
dson, l792. Pp. 417. Ritr. inc. in rame in antip. 
(Segue) A Translation of The New Testament by 
G. W. Idem, Hamilton, 1795. 2 voll. Pp. 472; 418. 
(Segue) The Spirit of christianity compared with 
the spirit of the times in Great Britain by David. 
Andrews. Idem, Kearsley, 1794. Pp. 28. (Segue) 
IDEM: A new Edition, with Corrections and Ad-
ditions. Idem, 1794. Pp. 45. (Segue) A Letter, to 
G. Wakefield on his Spirit of Christianity com-
pared with the Spirit of the times in Great Bri-
tain by David. Andrews. Idem, 1794. Pp. 31. (Se-
gue) A Reply to a Letter from David. Andrews, 
against a pamphlet on the Spirit of Christianity, 
compared with to Spirit of the times. Idem Ea-
ton, 1794. Pp. 15. (Segue). An Examination of 
the Age of Reason, by Thomas Paine: the second 
edit. corrected and enlarged with an Appendix 
of remarks on a letter from D. Andrews by G. 
W. Idem. Kearsley, 1794. Pp. 74. (Segue) A Short 
Reply to a letter from D. Andrews in vindica-
tion of Christianity. Pp. 10. (Segue) A Reply to 
Thomas Paine’s second part of the age of reason 

by G. W. Idem, Symonds, 1795 Pp. 68. (Segue) 
Remarks of the General Orders of the Duke of 
York to his Anny, on June 7, 1794 by G. Idem, 
Kearsley, 1794. Pp. 35. (Segue) A Reply to the 
Letter of Edmund Burke to a Noble Lord by G. 
Idem, 1796. Pp. 74. (Segue) A Letter to William 
Wilberforce, on the subject of his late publica-
tion by G. W. Idem, 1797. Pp. 84. (segue) A Let-
ter to Jacob Bryant, concerning his dissertation 
on the war of Troy, by G. W. Idem, 1797. Pp. 26 
doppie pieg. (Segue) Four Marks of Antichrist: 
or a supplement to the Warburtonian Lecture. 
Idem, 1788 Pp. 34. (Segue) A new Translation 
of those parts only of the New Testament, which 
are wrongly translated on our common version 
by G. W. Idem, l789. Pp. 157. (Segue) Evidences 
of Christianity, or a collection of remarks inten-
ded to display the excellence, recommend the 
purity, illustrate the character, and evince the 
authenticity, of the Christian religion by G. W. 
Idem. Pp. 1793. Pp. 230. (Segue) SILVA Critica:
sive in auctores sacros profanosque Commenta-
rius philologus: concinnavit G. W. Cantabrigiae, 
Archdeacon, 1789-95. 5 voll. Pp. 1008. (Segue) 
An Essay on Inspiration considered ciefly with 
respect to the Evangelist by G. W. Warrington, 
1781. Pp. 160. (Segue) A Plain and short Ac-
ciont of the nature of Baptism, according to the 
New Testament: with a cursory remark on con-
finnation and the Lord’s Supper, by G. W. Idem, 
1781. Pp. 80. (Segue) Directions for the Student 
in Theology. London, 1794. Pp. 23. (Segue) A 
Sermon preached at Richmond in Surry On 
July 29th 1784, the day appointed for a General 
Thanksgiving on account of the peace by G. W. 
Idem, 1784. Pp. 19. (Segue) Remarl on Dr. Hor-
sley’s Ordination-Sermon, &c. Pp. 16. (Segue) 
Select essays of Dio Chrysostom, translated into 
english from the greek with notes critical and il-
lustrative by G. W. Idem, 1800. Pp. 244. (Segue) 
Obsernations on Pope by G. W. Idem, 1796. Pp. 
365. (Segue) The Works of Alexander Pope with 
remarks and illustrations by G. W. Warrington, 
1794. Pp. 397. (Segue) The Poems of Mr. Gray 
with notes by G. W. London, 1786. Pp. 231. (Se-
gue) Poetical Translations from the Ancients by 
G. W. Idem, 1795. Pp. 130. (Segue) A Reply to 
some parts of The Bishop of Landaff ’s Address 
to the people of Great Britain by G. W. Idem, 
1798. Pp. 51. (segue) A Letter to Sir John Scott, 
his majesty’s attorney-general, on the subject of 
a late trial in guildhall by G. W. 1798. Pp. 33. 
(Segue) A Reply to some parts of The Bishop of 
Landaff ’s Address to the People of Great Britain 
by G. W., 1798. Pp. 36. (Segue) The Defence, 
of Gilbert Wakefield late fellow of Jesus Colle-
ge Cambridge on an official information from 
the attorny-general for a reply to the Bishop of 
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Landaff ’s address to the people og Great-Britain 
delivered in the court of King’s Bench On Febr. 
1799. Pp. 150. (Segue) An Address to the Judges, 
on being called up for Judgement, May 30 th. 
1799. Pp. 38. (Segue) An Address to the Right 
Reberend Dr. Samuel Horfley bishop of St. Da-
vid, on the subject of an Apology for the Liturgy 
and Clergy of the Church of England by G. W. 
Birmingham, 1790. 41. (Segue) An Enquiry into 
the Expediency and propriety of Public or social 
worship by G. W. London, 1792 Pp. 52. (Segue) 
Short Scrictures on the Rev. Doctor Priestley’s 
Letters to a Young man, concerning Mr. Wake-
field Treatise on public worship. London, 1792. 
Pp. 23. (Segue) A General Reply to the Argur-
nents against the enquiry into public worship by 
G. W. London, 1792. Pp. 39. (segue) An Enquiry 
into the opinions of the Christian Writers of the 
three first Centuries concerning The Person of 
Jesus Christ by G. W. 1784. Pp. 390. 19 voll. in 
belle leg. coeve in pieno vitello tit. e fregi oro 
ai dorsi a 5 nervi. Triplice filetto oro ai piatti di 
cornice con al centro stemma in oro col mot-
to “Deus alit me”. Tagli oro. Doppio ex libris in 
rame. Qc. glossa coeva in bella grafia probabilm. 
dell’Aut. stesso. Cfr. Brunet, V, 1400. Graesse, 
VII, 410. Passigli, V, 676. Darlow & Moule, 
1362. Rara e pregiata opera molti testi in pri-
ma edizione. 	 € 1.200,00

530	 WARBURG A. La rinascita del Paganesimo an-
tico, contributi alla storia della cultura raccolti 
da G. Bing. Firenze, Nuova Italia., 1966. In-8. 
Pp. 470. Con 88 tav. f.t. Tela edit. tit. oro.Custo-
dia rigida edit. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 70,00

531	 WEIL  S. Ecrits de Londres et demières lettres 
Paris, Gallirnard, 1957. In-8. Pp. 262 Come 
nuovo. 	 € 25,00

532	 (Archeologia) WOOLLEY L. Ur dei Caldei.To-
rino, Einaudi, 1972. In-8 Pp. 288. Con 58 ill f. t. 
Tela edit. Sovarcc. Come nuovo.	 € 20,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGONI

533	 AGOSTINO S. Le (Confessioni volgarizz. e 
ridotte facile intelligenza dal Sac. L. Biraghi. 
Saronno, Prada, 1842. In-16. Pp. 326. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. 	 € 29,00

534	 AGOSTINO S. De Trinitate, introd. di A. Landi, 
trad. e note di C. Borgogno. Alba, Paoline, 1977. 
In-16. Pp. 704. Cart. edit. Come nuovo. 	€ 20,00

535	 (Magia) AA.VV. Le arti magiche. Testimonian-
ze di magia rossa e nera, segreti per diventare 

maghi, amuleti, filtri, ricette e formule magiche, 
prefaz. di P. Toschi. Milano, Bietti, 1969. In-8. 
pp. 331. Con 118 ill. n. t. e 4 tav. f. t. a col. Tela 
edit. Custodia. Come nuovo. 	 € 28,00

536	 (Bibbia) AA. VV. La rivelazione e la Bibbia nel 
pensiero evangelico contemporaneo, a cura di 
C. F. Henry. Napoli, Centro Biblico, 1973. In-8. 
Pp. 516. Come nuovo. 	 € 22,00

537	 (Santi italiani) AA.VV. Santi italiani a cura di J. 
De Blasi. Firenze, Sansoni, 1947, In-8. Pp. 532. 
Con 38 tav. f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piat-
to ant. Come nuovo. 	 € 25,00

538	 BENINCASA R. Almanacco perpetuo il vero 
“libro del ‘500” di Astrologia tradizionale (oro-
scopica e giudiziaria). Aggiornato fino al 2004 
da G. (Elia) Juvara. Catania, Tringale, 1978. In-
8. Pp. 342. Con molte ill. n. t. Come nuovo. 		
	 € 23,00

539	 (Atanasio) BERNARD R. L’Image de Dieu 
d’après St. Athanase. Paris, Aubier, 1951. In-8 
Pp. 152. Intonso. Ampie note come nuovo. 	
	 € 22,00

540	 (Ed. ‘800) (BERTET A.) Les Tables mouvantes 
et les miracles du dix-neuvième siècle ou la nou-
velle magie par un croyant de Chambéry.Turin, 
Pomba, 1853. In-16. Pp. XX, 184. Con 3 inc. 
n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piat-
ti marmorizz. Prima edizione assai rara. C fr.
Bibl. des sciences ésotériques n° 2 juin 1912 
quatrième année nouv. série. 	 € 150,00

541	 (Cinquecentina Veneta) BIBLIA Ad vetustissi-
ma exemplaria Nunc recens castigata. In quibus, 
praeter ea quae subsequens praefatio indicat, 
capita singula ita versibus distincta sunt, Ut nu-
meri paefixi, Lectorum non remorentur, et loca 
quaesita tanquàm digito demonstrent. Venetiis, 
Apud Altobellum Salicatium, 1576. In-4. Pp. 24 
nn, 903. Marca edit. al front. Fregi tipogr. Ca-
pill. orn. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Testo a 2 col. Esempl. assai fresco. Antichi re-
stauri al front. nella parte bianca. Mz. pelle ‘700 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. A cura 
di F. A. Faccini. Manca al British. 	 € 800,00

542	 (Ed. ’700) BOSSUET J. B. Orazioni funebri. 
Coll’orazione funebre in morte dello stesso, del 
R. P. De La Rue della Comp. di Gesù. Venezia, 
Tagier, 1748. In-8. Pp. 414. Fregi tipogr. Cart. 
coevo in barbe. Lievi velature. Prima edizione.		
	 € 56,00

543	 BULGAKOV S. Le Buisson Ardent aspects de 
la_vénération orthodoxe de la Mère de Dieu, 
essai d’une interprétarion dogmatique, trad. du 
russe par C. Andonikof. Lausanne, Age d’Hom-
me, 1987. In-8. Pp. 182. Ampie. note. Come 
nuovo.	  € 19,00

544	 BULGAKOV S. Sagesse de Dieu. Résumé de 
sophiologie. Lausanne, Age d’Homme, 1983. 
In-8. Pp. 98. Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00
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545	 (Ed. ’700 C onc. di Trento) Le Catechisme du 

Concile de Trente. Traduct. nouvelle. Nouvelle 
édition Revue et Corrigée par l’Aut. (Varet De 
Fontigny). Liege, Gerlache 1778. 2 tomi in un 
vol. In-12. Pp. 454; 358. Esempl. assai fresco. 
Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris. 
Cfr. Barbier, I, 531. F.	 € 100,00

546	 (Ed. ‘800) CESARI A. I Fatti degli Apostoli ra-
gionamenti che seguono alla vita di Gesù Cri-
sto. Verona, Merlo, 1821. 2 voll. In-8. Pp. 366; 
412. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. 
Esempl. assai freschi. Tagli marmorizz. Prima 
edizione. 	 € 68,00 

547	 (Esoterismo India) CHATTERJI J. C. La phi-
losophie Esotérique de l’Inde. Paris, Théosophi-
ques, 1917. In-16. Pp. 130. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 20,00

548	 (Immaginario) CHRISTINGER R. Le Voyage 
dans l’immaginaire. Genève, Mont-Blanc, 1971, 
In-8. Pp. 288. Come nuovo. 	  € 22,00

549	 CORDERO F. L’Epistola ai Romani antropolo-
gia del cristianesimo paolino. Torino, Einaudi, 
1972. In-8 Pp. 340. Come nuovo 	 € 24,00

550	 (Gesuiti ed. ‘800) CUC HEVAL-CLARIGNY 
A. Les Constitutions des Jésuites avec les décla-
rations, texte latin d’après l’édition de Prague. 
Paris, Paulin, 1843. In-16. Pp. 534. In barbe. 
Ampie note. Cfr. Barbier I, 734. F.	  € 27,00

551	 (Chiromanzia I ll. ‘800) DESBAROLLES A. 
Les Mystère de la Main révélés et expliauésnart 
de connaitre la vie, le caractère, les aptitudes et 
la destinée de chaque d’après le seule inspection 
des mains. Paris, Dentù, 1859. In-l6. Pp. 630. Con 
inc. n. t. Lievi fiorit. Cfr. Dosbon-Aine, 1172. 
Caillet, 3012. Picc. mancanze in cop. 	 € 68,00

552	 (Occulta) DUPOUY E . Sciences Occultes et 
Physiologie psichique. Nouv. édit. augmentée:
de nombreux documents. Paris, Flammarion, s. 
d. In-16. Pp. XII, 312. Con ill. n. t. Picc. man-
canza al dorso. Opera sull’occultismo, trattato 
nei vari capitoli anche gli effetti parapsicolo-
gici e psichici di pratiche come: trasmissione 
del pensieri, telepatia, materializzazione, spi-
ritismo, esperienze medianiche. 	 € 40,00

553	 (Magia ed. ‘700) FIORIO A MAFFEI. Arte 
magica distrutta risposta di don Antonio F. Ve-
ronese. Trento, Brunati, 1750. In-4. Pp. 2 nn, 
47. Fregi tipogr. Intonso. Cart. muto coevo. In 
barbe assai fersco. Interessante trattato sulle 
varie Arti Magiche e sui vari autori che hanno 
scritto sull’argomento, di fatto è una ripetizio-
ne dell’Arte Magica Dileguata del Maffei. Rara 
opera. C fr. Melzi, I , 418. Bibliotheca L amia-
rum, n° 89 nota.	 € 340,00

554	 (Ed. ‘600) FOSSE  P. T. DU  SIEUR DE L A 
MOTTE. Histoire de Tertullien et d’Origenes 
qui contient d’excellentes. Apologies de la Foy 

contre les Payens et les Heretiques, avec les prin-
cipales circonstance de l’histoire Ecclesiastiques 
et prophane de leur temps Paris, Lambert Roul-
land. 1775. In-8. Pp. 788. Bello stemma. inc. in 
rame sorretto da 2 angeli al front. Bella leg. 
coeva in piena pelle bazzana tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. L’Autore dottissimo letterato 
fu ammesso in Porto Reale all’età di 9 anni. 
Timbro di appart. Ott. esempl. Cfr. Passigli, II, 
839/40. 	 € 220,00

555	 (Ed. ‘800 C hiesa G allicana) FRAYSSINOUS. 
Les Vrais Principes de l’Eglise Gallicane., sur 
le Gouvernement ecclésiastique; la Papauté; les 
libertés gallicanes. la promotion des Eveques:
les trois Concordats, et les Appels comme l’abus. 
Suivis de réflexions sur un écrit de M. Fiévée. 
Paris, Le Clere, 1818. In-8. Pp. 222. Varese mod. 
ott. esempl. 	 € 48,00

556	 (Aut. Gesuiti ‘700 Legatura) GAROFOLO G. 
Esposizione di Massime Cristiane, della dome-
nicale orazione, e della Salutazione angelica. 
Tratte da’ libri Santi, e da’ Santi Padri proposte ai 
suoi uditori predicando la seconda Quaresima 
del 1761 nel Duomo di Trento. Trento, Monau-
ni, 1761. In-8. Pp. 304. Fregi tipogr. Esempl. 
fresco. Bella leg. coeva in piena pelle bazzana 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Cornice oro 
ai piatti. Tagli rossi. Perfetta leg. primo foglio di 
guardia B.co mutilo. Cfr. De Backer-Sommer-
vogel, III, 1233-4. 	 € 100,00

557	 (Ed. ‘700) G AUTHIER F. Réflexions sur les 
O de l’Avent, forme d’Homélies. Ouvrage utile 
aux Fidéles pour les préparer au Mystère de la 
Naissance de Jésus-Christ; par l’Aut. des Traités 
contre les Danses & contre les Parures. IIe édit. 
revue, corrigé & augmentée de la Prière Rora-
te coeli, etc. Paris, Méquignon, 1784. ln-12. Pp. 
676. Piena pelle coeva tit. e fregi pro al dorso a 
5 nervi. Esempl. fresco. Cfr. Barbier, IV, 167, f. 
Passigli, II, 992. 	 € 80,00

558	 (Ed. ‘800) GIBIER P. Le Spiritisme (Fakirisme 
Occidental) étude historique, critique et expéri-
mentale. Paris, Doin, 1887. In-16. Pp. 398. Con 
25 ill. n. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Cfr. 
Dorbon-Ainé, 1859. Caillet, 4518. Prima edi-
zione. 	 € 65,00 

559	 (Ed. ’800) GIOBERTI V. Teorica de Sovranna-
turale o sia discorso sulle convenienze della reli-
gione rivelata colla mente umana e col progres-
so civile delle narioni Torino, Ferrero e Franco, 
1849. In-8. Pp. 461. Con restauro all’ang. sup. 
int. di 8 cc Mz tela.	 € 30,00

560	 GIORDANI I. Cattolicità. Brescia, Morcelliana, 
1946. In-16. Pp. 264. Intonso. Con note.	€ 20,00

561	 (Ed. ‘600) GORLA S. Prediche Quaresimali del 
Rev. Padre Don Simplicio G. Milanese Cherico 
Regolare di S. Paolo. Milano, Malatesta, 1690. In-
4. Pp. 16 nn, 396. Stemma dei Cherici al front. 
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Capill. in xilogr. orn. (segue) IDEM. Orazioni 
Sacre. Milano, Idem, 1690. Pp. 152. Stemma 
al front. C apill. in xilogr. orn. Esempl. assai 
freschi in caratt. grandi. Piena per. coeva con 
mancanze al dorso sup. e piatto post. scucito al 
dorso. Prime edizioni.	 € 120,00

562	 GUENON R. Il Re del Mondo. Roma, Atanor, 
1952. In-8. Pp. 93. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 23,00

563	 HABERT O. la religion de la grèce antique. Pa-
ris, Lethielleux, 1910. In-8. Pp. 608. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

564	 (Ed. ‘800) HOME  D.D. Révélation sur ma vie 
Surnaturelle. Paris, Didier, 1863. In-16. Pp. 342. 
Cfr. Caillet, 5240 “Dans cet ouvrage, il raconte 
ses phénomènes de fakirisme, de lévitation, d’ex-
tériorisation, de dématérialisation, etc.” Dor-
bon-Ainé, 2155. Deckelbezügen, 336. 	 € 50,00

565	 (Breviari ‘700) HORAE  DIURNAE Breviarii 
Romani ex decreto Sacrosancti Concilii Triden-
tini restituti, S. Pii V. Pont. Max. jussu editi, Cle-
mentis VIII & Urbani VIII. Auctoritate recogniti 
in ouibus officia novissimae Sanctorum accuratà 
sunt disposita. Venetii, Balleoniana, 1744. In-8. 
Pp. XXIV, 482, CLXVI. Graz. vedutina di S. Pie-
tro inc. in rame al front. Con 4 inc. in rame a 
p. pag. Testo a 2 col. in caratt. rossi e neri. Ritr. 
di Pio VI inc. in rame all’interno del piatto ant. 
aoolcato. Piena pelle coeva tit. e ricchi fregi oro 
al dorso a 5 nervi, cornice con decoraz. oro ai 
piatti. Tagli oro. Minima mancanza al marg. int. 
b.co dei primi 2 fogli. 	 € 120,00

566	 (Ed. ‘800) IGN ATIUS DE L OYOLA S. Exer-
citia Spiritualia cum versione literali ex auto-
grapho hispanico notis illustrata editio altera. 
Roma, Monaldi, 1838. In-8. Pp. 290, Fiorit. Am-
pie note. Lievi mende al dorso. 	 € 30,00

567	 (Cinqecentina Lovanio) JANSENIUS C. Com-
mentarii in Ecclesiasticum In quibus hoc agitur, 
ut quamplurimis locis suae integritati restitutis, 
vera lectio retineatur, & ut ex collatione facta 
cum originalibus Graecis, Sententiarurn, sensus 
habeatur qui illia consentiat, aut quamproximé 
accedat. Accessit in eiusdem Corn. Iansenij 
Commentarios in Psalmos, Proverbia, et Eccle-
siasticum, copiosissimus rerum verborum in-
dex. Lovanii, P. Zangrium Tiletanum sub Fonte, 
1569. In-4. Pp. 8 nn, 692, 24 nn. Marca edit. al 
front. capill. fig. Mz. perg. antica piatti marmo-
rizz. Tit. a china al dorso. Esempl. assai fresco. 
Ex libris. Cfr. B. T. 1584. Adams, J, 84. Macchia 
d’olio alle prime 3 carte al centro. 	 € 390,00

568	 JENSEN A. E. Mythes et cultes chez les peuples 
primitifs. Paris, Payot, 1954. In-8. pp. 381. Come 
nuovo. 	 € 24,00

569	 JOERGENSEN G. Santa Caterina da Siena uni-
ca trad. ital. aut. dall’Aut. Roma, Ferrari, 1934. 
In-16. Pp. 590. Tav. f. t. Come nuovo. 	 € 22,00

570	 (Ill. ’ 800) LAMENNAIS F. DE. L’ Imitation de 
Jesus-Christ traduct. nouvelle avec des réflexions 
a la fin de chaque chapitre. Tours; Mame, 1867. 
In-8. Pp. 440. Con 6 tav. inc. in acciaio f. t. a p. 
pag. Mz. marocch. verde coevo tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Tagli oro. Ex libris. Esempl. 
fresco. Ottimo. 	 € 70,00

571	 LOISY A. Memorie per la storia religiosa dei no-
stri tempi. Vol. I e II (1857-1927) Milano, Feltrinel-
li, 1961-62. 2 vol In-8. Pp. 570; 562 Tela ed. tit. oro. 
Sovr. Come nuovi. Trad. di P. Vittorelli. 	 € 40,00 

572	 (Sacra Scrittura ed. ’800) MATALENE  P. Re-
pertorio universale ed analitico della Sacra Scrit-
tura contenente tutto il testo sacro, secondo l’or-
dine alfabetico dei soggetti di storia, di dogma e 
di morale: la biografia dei Patriarchi, dei Profeti e 
dei principali personaggi del Vecchio e del Nuovo 
Testamento, colle date cronologiche della loro na-
scita e morte: i regni cronologici dei Re d’Israele e 
di Giuda: la concordanza del Vecchio e del Nuovo 
Testamento e de’ suoi diversi Autori: l’esposizione 
di tutti i soggetti di dogma e di morale, colla cita-
zione dei passi della Sacra Scrittura che vi hanno 
qualche relazione: il ristretto di ciascun libro del-
la Bibbia: tutto ciò in fine che la Sacra Scrittura 
contiene sulle scienze, sulle arti, etc. Trad. di C. 
Zardetti. Milano, Pirotta, 1841-43. 2 voll. In-8 gr. 
Pp. 833; 890. Testo a 2 col. Qc. fior. Mz. pelle coe-
va qc. lieve spellatura. Piatti marmorizz. Qc. gora 
marginale. 	 € 120,00 

573	 PALMES P. F. Metapsichica e Spiritismo. Roma, 
Civiltà Cattolica, 1952. In-8. Pp. 556. Con 80 ill. 
f. t. Come nuovo. Con note. 	 € 25,00

574	 (Ed. ‘800 superstizioni) PARFAIT P. L’Arsenal 
de la dévotion notes pour servir a l’histoire des 
superstitions. Paris, Decaux, s. d. (1876). In-16. 
Pp. 385. Cfr. Caillet, 8332: “Les eaux pieuses, 
les amulettes locales, les défroques miraculeu-
ses. les prières spéciales, corresponences avec 
les saints, etc.” Dorbon-Ainé, 3540. Ampie 
note. Abrasioni alle cop. 	 € 45,00

575	 (legatura ‘700 Esempl. reglé) PSEAUMES DE 
DAVID trad. nouvelle selon l ‘Hebreu (Par. Ant. 
Lemaistre). Nouvelle edit. Paris, Josset et Robu-
stel, 1714. In-8. Pp. 10 nn, 462, 6 nn. (Manca 
l’occhietto). Fregi tipogr. Esempl. reglée. Assai 
fresco. Belliss. leg. coeva in pieno marocch. tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Ampia decoraz. oro a 
cornice ai piatti. Tagli oro, intemo dei piatti con 
bordura decorata in oro e sguardie in bella carta 
decorata coeva. Ex libris. Belliss. es. 	 € 150,00

576	 (Ed. ’800) RENAN E. Les. Apotres. Paris, Mi-
chel Lévy, 1866. In-8. Pp. 452. Mz. pelle coeva. 
tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Pri-
ma edizione. 	 € 48,00 

577	 SALVANESCHI N. Il libro dell’Anima. Milano, 
Corbaccio, 1941. In-16. Pp. 446. Cop. in perga-
mena. Come nuovo. 	 € 20,00
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578	 SCHONFIELD H. J. Il Giudeo di Tarso. Ritratto 

eterodosso di Paolo. Torino, Einaudi, 1950. In-8. 
Pp. 308. Come nuovo.	  € 20,00

579	 SCIACCA M. F. L’intériorité objective. Milano, 
Bocca, 1952. In-8. Pp. 130. Con note.	 € 17,00

580	 (Rosa-Croce) SEDIR. Storia e dottrina dei 
Rosa-Croce Milano, Bocca, 1949. In-8 Pp. 383. 
Intonso ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

581	 (Ed. ’800) SKEPTO. L’Hypnotisme et les Re-
ligions ou la fin du Merveilleux. Paris, Doin, 
1888. In-16. Pp. 293. Come nuovo. Cfr. Caillet, 
10233: “Fascination, suggestion, charco et le 
témoins, les crucifixions jansenistes, théorie 
physiologique des miracles, etc. ”.	 € 40,00 

582	 STEINER R. Il vangelo di Marco. Dieci confe-
renze tenute a Basilea dal 15 al 24 sett. 1912 ri-
prodotto da stenogrammi non riveduti dall’Aut. 
Trad. di E. De Renzis Milano, Ed Scientifica, 
1957. In-8. Pp 216. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 20,00

583	 (Ed. ‘700) SUOR MARIA DI GE SU’. Mistica 
città di Dio Miracolo della sua Onnipotenza, & 
Abisso della Grazia. Istoria divina, e vita della 
Vergine Madre di Dio. Regina, e signora nostra 
Maria santissima. Riparatrice delle colpe d’Eva, 
e Mediatrice della Grazia.. Trento, Parone, 1713-
14. 5 voll. In-4. Pp. 32 nn, 248; 8 nn. 264; 8 nn, 
352; 8 nn, 315; 16 nn, 382. Antip. al 1° vol. in-
teram. inc. in rame. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Il V° vol.: Vita della Ven. 
Madre Suor Maria di Giesu. Abbadessa del Mo-
nistero dell’Immacolata Concezione della Villa 
d’Agreda, scrittora della Mistica Città di Dio, 
composta dal P. Gius. Ximenes Samaniego del-
l’Ord. di S. Francesco. 	 € 200,00

584	 VALDES J. DE. Lo Evangelio di San Matteo 
a cura e con introduz. storica di C. Ossola te-
sto critico di A. M. Cavallarin. Roma, Bulzoni, 
1985. In-8. Pp. 450. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 25,00

585	 (Ed. ’800) VENTURA G. Elogi Funebri ora per 
la prima volta in un solo volume riuniti. Roma, 
Perego-Salvioni, 1827. In-8. Pp. 380 Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Prima edizione. 	 € 90,00

586	 (Libri Proibiti Ed. ‘700) INDEX LIBRORUM 
Prohibitorum Usque ad diem 4 Juni. Anni 1744 
regnante Benedetto XIV. Romae, Rev. Cam. 
Apost. 1744. In-8. Pp. XXIV, 639, 5 nn. Inc. al 
front. Fregi tipogr. Timbro di appart. al retro 
front. Bella leg. coeva in pieno vitello marmo-
rizz. Tit. a secco al dorso a 5 nervi. Tagli mar-
morizz. Esempl. di assoluta freschezza. Al fine:
Raccolta d’alcune particolari operette spirituali. 
e profane proibite. Orazioni e Divozioni vane, 
e superstiziose. Indulgenze nulle, o apocrife, ed 
Immagini indecenti ed illecite. 	 € 200,00

STORIA LOCALE

587	 (Agiografia ‘700 Arezzo) ALBERGOTTI A. De 
Vita, et cultu Sancti Donatiarre tinae ecclesiae 
episcop.et Martyr. commentarius ex vetustis co-
dicibus, et membranis absolutus notis auctus et 
arretino clero propositus. Arretii, Bellotti, 1782.
In-8. Pp. LXXXVIII, 272. Bella inc. in rame a 
p. pag. f.t. inanti di G. Filidoni, inc. in rame 
al front. Stemma vescovile inc. in rame. Mz. 
tela ‘800 tit. oro. Piatti marmorizz. Esempl. assai 
fresco Cfr. Moreni, I, 16. Lozzi, I, 145: “Raro”. 
De Feller, I, 119/120. Milesi, 96. Ampie note.		
	 € 180,00

588	 (Ed. ’800) ALMANACCO Toscano Medico-
Chirurgico-Farmaceutico redatto con autoriz-
zazione del Governo dal D. G. Ciantelli. Firenze, 
Granducale, 1850. Anno I°. In-16 Pp 215. In 
barbe. Fioriture. 	 € 50,00

589	 (Marche) AMANTE  B. Momenti Storici nelle 
Marche. Un Magistrato, un Principe e un Le-
gittimista. Catania, Giannotta, 1904. In-16. Pp. 
250. Con 2 ritr. a p. pag. Ampie note. Parz. in-
tonso. Come nuovo. Dedica autogr. del’aut.		
	 € 60,00

590	 (Napoli nobiltà) AA.VV. L’Araldo almanacco 
nobiliare del Napoletano 1903. anno XXVI. Na-
poli, Detken, 1903.In-16 Pp. 343. Bella leg. edit. 
in piena tela tit. e fregi oro al dorso piatto ant.
interam. decorato in oro con tit. a secco quello 
post. Perfetto 	 € 90,00

591	 (Lucca Ed.’ 800) AA.VV. Atti della Reale Acca-
demia lucchese in morte del March Cesare Luc-
chesini. Lucca, Bertini, 1832. In-4 Pp. 85. Ritr. 
inc. in rame in antip. Scritti di L. Fornaciari, 
A. Mazzarosa, L.Vannucci, L. Papi, T. Bandett, 
etc. Cart. inpresso coevo. 	 € 58,00

592	 (Treviglio) AA.VV. La Basilica di S. Maria As-
sunta in Treviglio. Ivi, Fiber, 1987. In-8 gr. Pp. 
295. Con 168 ill. anche a col. Tela edit. sovracc.
Come nuovo. Esempl. numerato. 	 € 24,00

593	 (Ferrara Ed. ’700 nuptialia) AA.VV. Le Cetre 
accordate al giubilo di Ferrara ne faustissimi 
sponsali del Nobiluomo il Sig. Conte Gio. Bat-
tista Estense Tassoni, e la nobil Donna la Sig. 
Contessa Maria Francesca Savioli. Ferrara, Filo-
ni, 1724. In-4. Pp. 83, L nn. Fregi tipogr. Varese 
mod. Freschissimo legg. rifil. il marg. inf. Cfr. 
Pinto. 679. 	 € 68,00

594	 (Roma) AA.VV. Difesa dei Primi Cristiani e 
Martiri di Roma accusati di avere incendiato 1a 
città. Roma, Pustet, s.d. In-8 pp. 249. Intonso 
Come nuovo. 	 € 45,00

595	 (Toscana) AA.VV. Il Governo di famiglia in 
Toscana. Le memorie del Granduca Leopoldo 
II di Lorena (1824-59) a cura di F. Pesendorfer. 
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Firenze, Sansoni, 1887. In-8. pp. 587. Con una 
grande carta a col. pieg. f. t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo ampie note. 	 € 30,00

596	 (S. Maria del Fiore Ed. ‘800) AA.VV. Rapporto 
fatto alla Depurazione promotrice della Com-
missione eletta a giudicare nel concorso per le 
due porte minori di bronzo della facciata di S. 
Maria del Fiore. Firenze, 1887. In-4. Pp. 13. Con 
2 grandi tav. f.t. a p. pag. Come nuovo. Cfr. Bi-
gazzi, 2498. Uccelli, 1721.	 € 22,00

597	 (Chie ti) AA.VV. Teate Antiqua, la città di 
Chieti. Donau, Vecchio Faggio, 1991. In-4. Pp. 
532. Con 390 ill. in nero n. t. e 25 ill. a col. f. t. 
Cart. edit. Custodia edit. rigida in tela e cartone. 
Ampie note. Come nuovo. La migliore opera di 
studio sull’antica Chieti. Bell’opera a cura Cas-
sa Risp. prov. di Chieti.	 € 40,00

598	 (Firenze Ed. ‘800 S. Giov. Battista) BANDINI 
P. Cenno istorico della origine, de1 progressi e 
stato attuale della Società di S. Giovanni Battista 
di Firenze. Firenze, Formigli, 1837. In-8. Pp. 62. 
Intonso. In barbe ad ampi margini. Cfr. Uccelli, 
2948. Ott. esempl. Ampie note. Lievi fiorit. Bi-
gazzi, 4086. 	 € 24,00

599	 (Venezia) BARBIERA R. Nella città dell’amore. 
Passioni illustri a Venezia (1516-61). Con lettere 
inedite di G. Sand; con altri nuovi documenti 
ed illustrazioni. Milano, Treves, 1923. In-8. Pp. 
235. Con 17 tav. f. t. Mz. pelle coeva con punte 
tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Ott. esempl.		
	  € 26,00

600	 (Cinquecentina veneta Siena) BARGAGLI G. 
Dialogo de’ Giochi che nelle vegghie sanesi si 
usano di fare. Del Materiale Intronato. All’Ill. 
& Eccellentiss. Sig. a Donna Isabella de Medici 
Orsina Duchessa di Bracciano. Venetia, Griffio, 
1592. In-8, picc. Pp. 16 nn, 280. Marca edit. al 
front. con qc. abrasione e picc. mancanza nel-
la parte b.ca. Caratt. corsivi. Velature ed arros-
sature. Leg. mod. in mz. perg. antica con punte. 
Cfr. Graesse, I, 292. Manca al British. Adams, 
B, 201. Olschki, Choix, 2568. Brunet, II, 666. 		
	 € 280,00

601	 (Milano ‘800) BELTRAMI L . L’Incoronazione 
della Vergine dipinta da Ambrogio Fossano, 
detto il Bergonzone nell’Abside della Basilica di 
San Simpliciano in Milano. Roma, Un. Coop. 
Editr, 1893. In 4. Pp. 12. Con illustraz. n. t. e 3 
tav. f. t. di cui 2 grandi pieg. Cfr. Binda, 150. 		
	 € 20,00

602	 (Verona ill. ‘800) BENNASSUTI G . Guida e 
compendio storico della città di Verona e cenni 
intorno alla sua provincia. Verona, Tommasi, 
1825. In-16. Pp. VIII, 57, 5 nn, 211, 2 nn. Con 
15 tav. f. t. inc. in rame di cui 2 pieg. più volte. 
Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Esempl. 
perfetto in barbe freschissimo. Rara prima edi-
zione. Cfr. Fossati-Bellani, 2494. 	 € 320,00

603	 (Venezia N egri E d. ’800) BERCHET G . Sulla 
grandezza italiana del Comm. Cristoforo Negri 
relazione. Venezia, Commercio, 1864. In-8. Pp. 
15. Cfr. Soranzo, 2114. 	 € 20,00

604	 (Firenze) BERTINI E. Piccola Storia di Firenze 
dalla sua origine fino al principio della domina-
zione medicea con aggiunta di notizie letterarie 
e artistiche. Firenze, Bemporad, 1898. In-16. 
Pp. 597. Con 16 ill. n. t. Cop. in pergamino con 
strappi al dorso. 	 € 35,00

605	 (Toscana ed. ’800) BERTOLOTTI A. Peregri-
nazioni in Toscana. Torino, Compositori, 1863. 
In-16. Pp. 209. Ott. esempl. in barbe. Livomo, 
Casa del Boccaccio in Certaldo, Siena, Arezzo, 
Firenze, Prato e Pistoia, Gavinana, Lucca, Pisa, 
Massa e Carrara. 	 60,00

606	 (Mantova ed. ’800 prigioni) BERTOLOTTI A. 
Prigioni e prigionieri in Mantova dal secolo XIII 
al secolo XIX. Roma, Mantellate, 1890. In-8. Pp. 
156. Intonso. Come nuovo. Non comune. 		
	 € 70,00

607	 (Acqui-Stanziella) BIORCI G. Antichità e pre-
rogative d’Acqui-Stanziella sua storia profana, 
ecclesiastica, introd. a cura di C. Prosperi, G. 
L. Rapelli Bovio. della Torre. Acqui, Grafiche, 
2001. (Rist. ediz. ’800) 2 voll. In-8. Pp. 363; 494. 
Cart. edit. Custodia come nuovo. 	 € 45,00

608	 (Lucca XIV sec. E d. ‘800) BONGI  S. Bandi 
Lucchesi del secolo decimoquarto tratti dai re-
gistri del R. Archivio di Stato di Lucca. Bologna, 
Progresso, 1863. In-8. Pp. 448. Mz. tela. Con-
serv. le cop. orig. Esempl. assai fresco in barbe 
ampie note. Perfetto. Opera rara e ricercata. 
Cfr. Salvatore Bongi, La vita e le opere, Mostra 
documentaria, 202. D’Ancona così scriveva il 
7 apr. 1863: “Ho letto con sommo piacere il 
suo bel volume, che ho trovato importantissi-
mo per la storia dei dialetti, come per quella 
delle I stituzioni politiche, ed E lla ha dotta-
mente provvisto con le note e col G lossario 
ad ogni curiosità e dubbio del lettore”. N ote 
ricchissime di notizie sulla storia cittadina. 
Sforza, 745. Zambrini, 23. Lozzi, 321 : “Que-
sto volume è corredato di ottime illustrazioni 
storiche e filologiche del Bongi, e quindi torna 
più agevole cavarne di molte nozioni su quasi 
tutte le parti della nostra storia civile”. 		
	 € 100,00

609	 (Firenze) C APPONI G . Il Rinascimento della 
civiltà nella storia di Firenze pagine scelte. Fi-
renze, Barbera, 1909. In-16. Pp. 270. In barbe. 
Ott. esempl. Macchia in cop.	 € 25,00

610	 (Galluzzo ed. ’800) CAROCCI G. Il Comune 
del Galluzzo, guida illustrazione storico-artisti-
ca. Firenze, Patronato, 1892. In-8. Pp. 259. Dor-
so con mancanze 	 € 40,00

611	 (San Casciano ‘800) CAROCCI G. Il Comune 
di San Casciano in Val di Pesa, guida illutrazio-
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ne storica artistica. Firenze, Corrigendi, 1802. 
In-8. Pp. 183. Come nuovo. Cfr. Bigazzi, 6025.		
	 € 50,00

612	 (Praglia) C ARPANESE C . TROLESE  F. L’Ab-
bazia di Santa Maria di Praglia. Milano, Silvana, 
1985. In-4. Pp. 260. Con 234 ill. anche a col. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

613	 (Firenze S. Trinita Ill. ’800) CASTELLAZZI G. 
La Basilica di S. Trinita i suoi tempi ed il proget-
to del suo restauro. Firenze, Arte della Stampa, 
1887. In-8 gr. Pp. 82. Con 2 tav. a p. pag. f. t. 
Cop. ill. Cfr. Uccelli, 1783. Bigazzi, 2792. Dor-
so abraso 	 € 40,00

614	 (Genova) CATTANEO MALLONE DI NOVE 
C. I “Politici” del Medioevo Genovese (ricerche 
d’archivio). Il liber civilitatis del 1528. Genova, 
Copy-Lito, 1987. In-8. Pp. 382. Con ill. n. t. 
Come nuovo. 	 € 20,00

615	 (Firenze Barometro Logge Orcagna Ed. ’800) 
CECCHI F. Il Barometro aerometrico a bilan-
cia della loggia dell’Orcagna in Firenze relaz. e 
teoria analitica elementare, dei barometri aero-
metrici a mercurio per G. Antonelli. Pisa, Pie-
raccioni, 1853. In-8. Pp. 44. Con ill. n. t. ed 1 
tav. pieg. f. t. Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 2844. 		
	 € 30,00

616	 (Pistoia Teatro) C HIAPPELLI  A. Storia del 
Teatro in Pistoia dalle origini alla fine del sec. 
XVIII. Pistoia, Cooperativa, 1913. In-8. Pp. 330. 
Con 19 ill. f. t. Cart. rigido. Tit. oro. Ampie 
note. Come nuovo. Ex libris. Edizione di soli 
200 esemplari. 	 € 100,00 

617	 (Pal. Pitti Firenze E d. ‘800) C HIAVACCI E . 
Guida dell’I. e R. Galleria del Palazzo Pitti. Fi-
renze, Cellini, 1859. In-16. Pp. 228. Con 1 pian-
ta della Galleria. 497 opere descritte con detta-
gli, osservazioni e breve biografia dell’artista. 
Cfr. Bigazzi, 3758. Fossati-Bellani, 3045. 		
	 € 40,00

618	 (Ed. ’800) CHIFENTI B. Ricordi storici intorno 
alla tentata fuga della Regina d’Etruria dal ter-
ritorio francese Firenze, Galileiana, s.d (l869). 
In-8 Pp. 294. Ott. esempl. in barbe. 	 € 58,00

619	 (Volterra) C ONSORTINI L . La Badia dei SS. 
Giusto e Clemente presso Volterra notizie sto-
riche e guida del Tempio e del Cenobio. Lucca, 
S. Paolino, 1915. In-8. Pp. 110. Con 23 ill. n. t. 
e 5 tav. f. t. a p. pag. Come nuovo. Ampie note. 
Timbro Principe Ciorsini. 	 € 45,00

620	 (Firenze ill. ‘800) CORAZZINI O. Sommario 
di Storia Fiorentina conferenze, tenute nelle 
scuole fiorentine del popolo negli anni 1889 e 
1890. Firenze Le Monnier, 1899. In-16. Pp. 514. 
Con 14 tav. f. t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto 
ant. qc. picc. mancanaza ai marg.	 € 24,00

621	 (Firenze Casino S. Marco Ed. ’800) COVONI 
P. F. Il casino di San Marco costruito dal Buon-

talenti ai tempi medicei. Firenze, Cooperativa, 
1892. In-8. Pp. 26. Intonso Cfr. U ccelli, 2887. 
Bigazzi, 4529. 	 € 20,00

622	 (Toscana Autornibilismo) DAINELLI G . 
POGGI G . Toscana (Itinerari automobilisti-
ci d’Italia) Firenze, Pampaloni, 1924. In-8. Pp. 
XXXVI, 480, 12. Inoltre 182 pp. di pubblicità ill. 
Con 8 tav. a col. a p. pag. f. t. su cartoncino a 
col. e centinaia di ill. n. t. Tela edit. Prima edi-
zione in esemplare smagliante. Grande carti-
na pieg. più volte in portfolio al fine. 	 € 40,00

623	 (Mugello Buonsollazzo Ed. ‘700) DAVIA F. A. 
Compendio della vita di Fr. Arsenio Di Gianson 
Monaco Cistercense della Trappa Chiamato nel 
secolo il Conte di Rosemberg. Morto nella Ba-
dia di Buonsollazzo il dì 21 giu. 1710. Scritto 
dall’Ab. E. Monaci della suddetta Badia. Firenze, 
Guiducci e Santi Franchi, 1710. In-12. Pp. 12 nn., 
130. (Da carta D 11:Sentiments de Fr. Arsene de 
Janson, con testo ital. a fronte). Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. in 
carta forte di assoluta freschezza. Cfr. Passigli, 
II, 316. Melzi, I, 230. Fantuzzi, Scritt. Bologne-
si, III, 252. Cinelli, II, 228. Manca al Moreni. 
Rara opera in perfetto esempl. 	 € 190,00

624	 (Fiesole) DEI B. Santa Maria del Fiore sul colle 
di Fiesole ora S. Francesco. Cenni storici-arti-
stici in occasione del recente restauro. Firenze, 
Domenicana, 1907. In-16 Pp 84. Con tav. f. t. 		
	 € 24,00

625	 (Amalfi) DE LE ONE  A. PICCIRLLO A. (a 
cura) Consuetudines Civitatis Amalfie. Salerno, 
Ente provinciale per il Turismo, 1970. In-4. Pp. 
207. Intonso in barbe. Custodia edit. Come nuo-
vo. Prefaz. di A. Guarino.	 € 50,00

626	 DEL LUNGO I. La Donna Fiorentina del buon 
tempo antico. Firenze, Bemporad, 1926. In-16. 
Pp. 318. Con 13 tav. f. t. Cop. in pergamina con 
picc. mancanze. Ampie note. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 34,00

627	 (Napoli ‘600) DE  RENZI  S. Napoli nell’anno 
1656 documenti della pestilenza, che desolò 
Napoli nell’anno 1656, precedenti dalla storia di 
quella tremenda sventura narrata. Napoli, Celi, 
1968 In-16 Pp 434. Ritr. in antip. Come nuovo. 	
	 € 29,00

628	 (Ill. ’700 viaggi Parigi) DEZALLIER D’AR-
GENVILLE. Voyage, pittoresque de Paris ou 
descrtiption de tout ce qu’ilya de plus beau dans 
cette grande Ville, en Peinture, Sculpture & Ar-
chitecture. Paris, De Bure, 1770. In-12. Pp. XII, 
483, 5 nn. Antip. inc. in rame e colorata, inol-
tre 7 inc. in rame di cui 3 più volte pieg. tutte 
f. t. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi con legg. mende ai marg. Tagli rossi, 
sguardie marmorizz. Celebre opera ricercata. 
Cfr. Barbier, IV, 1094. d. Barroux, N° 17. Ma-
reuse, 128. 	 € 220,00



36 36
629	 (Bergamo ed. ’700) DIALOGO PASTORALE 

Da Cantarsi nella sala della magnifica Città di 
Bergamo per la partenza di Sua Ecc. il N. H. Zan 
Francesco Correr Podestà, e vice capitano. Ber-
gamo, Antoine, 1778. In-4. Pp. XLII. Bella tav. 
inc. in rame da D. Cagnoni con ritr. a p. pag, f. 
t. Fregi tipogr. Macchia di vino al marg. inf. est. 
Cop. edit. in cartoncino rigido con decoraz. flo-
reali. Rara operetta un solo esemplare censito 
nell ‘Iccu mutilo. 	  € 130,00

630	 (Vallombrosa) DOMENICHETTI  B. Guida 
storica illustrata di Vallombrosa. Firenze, Fag-
gio Vallombrosano, 1929. In-16. Pp. 200, 8 di 
reclames. Con 31 fotogr. n. t. ed 1 carta topogr. 
pieg. f t. più volte. Tela edit. tit al dorso e piat-
to. 	 € 35,00

631	 (Brescia) DONATI L . Spigolature Bresciane. 
(Omaggio offerto a Duilio Grazioli nel suo 70 
compleanno). Milano, Hoepli, 1949. In-8. Pp. 
28. Con 4 ill. n. t. e 2 tav. f. t. Ampie note. Come 
nuovo. Esempl. 24 di soli 100 stampati. 		
	 € 24,00

632	 (Parma ill. ’800) DONATI P. Nuova descrizio-
ne della Città di Parma. Parma, Paganino, 1824. 
In-l6 Pp. 2 nn, 203, 1 nn. Con una piantina inc. 
in rame pieg. più volte f.t. esempl. assai fresco. 
Perfetto. Mz. pelle mod. con punte. Piatti mar-
morizz. Pregiata e rara. Cfr. Lozzi, 3360. Fos-
sati-Bellani, 2848.	 € 200,00

633	 (Firenze Duomo Ed. ’800) La Facciata di S. Ma-
ria del Fiore relazione della deputazione promo-
trice ai suoi concittadini. Firenze., Cellini, 1875. 
In-8. Pp. 66. Come nuovo. Ill. al piatto post. Cfr. 
Uccelli, 1658. Bigazzi, 2396. Ott. esempl. 	 	
	 € 24,00

634	 (Pisa Ed. ’800) FERRARI F. Ricerche bibliogra-
fiche sul Giuoco di Mazza-Scudo o dei Ponte di 
Pisa con documenti inediti. Pisa, Mariotti, 1888. 
In-8. Pp. 77. Con una tav. f. t. a p. pag. Dorso 
e piatti rinforz. Cfr. U ccelli, 3842. Pozzolini, 
757. 	 € 40,00

635	 (Toscana ed. ‘800) FERRINI A. Compendio di 
storia della Toscana dall’origine degli Etruschi 
fino ai nostri tempi. Firenze, Clio, 1837. In-8. 
Pp. 276. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Fiorit. Con un quadro bio-
grafico dei più celebri Toscani che fiorirono 
dal Risorgimento dei buoni studi fino al cade-
re della repubblica fiorentina. Prima edizio-
ne.	  € 78,00 

636	 FICCASENNO BRINCELLO (Franc. Bonci-
nelli) Rime e Versi 500 sonetti storico, politico, 
morali, igienico, sociali, economici, serio, comi-
co, satirici nel suo ‘pretto volgare fiorentino con 
note illustrative. Firenze, Piccini, 1911. In-16. 
Pp. 308. Mz. tela con punte. Tit. oro. Piatti mar-
morizz. 	 € 40,00

637	 (S. Margherita da C ortona E d. ’800) FORE-
SI A. Santa Margherita da Cortona e la Nuova 
Chiesa Ricordi. Firenze, Patronato, 1889. In-8. 
Pp. 352. Parz. intonso. Dedica autogr. dell’Aut. 	
	 € 40,00

638	 (Lor. il Magnifico E d. ’800) FRANCESCHI-
NI P. La Tomba di Lorenzo dei Medici detto il 
Magnifico. Firenze, Baroni e Lastrucci, 1897. In-
8. pp. 78. Con 4 tav. f. t. Ampie note. Mz. tela 
mod. con punte. Tit. oro al dorso. Come nuo-
vo. Front. in caratt. rossi e neri. C fr. U ccelli, 
2848. 	 € 28,00

639	 (Prato ed. ’800) FRANCHI A. Descrizione del-
le Pitture a Fresco eseguite in una cappella della 
cattedrale di Prato. Prato, Guasti, 1876. In-8. Pp. 
21. Come nuovo. Manca all’Uccelli. 	 € 18,00

640	 (Viaggi Francia Ill. ’800) GIRAULT DE SAINT 
FARGEAU E . Guide Pittoresque du Voyageur 
en France, Contenant la Statistique et la De-
scription complète des 86 départments orné de 
740 (in realtà 734) vignettes et portraits gra-
vés sur acier, e 85 carte a doppia pag. f. t. più 1 
grande carta pieg. f. t. Paris, Didot, 1838. 6 voll. 
In-8. Pp. Oltre 2900. Testo a 2 col. in barbe. Con 
fiorit. d’umido. 	 € 250,00

641	 (Pistoia Vocabolari) GORI L. LUCARELLI S. 
Vocabolario Pistoiese a cura di G. Giacomelli. 
Pistoia, Soc. St. Patria (Cassa Risp. di Pistoia e 
Pescia) 1984. In-8. Pp. 191. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Custo-
dia	 € 22,00

642	 (Eleonora C orsini E d. ’800) G OTTI  A. Don-
na Eleonora Corsini. Commemorazione letta la 
sera degli 11 mar. 1886, trentesimo della mor-
te di lei al Circolo Filologico di Firenze. Ivi, Le 
Monnier 1886. In-8. Pp. 58. In barbe come nuo-
vo. Dedica autogr. dell’Aut. al Barone G. Rica-
soli in cop. Cfr. Uccelli, 6763. 	 € 35,00

643	 (Archeologia Bologna ‘800) GOZZADINI G. 
Di un antico sepolcro a Ceretolo nel bologne-
se. Modena, Vincenzi, 1879. In-8. Pp. 33. Con 
1 bella tav. pieg. f. t. con 3 fig. a col. Con note. 
Dedica autogr. dell’. Aut. 	 € 60,00

644	 (Francia) G RANGER E . Les Merveilles de la 
France, le pays, les monuments, les habitants. 
Paris, Hachette, s. d. (1914). In-4 gr. Pp. 448,  
Con 18 tav. su cartoncino protette da velina a 
colori f. t, e 391 ill. n. t. e 7 cartine geografiche. 
Tela edit. Tit. a secco al dorso e piatto ant. Esem-
pl. Perfetto. 	 € 40,00

645	 (Firenze Viale dei Colli Ed. ’ 800) GRATTA-
ROLA G. MOMO F. ALESSANDRI A. Taglio 
del Viale dei Colli a Firenze. Ivi, Barbera, 1870. 
In-8. Pp. 24. Con fig. n. t. Come nuovo. Cfr. Bi-
gazzi, 4589.	  € 18,00

646	 (Parma) G RAZZI L . Parma Romantica attra-
verso i suoi Lunari da muro del secolo XIX. Par-
ma, Silva, 1964. Folio. Pp. 397. Centinaia di ill. 
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anche a col. Tela edit. Sovracc. Bell’opera. Tirat. 
limitata a 1500 esempl. I nteressante pubbli-
caz. su lunari almanacchi ottocenteschi. 		
	 € 38,00

647	 (Prato) GUASTI C. Miscellanea pratese di cose 
inedite o rare antiche e moderne. Prato, Ed. Pa-
lazzo, 1982. Rist. anastatica di 14 opuscoli, mol-
to interessanti oguno con propria numeraz. e 
front. In-8. pp. 338. Come nuovo. 	 € 20,00

648	 (Ed. ’800) GUERRAZZI F. D. L’Assedio di Fi-
renze Capitoli XXX:. Parigi, s. edit. 1847. ln-16. 
Pp. 688. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dor-
so, piatti marmorizz. Cfr. Parenti, Diz. luoghi, 
165. 	 € 56,00

649	 (Firenze ill. ’800) GUI DA Di Firenze e suoi 
contorni con vedute e nuova pianta della città 
aggiuntovi i cataloghi delle gallerie pubbli-
che e private. Firenze, Bettini, 1868. In-16. Pp. 
XXVIII, 356. Con 12 tavole inc. in legno f. t. 
e pianta pieg. f. t. al fine. Mz. pelle mod. con 
punte tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Con-
servate le cop. orig. Restauro al marg. int. del 
front. 	 € 120,00

650	 (Firenze Ill. ‘800) GUIDE DE FLORENCE et 
de ses environs. Florence, Bardi, 1851. In-16. 
Pp. XXXII, 285. Con 2 piante pieg. f. t. inc. 
in rame, 8 testatine inc. con vedute e 17 tav. 
f. t. anche pieg. più volte inc. in rame. Ottimo 
esempl. assai fresco. Dorso mod. in pelle piatti 
in cart. edit. rigido con tit. Ampie note. Prima 
edizione. Cfr. Fossati-Bellani, 2990 cita la IIa 
ediz. (1853) 	 € 140,00

651	 (Firenze ill. ’800) HORNER S. e J. Walks in 
Florence and its environs. London, Smith Elder, 
1884. 2 voll. In-16. Pp. 580; 518. Con 13 ill. f. t. 
Tela edit. tit. oro ai dorsi. Come nuovi. 	 € 50,00

652	 IMBERT. G. Seicento Fiorentino IIa ediz. accre-
sciuta e corretta. Milano, Athena, 1930. In-16. 
Pp. 338. Con tav. f. t. Ott. esempl. 	 € 24,00

653	 (Toscana Ed. ’800) INGHIRAMI F. Storia della 
Toscana compilata ed in sette epoche distribuita. 
Firenze, Poligr. Fiesolana, 1841-43 16 voll. In-
16. Pp. 9012. Tela rigida coeva tit. oro ai dorsi. 
Es. ottimi assai freschi. Manca l’atlante. Prima 
edizione rara. 3 vol. sono dedicati alle biogra-
fie di personaggi toscani, 2 sono dedicati ad 
un ampia bibliografia che riprende a allarga 
quella del Moreni. Testo completo. 	 € 280,00

654	 (Firenze I ll. ‘800) L ASTRI  M. L’Osservatore 
Fiorentino sugli edifizi della sua patria IVa ediz. 
eseguita sopra quella del 1821 con aumenti e 
correzioni del Sig. Cav. Prof. G. Del Rosso. Fi-
renze, Celli e Ricci, 1831. 16 voll. in 5 tomi. In-
16. Pp. 2056. Con 18 inc. in rame f. t. a p. pag. 
ed l tabella pieg. f. t. Ottime leg. coeve in mz. 
pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi. Cfr. Melzi, II, 290 Schlos-
ser, 515. Fossati-Bellani, 311.	  € 220,00

655	 (Firenze Palazzo Vecchio) LEN SI  A. Palazzo 
Vecchio traduit de l’italie, par. E. Barincou. Fi-
renze, Alinari, 1912. In-16. Pp. 296. Con 64 ill. 
n. t. Con note. Come nuovo. 	 € 25,00

656	 (Ed. ’700) LI PPI L . Il Malmantile racquistato. 
Venezia, Zerletti, 1792. In-12. Pp. 4 nn, 240. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. 	 € 70,00

657	 (Toscana Ed ‘800) LUMINI A. La Reazione in 
Toscana nel 1799. Documenti storici. Cosenza, 
Aprea, 1890. In-16.Pp. 318. Ampie note Ott. es. 
Timbro Principe Corsini. Belle pagine di Sto-
ria toscana ed in particolare sugli avvenimenti 
che riguardano Siena e Arezzo. 	 € 100,00

658	 (Ed. ’800) MACHIAVELLI N . Le Istorie Fio-
rentine. Milano, Guigoni, 1871. In-16. Pp. 413. 
Intonso. In barbe. 	 € 20,00

659	 (Prato) MARCHINI G. Il Duomo di Prato. Mi-
lano, Electa, s. d. (1957) In-4. Pp. 112. Con 48 
tav. n. t. e 70 f. t. anche a col. con 5 grafici. Tela 
edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 30,00

660	 (Maremma E d.’ 800) MARTELLI C . D. La 
Maremma Toscana memoria Luglio 1845. Ba-
stia, Fabiani, 1846 In-8 Pp 4 nn, XVII, 53. Con 
1 tabella a p. pag. f. t. ed 1 pieg. più volte f.t. 
Ampie note. Prima edizione. 	 € 70,00

661	 (Maremma) MAZZOLAI A. Storia ed arte del-
la Maremma. Grosseto, Bonari, 1981. In-8. Pp. 
386. Con 48 ill. n. t, e 83 tav. anche a col. f. t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

662	 (Faenza) MAZZOTTI C. L’Istituto Righi (suo-
rine) di Faenza. Memorie storiche. Faenza, 
Lega, 1955. In-8. Pp. 134. Con 5 tav. f. t. Come 
nuovo. 	 € 20,00

663	 (Faenza) MESSERI A. CALZI A. Faenza nella 
storia e nell’arte. Faenza, Soc. Faentina. In-8. Pp. 
652. Con 16 tav. f. t 53 ill. n. t. 1 albero genea-
logico pieg. f. t. ed 1 pianta di Faenza pieg. f. t. 
Esempl. in barbe perfetto non comune. 	 € 80,00

664	 (Messina reggio Terremoto fotografie) MES-
SINA E REGGIO Prima e dopo il terremoto del 
28 dicembre 1908. Firenze, Soc. Fotogr. Italiana, 
1908. In-4 oblungo. Pp. 437. Con 564 fotogr. n. 
t. anche a doippia pag. l tav. f. t. con “isosi-
smeche”, l tav. ripieg. con grafici dell’Osserv. 
Ximeniano di Firenze, 9 tav. con grafici dei 
sismografi di Monaco, Parc S. Maur, Vienna, 
Sofia, Ottawa, Tortosa, Rocca di Papa, Tokio, 
e 2 carte ripieg. di cui 1 topografica e l’altra 
con le profondità marine della Sicilia e della 
Calabria. Piena tela edit. con tit. e fregio im-
presso al piatto ant. Testo in italiano, francese, 
inglese e tedesco con interventi di: D’Annunzio, 
Villari, Ricci, Spinazzola, Alfani, Ojetti. In bar-
be. Ottimo esempl. 2 tav. restaurate. Splendide 
le foto. 	 € 250,00

665	 (Padova Ill. ‘800) MOSCHINI G. Guida per la 
città di Padova all’amico delle belle Arti. Vene-
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zia, Gamba, 1817. In-8. Pp. XXV, 3 nn, 318. Con 
16 belle tav. f. t. a p. pag. inc. in rame ed 1 pian-
ta pieg, più volte f. t. inc. in rame. Esempl. in 
barbe. ampie note. Assai fresco. Prima rara edi-
zione della prima guida di Padova illustrata. 
Cfr.Lauro, 1934. Fossati-Bellani, 2461. Schlos-
ser Magnino, 549. Cicognara, 4277. 	 € 600,00

666	 (Ed. ’700 Firenze) NICCOLINI A. Delle Lodi 
della Sacra Cesarea Maestà dell’ Augustiss. Imp. 
Francesco Duca di Lorena e Bar Gran-Duca di 
Toscana orazione funerale di Antonio De’ Mar-
chesi Niccolini patrizio fiorentino e Accad. della 
Crusca. Firenze, Cambiagi, 1766. In-4. Pp. 41, 3 
b.che. Frullone C rusca inc. in rame al front. 
Testatina inc. in rame. Esempl. assai fresco in 
carta grave. Varese mod. Invio autogr. dell’Aut. 
come dello stesso sono l’aggiunta di 8 righie 
autografe al fine ed una correzione al testo. 
Cfr. Moreni, II , 123. U ccelli, 7129. G amba, 
2380. 	 € 100,00

667	 (Poggi ed. ‘800) NORSA A. Enrico Poggi ricor-
do biografico. Firenze, Civelli, 1898. In-8. Pp. 
53. Con 1 tav. f.t. Come nuovo. Manca all’Uc-
celli.	 € 24,00

668	 (Firenze ‘800) NOTIZIE e Guida di Firenze e 
de’ suoi contorni. Firenze, Piatti, 1941 In-8. Pp. 
VIII, 613, 2 nn. Tela coeva. Ott. esempl. Cfr. 
Fossatt-Bellani, 2980. Edizione di 300 esempl. 
il ns. 106. Prima edizione. 	 € 120,00

669	 (Firenze Guida ill. ‘800) NUOVA Guida della 
città e contorni di Firenze con la descrizione 
del Palazzo Pitti e giardino di Boboli, Museo di 
Fisica e Storia Naturale, Galleria Palatina, Gall. 
Pubblica, Chiese e conventi, Stabilimenti pub-
blici Palazzi principali, Gallerie private, Pubblici 
monumenti ed altre cose degne di osservazione 
con piante vedute e statue. IVa ediz. corretta. Fi-
renze, Garinei, 1842. In-16. Pp. 392. Con pianta 
inc. in rame pieg. più volte in antip. e 30 tav. 
inc. in rame a p. pag. f. t. di cui 24 di vedute. 
Mz. perg. mod. Tit. a china al front. Ott. esempl. 
Cfr. Fossati-Bellani, 2974. Non comune. 		
	 € 200,00 

670	 (Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze 
alla fine del dugento. Firenze, Vallecchi, 1926. 
In-8. Pp. 292. Ampie note. 	 € 25,00

671	 (Firenze) OTTOKAR N. Il Comune di Firenze 
alla fine del Dugento IIa ediz rived. e corretta 
introd. di E. Sestan. Torino, Einaudi, 1962. In-
8. Pp. 244. Ampie note tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 28,00

672	 (Ed. ‘800 Firenze) PAPINI A. Società e Corte di 
Firenze sotto il regno di Francesco II e Leopoldo 
I di Lorena-Asburgo. Firenze, Barbera, 1877. In-
8. Pp. 230. Testo inquadrato da cornice tipogr. 
Ott. esemplare. Pubblicaz. per nozze: Marcot-
ti-Arnaldi. Cfr. Bigazzi, 629.	 € 50,00

673	 (Lucchesia) PELLEGRINI G. e C. La Famiglia 
Pellegrini della Pieve a Elici in Lucchesia. Me-
morie storiche. Lucca, Pacini Fazzi, 1973. In-8. 
Pp. 156. Con 7 tav. genealogibhe f. t. e 22 tav. 
f. t. Come nuovo. Ediz. limitata a 600 esempl. 
Ampie note sovracc. 	 € 24,00

674	 (Napoli Peste) L A PESTE di Napoli dal 1526 
(da documenti inediti). Napoli, Giannini, 1910. 
In-4. Pp. 64.	  € 26,00 

675	 (Firenze ed. ’ 800) PICCIOLI A. I Fatti Princi-
pali della Storia di Firenze. Firenze, Calasanzia-
ni, 1850. In l6. Pp. 542. Mod. leg. in cart. ’800. 
Esempl. in barbe ampie note. La storia di Fi-
renze dalla fondazione degli Etruschi al 1834. 
Cfr. Bigazzi, 240. Prima edizione.	 € 50,00

676	 (Poggio Marsilio-Campagnatico Grosseto Ill. 
’800) PICCIOLI A. Osservazioni e voto artisti-
co nella causa di rettificazione di confini Picco-
lomini-Clementini e Fantoni. Firenze, Bonduc-
ciana, 1854. In-4. Pp. 54. Con 1 grande pianta a 
col. litogr. pieg. più volte (cm. 45,5x59) Perfet-
to. 	 € 75.00 

677	 (Milano E d. ’800) PIROVANO F. La Ville de 
Milan nouvellement decrite, avec ses établisse-
mens d’instruction publique, de bienfaisance et 
d’administration, ses églises, ses palais, ses salles 
de spectacle, etc. et leurs peintures et sculptures 
les plus rémarquables. Milano, Silvestri, 1824. 
In-16. Pp. XII. 445, 3 nn. Con antip. inc. all’ac-
quatinta da G. Durelli. al fine Grande pianta 
della città di Milano anno 1823 inc. in rame 
pieg. più volte f. t. inoltre 4 vedute. Cart. rigi-
do edit Con immagine del Duomo al piatto ant. 
Ott. esempl. assai fresco. Cfr. Fossati-Bellani, 
1876 cita ediz. del 1828. Una delle più accre-
ditate guide dell’epoca. Assai rara. 	 € 400,00

678	 (Venezia, I ll. ‘800) QUADRI A. Otto giorni a 
Venezia. Va ediz. dell’opera e IIIa italiana am-
pliata, riveduta e corretta dall’Aut. Venezia, An-
dreola, 1830. In-16. Pp. XLVI, 413. Con 19 inc. 
in rame a p. pag. f. t. e 2 cartine pieg. f. t. inc. 
in rame. Esempl. assai fresco. Cart. rigido edit. 
Perfetto esempl. Pregiata e ricercata. Cfr. Cico-
gna, 4491. Fossati-Bellani e Lozzi citano altre 
ediz. 	 € 350,00

679	 (Firenze Asili Ed. ’800) REGOLAMENTO per 
la direzione interna degli asili infantili di carità 
di Firenze. Ivi, Piatti, 1845 In-8. Pp. 40. Intonso 
con note come nuovo. Cfr. Bigazzi, 4061		
	 € 24,00

680	 (Firenze urbanistica ‘800) SALVI N . Di una 
Nuova Strada da aprirsi in Firenze invece di 
allargare la via Porta Rossa progetto. Firenze, 
Cellini, 1866. In-8. Pp. 26. Con 1 grande pianta 
pieg. più volte f.t. a col. Come nuovo. Cfr. Uc-
celli, 2134.	  32,00

681	 (Firenze E d. ’800) SANTONI L . Raccolta di 
Notizie Storiche riguardanti le Chiese dell’Ar-
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cidiocesi di Firenze tratte da diversi autori. Fi-
renze, Mazzoni, 1847. In-8. Pp. 430. Mz. perg. 
coeva con punte tit. oro su tass. in pelle. Ott. 
esempl. assai fresco. Interessanti notizie stori-
che delle Chiese di Firenze e del contado: Gal-
luzzo, Impruneta, Pontassieve, Prato, Empoli, 
Lastra a Signa, Calenzano, Scarperia, Caselli-
na in Chianti, Mugello, e molte altre località. 
Cfr. Bigazzi, 2280. Platneriana, 139. Lozzi, I, 
1937. 	 € 150,00

682	 (Svizzera) SCHWEIZERISCHES Ortschaf-
tenverzeichnis. Dictionnaire des localites de la 
Suisse. Herausgegeben von eidg. statischen Bu-
reau. Bern, Franken, 1920. In-8 gr Pp. 696. Tela 
edit tit. a secco al dorso. Conserv. le cop. orig. 
Come nuovo. 	 € 25,00

683	 (Sanseverino E d. ’800) SERVANZI-COLLIO 
S. Al Patriarca San Giuseppe culto antico nella 
città di Sanseverino. Macerata, Mancini, 1865. 
In 4. Pp. 16. Come nuovo. 	 € 22,00

684	 (Agricoltura Toscana anastatica) SISMONDE 
J. C. L. Tableau de l’Agricolture Toscane. Gene-
vè, Paschoud, 1801. (Ma Firenze Irpet, 1980). 
In-8. Pp. 384. Con 1 tav. f.t. Come nuovo.		
	 € 24,00

685	 (Agiografia Firenze ‘800) SORGENTI  F. Vita 
del Beato Ippolito Galantini fiorentino fondato-
re della Congregazione della dottrina cristiana.
Roma, Salviucci, 1825. In-8 gr. Pp XI, 200, 3 nn. 
Stemma L eone XII  al front. inc. in 1 legno. 
Ritr inc in rame del Santo a p. pag. f.t. Perg.
coeva tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Oettinger, I, 
594. Kirchenexikon III, 1875, N°4 “Die floren-
tinische Brudenschafr’’. Bigazzi, 7087. 		
	 € 130,00

686	 (Genova I ll. ‘ 800) STAGLIENO M. Memo-
rie e documenti sulla Accademia Liguistica di 
Belle Arti. Genova, Sordo-Muti, 1862. In-8. pp. 
263. Con 5 tav. f. t. Con varie inc. in rame di 
E. Chiossone. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso, piatti marmorizz. Ediz. di soli 250 esem-
plari. Macchia al front. sup. 	 € 85,00

687	 (Cascina scuola del legno) STEFANINI P. La 
Regia scuola d’arte del legno di Cascina. Firenze, 
Le Monnier, 1942. In-8. Pp. 88. Con 15 ill. su 8 
tav. f.t. Intonso. Come nuovo.	 € 30,00 

688	 (Guadagnoli Toscana) STIAVELLI G. Antonio 
Guadagnoli e la Toscana dei suoi tempi. Tori-
no-Roma, STEN, 1907, In-8. Pp. 438. Mz. Perg. 
coeva con punte tit. e fregi oro al dorso su tass. 
in pelle. Conserv. le cop. orig. Esempl. Perfetto.		
	 € 50,00

689	 (Ed. ’ 800 Accad Georgofili) TABARRINI M. 
Degli studi e delle vicende della Reale Accade-
mia dei Georgofili nel primo secolo di sua esi-
stenza sommario storico corredato di un cata-
logo generale dei soci e di due indici degli atti 
accademici compilati da L De’ Marchesi Ridolfi 

Firenze, Cellini, 1856. In-8 Pp. 303. Ott. esempl. 
legg. allentato. Cfr Bigazzi, 1413. 	 € 160,00

690	 (Fidenza) TASSI R. Il Duomo di Fidenza. Mi-
lano, Silvana, 1974. Folio. Pp. 136. Con 160 ill. 
anche a col. Mz. tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 30,00

691	 (Medici Firenze ed. ’700 assai rara) TEN HO-
VEN N. Mémoires Généalogiques de la Maison 
de Médicis. (The Hague, 1773-75). 8 parti in 
2 voll. In-8. Pp. 112; 95; 70; 64; 177; 216; 338; 
139. Mz. pelle coeva con maldestri restauri ai 
dorsi. Tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. assai freschi a buoni margini. Cfr. Bi-
gazzi 6279. Moreni, II, 389. Guigard G. 4255. 
Graesse VII, 50. Brunet. V. 697: ‘’Rarissima 
edizione, poichè tutte vennero distrutte dal-
l’Autore, le pochissime rimaste vennero di-
stribuite tra gli amici dello stesso. ”. Manca al 
Barbier. Stampato in pochi esemplari e non in 
commercio. Ex libris. Nessun esemplare censito 
nell’ICCU. Prima edizione rarissima.	 	
	 € 1.000,00

692	 (Firenze Ed. ’800) TONINI P. Il santuario della 
santissima. Annunziata di Firenze. Guida sto-
rico-illustrativa compilata da un religioso dei 
Servi di Maria. Firenze, Ricci, 1876. In-16. Pp. 
350. Dorso liev. abraso. Ampie note. Cfr. Fossa-
ti Bellani, 3142. 	 € 45,00

693	 (Giornali Reggio E.) TRENTINI L. I Giornali 
reggiani dal 1836 al 1915 presentaz. di U. Bel-
locchi. Reggio Emilia, Poligrafici, 1971. In-8. Pp. 
312. Con 8 tav f. t. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 23,00

694	 (Arno E d. ’700) IL  TRIONFO DELL’ARNO 
componimento drammatico al nobiliss. e Cla-
riss. Sig. March. Lorenzo Ginori conte d’Urbek 
patrizio e senat. fiorentino. Firenze, Allegrini, 
1784. In-4. Pp. XXXII. Con 3 finiss. inc. calco-
gr. (Colombini) come testatine e finalini. In 
carta pesante. Varese mod. Opera assai rara. 	
	 € 130,00

695	 (Sant Anna di Pelago ed. ’800) U ZIELLI G . 
Brevi osservazioni intorno alla frana avvenuta a 
S. Anna Pelago il 21-22 decembre e sulle frane 
in generale nelle opere pubbliche. Parma, Battei, 
1897. In-8. Pp. 25. Ampie note. 	 € 20,00

696	 (Firenze) VALORI A. La difesa della repubbli-
ca fiorentina. Firenze, Vallecchi, 1929. In-8. Pp. 
401. Ampie note. In barbe. Ott. esempl. 	 € 30,00

697	 (Lorenzo De’ Medici ed. ’700) VALORI N. La 
Vie de Laurent De Medicis, surnommé le Grand, 
et le pere des lettres, chef de la republique de 
Florence. Adressé au Pape Léon X: traduite du 
latin de Nicolas Valori, son contemporain. Avec 
des notes & quelques piéces anciennes qui ont 
rapport au meme sujet. (Trad. par C. P. Goujet). 
Paris, Nyon, 1761. In-12. Pp. XXIV, 346, 2 nn. 
Fregi tipogr. Esempl. assai fresco con note. Mz. 
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pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Cfr. C ioranescu, 31682. Moreni, II , 
416. Querard, X, 32. Prima ediz. della tradu-
zione. 	 € 240,00

698	 (Ill. ’800) VASI M. Itinerario istruttivo di Roma 
antica e moderna ovvero Descrizione generale 
dei monumenti antichi e modemi, e delle opere 
le più insigni di pittura, scultura, ed architet-
tura di questa alma città e delle sue vicinanze. 
Roma, Vasi, 1816. 2 voll. In-16. Pp. 4 nn, XX, 
548. Con 2 piante pieg. f. t. inc. in rame e 48 
tav. a p. pag. f. t. inc. in rame. Esempl. in carta 
grave Mz. perg. mod. con punte tit. oro ai dorsi 
su tass. in pelle. Ott. esempl. Ex libris Sacchetti. 
Cfr. Fossati-Bellani, 785. 	 € 320,00

699	 (Sinigaglia) VECCHIONI P. E. Il Tradizionale 
concetto storico-artistico della Chiesa e Con-
vento di S. Maria delle Grazie al lume di nuovi 
documenti. Pesaro, Federici, 1924. In-4. Pp. 46. 
Con 11 tav. in fototioia a p. pag. n. t. Ampie 
note. 	 € 22,00

700	 (Strozzi ed. ’700) VENTURI  P. Orazione fu-
nebre detta nelle solenni esequie dell’Ill. e Rev. 
Mons. Luigi Maria Strozzi Vescovo di Fiesole, 
nella chiesa di Santa Maria in Campo nella Città 
di Firenze presente il Cadavere il di 8 gen. 1735. 
Lucca, Marescandoli, 1736. In-4 gr. Pp. 29. Cart. 
coevo. Tracce di tarlo al marg. int. che talvolta 
toccano il testo sempre comprensibile. Opera 
non comune. C fr. U ccelli, 8792. Moreni, II , 
441. Manca al Bigazzi. 	 € 60,00

701	 (Firenze Duomo architettura ‘800) VIGO P. 
L’Architetto Giovanni di Lapo e il Duomo di Fi-
renze studio. Livorno, Vigo, 1887. ln-4. Pp. 22. 
Con 2 piante a p. pag. f. t. Ampie note. Cfr. Uc-
celli, 1610. Bigazzi, 2340. 	 € 20,00

702	 (Firenze Ed. ’800) VILLANI G. Cronica a mi-
glior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a penna. 
Firenze. Magheri. 1823. 8 voll. In-8. Pp. 2506. 
Ritr. inc. in rame in antip. a p. pag. da Lasi-
nio. Esempl. freschi ampie note. Ottima mz. 
perg. coeva con punte. Tit. e. fregi oro ai dorsi 
con tass. in pelle. Ex libris. Cfr. Brunet. V. 1226. 
Graesse. VII. 318. Gamba. 1033: “Bella e pre-
gevolissima ediz. da lungo tempo desiderata. 
e che vince in pregio tutte le antecedenti’. E ’ 
fatta dopo aver consultati sei dei migliori testi 
antichi e contiene anche appendici di molta 
importanza. ora per la prima volta pubblica-
te.. “. Bigazzi. 300. Bocca. 590. 	 € 300,00

703	 (Poppi) VITA DI S. TORELLO da Poppi, ere-
mita discepolo spirituale dei PP. Vallombrosani 
compatrono di Poppi e di Forlì protettore delle 
famiglie e dei fanciulli opera scritta nel secolo 
XIV da P. G. Gualberto Goretti-Miniati arricchi-
ta di numerose illustraz. appositamente eseguite 
dall’esimio Prof. A. Bea. Roma, Grimaldi, 1926. 
Folio 2 parti in un vol. Pp. 83; 194. Molte ill. a 

p. pag. Intonso cop. ill. in barbe. Come nuovo. 
Testo latino ed italiano a 2 col. 	 € 69,00

704	 (Venezia) ZORZI A. Una città una repubblica 
un Impero Venezia 697-1797. Milano, Monda-
dori, 1980. In-4. Pp. 280. Centinaia di ill. anche 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	  € 28,00

SCIENZE - VARIA ET CURIOSA

705	 (Libri proibiti) ARETINO P. Dubbi, altri dubbi 
e Sonetti-Lussuriosi. Roma, E. Associatti, 1966. 
In-8. Pp. 236. Testo inquadrato da cornice tipo-
gr. Con fig. n. t. Tela edit. tit. oro. 	 € 20,00

706	 (Alpini) AA. VV. Bollettini del Club Alpino 
Italiano Anno 1888 Val. XXII n° 55. Torino, 
Cai, 1889. In-8. Pp. 292. (Segue) C. FIORIO e 
C. RATTI. I pericoli dell’alpinismo e norme per 
evitarli. Pp. 212. Con 5 tabelle f. t. l cartina, 2 
tav. a p. pag. f. t. e ill. n. t. Tela coeva tit. oro. 
Conservate le cop. orig. 	 € 100,00

707	 AA.VV. Bollettino del Club Alpino Italiano 
Anno 1891 Vol. XXV n° 58 Torino, CAI, 1982. 
In-8. Pp. 350, Con inc. n. t. e tav. f. t. anche 
pieg. più volte. Mz. tela coeva con punte tit. oro 
al dorso. Piatti marmorizz. 	 € 100,00

708	 (Fotografia) AA. VV. Fotografia Italiana del-
l’Ottocento. Firenze-Venezia, Pal. Pitti ala napo-
leonica ott. mar. Milano, Electa, 1979. In-8 car-
ré. Pp. 193. Con 235 ill. n. t. anche a col. Come 
nuobo. 	 € 27,00

709	 (Fotografia) AA.VV. Fotografia Pittorica 1889/ 
1911. Venezia ala napoleonica ott. dic. Firenze, 
Pal. Pitti. Milano, Electa, 1979. In -8 carré. Pp. 
97. Con 64 ill. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 20,00

710	 (Giardini Firenze) AA.VV. Il giardino di Boboli 
a cura di Litta Maria Medri. Firenze, Banca To-
scana, 2003. In-4 Pp. 320. Centinaia di ill. anche 
a col. Tela edit. Sovracc. Come nuovo	 € 26,00

711	 (Moda Riviste ill.) AA.VV. La Nouvelle Mode 
édition d’amateur Paris, 1906. 52 num completo. 
In-4. Pp. 1248.Con 52 copertine a colori, mi-
gliaia di ill. n. t. Tela coeva tit. oro. Ott esempl. 	
	 € 120,00

712	 (Vocab. domestico) AA. VV. Nuovo vocabo-
lario italiano Domestico. Prima ediz. milanese 
compilata sull’ediz. originale del prof. G. Carena 
Milano, Pagnoni, s. d. (C. ca 1870). In-16. Pp. 
386. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso.	 € 40,00

713	 (Ill. ’800) AA.VV. Il Piovano Arlotto capricci 
mensili di una brigata di begliumori. Anno Pri-
mo. Firenze, Le Monnier, 1858. In-8. Pp. 768. 
Con inc. n. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 4 nervi. In barbe. Qc. fiorit. Curioso. 		
	 € 100,00
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714	 (Carte geografiche) AA.VV. La Sala delle Car-

te Geografiche in Palazzo Vecchio “capriccio et 
invenzione nata dal Duca Cosimo” a cura di A. 
Cecchi e P. Pacetti, Firenze, CRF, 2008. In-4 Pp. 
288. Centinaia di ill a col n. t.Tela edit. tit. al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo 		
	 € 26,00

715	 (Violenza) AA.VV. La violenza sessuale nella 
storia, a cura di A. Corbin. Bari, Laterza, 1989. 
In-8. Pp. 190. Ampie note al fine. Qc richiamo a 
inchiostro. 	 € 16,00

716	 (Scienze Toscana) BARBENSI G . Il pensie-
ro scientifico in Toscana disegno storico dalle 
origini al 1859. Firenze, Olschki, 1969. In-8. 
Pp 502. Con 38 tav. f. t. e 2 tav. genealogiche. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. Prezzo Ol-
schki € 77,00	 € 35,00

717	 (Farmacia ed. ‘700) BAUME  A. Eléments de 
Pharmacie théorique et pratique. Contenant 
toutes les operations fondamentales de cet art, 
avec leur définition, et une explication de ces 
opérations, par les principes de la Chymie. La 
mainière de bien choisir, de préparer et de mé-
ler les médicaments avec des remarques et des 
réflexions sur chaque procédé. Les moyens de 
reconnoitre les médicaments falsifiés ou altérés. 
les recettes des médicaments nouvellement mis 
en usage. Les principes fondamentaux de plu-
sieurs arts dépendants de la Pharmacie, tels que 
l’art de confiseur, et ceux de la préparation des 
eaux de senteur et des liqueurs de table. Avec 
l’exposition des vertus et doses des médicamen-
ts, à la suite de chaque article. Paris, Guillon-
D’Assas, 1795. In-8. Pp. XLII, 835. Con 1 tabella 
pieg. più volte f. t. Mancano le 5 tav. incise. In 
barbe. Assai fresco. Con mancanze al dorso. 		
	 € 100,00

718	 (Prostitute) BERAUD F. F. A. Le Prostitute di 
Parigi preceduto da una Storia la prostituzione 
di M. A. M. Roma, Canesi, 1960. In-8. Pp. 262. 
Con 8 tav. anche a col. f. t. Mz. tela edit. tit. oro. 
Custodia edit. in tela ill. Come nuovo. 	 € 24,00

719	 (Botanica Ill ‘800) BERLESE L. Monographie 
du Genre Camellia traité complet sur sa culture, 
avec la description et la classification de chaque 
variété. Paris, Cousin, 1845. In-8 Pp.341. Con 7 
tav. litografie a p. pag. f. t. Mz pelle tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Rara 
IIIa e migliore edizione che descrive 150 nuo-
ve varietà di camelie  Cfr. Pritzel, 693. 	 	
	 € 280,00

720	 (Matematica ill. ’800) BEZOUT. Cours de 
mathématiques, a l’usage de la Marine et de 
l’artillerie. IIe partie contenant la Géometrie, 
la Trigonometrie rectiligne, et la trigonometrie 
sphérique. Notes sur la géometrie, élémens de 
géometrie descriptive et problémes par A. A. L. 
Raynaud. Paris, Bachelier, 1825. In-8. pp. 200. 

Con 7 tav. f. t. pieg. inc. in rame con 185 fig. 
(notes) Pp. 160. Con 15 tav. f. t. inc. in rame 
per compless. 230 fig. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ex libris. 		
	 € 100,00

721	 (Giuochi d’azzardo) BOLL M. La Chance et les 
jeux de hasard loterie, Boule, Roulettes, Bacca-
ra, 30 & 40, Dés, Bridge, Poker, Belote, Ecarté, 
Piquet, Manille. Paris, Larousse, 1936. In-8. Pp. 
382. Con 155 ill. Molto ampie le note. Cop. ill. 
Dorso fitt. 	 € 24,00

722	 (Nobiltà ill. 1 800 Francia) BOREL  D’HAU-
TERIVE A. Annuaire de la Noblesse de France 
et, des maisons souveraines de l’Europe 1889. 
Paris, Dentu, 1880. In-16. Pp. 396. Con 4 tav. f. 
t. con 48 stemmi inc. in rame e molti stemmi 
in legno n. t. In barbe. Ott. esempl.	 € 60,00

723	 (Algebra ed. ’800) BOURDON  M. Elémens 
d’Algebre. Paris, Bachelier, 1825. In-8. Pp. 682.
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Ott. esempl. 	 € 70,00

724	 (Moto perpetuo) BRUNO C . Il problema del 
moto perpetuo 135 ill. orig. di “Urbano”. To-
rino, Lavagnolo, 1942. ln-8. Pp. 228. Cop. ill. 
Come nuovo. 	 € 23,00

725	 (Cinquecentina G iolito) C AMILLA G . En-
thosiasmo di Gio. Camilla filosofo e medico ge-
novese. De’ misterii, e maravigliose cause della 
compositione del mondo. Vinegia, Gabr. Giolito 
De’ Ferrari, 1564. In-8. picc. Pp. 16 nn, 110, 2 
nn. Marca edit. al front. e grande a p. pag. al 
fine. Fregi tipogr. Capill. in xilogr. fig. Esem-
pl. assai fresco in bei caratteri corsivi. Mz. pelle 
‘800 tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Prima rara edizione. Cfr. Bongi, II, 181:”Non 
comune”. Riccardi, I, 215:”Rara e curiosa ope-
retta, dimenticata dal De Morgan, dal Lalande, 
dal Fetis, dal Brunet, ec. tratta di aritmetica, 
di geometria, di cosmografia, di astronomia, 
di musica, etc”. C at. L ibri 1861, 521: ”This 
rare and curios work”. Manca al British e al-
l’Adams. Houzeau-Lancaster, I , 2652. G iusti-
niani, Scritt. Liguri, I, 356. 	 € 500,00

726	 (Diritto) C AMPANI  S. Diritto e precedura 
penale scritti vari. Fascicolo I e II. Modena, So-
liam, 1884. 2 voll. In-8. Pp. 181. Intonsi. Come 
nuovo. 	 € 24,00

727	 CANOSA R. La restaurazione sessuale. Per una 
storia della sessualità tra Cinquecento e Sette-
cento. Milano, Feltrinelli, 1993. In-8. Pp. 294. 
Ampie note. 	 € 24,00 

728	 (Detenuti curiosità ed. ’800) C APITOLI pel 
servizio dei trasporti dei detenuti dei corpi di 
reato. Firenze, Gazz. d’Italia, 1871. In-4. Pp. 16. 
Curiosa plaquette con sistemi tariffari ferroviari 
completi. 	  € 30,00

729	 (Sessualità) C HASSEGUET SMIRGEL  J. La 
sessualità femminile nuove ricerche psicoana-
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litiche con i contributi di David, Grunberger, 
Luquet-Parat, McDougall, Torok prefaz. di S. 
Vegetti Finzi. Bari, Laterza, l995. In-8. Pp. 338. 
Con note. 	 € 20,00 

730	 (Contadini ill. ‘ 900) I CONTADINI della To-
scana in 60 stampe a colori disegnate *da An-
tonio Ricci e incise sotto la direz. di C. Lasinio. 
Con una introd. di G. Devoto e uno studio di A. 
Forlani-Tempesti. Milano, Polifilo, 1970. Folio. 
Pp. 43. Front. a col. dell’ediz. 1796 e 60 tav. del-
la stessa a p. pag. a col. Perfetto esempl. in bar-
be in cartella edit. e custodia. Edizione di soli 
700 esempl. su carta filigranata di Cernobbio 
il ns. 398. 	 € 100,00

731	 CONTIERI E. La congiunzione carnale violen-
ta, IIa ediz. rived. ed aagiornata con pref. del 
prof. A. De Marsico. Milano, Giuffré, 1967. In-8. 
Pp. 140. Ampie note. Come nuovo.	 € 16,00

732	 (Ed. ‘800) C ORSINI  M. L’Aritmetico pratico 
ovvero metodo di calcolare con semplici addi-
zioni dimostrato e diviso in otto tavole nume-
riche. Firenze, Brazzini, 1833. In-8. Pp. 99. In 
barbe. Come nuovo freschiss. 	 € 40,00

733	 (Elettro-magnetismo E d. ‘800) C OZZOLI G . 
Dissertazioni sulla Teorica elettro-magnetica di 
Ampère. Napoli, Gargiulo, 1869. In-8. Pp. 51. 
Con 1 tav. f. t. con 6 fig. incise. Ott. esempl. 		
	 € 25,00

734	 (Popolo e libertà ed. ’800) C REVEL  A. De 
L’Incompétence des tribunaux dans le procès du 
cri des peuples, ou Mémoire sur l’état actuel de 
notre législation de la presse. Paris, L’Huillier, 
1818. In-8. pp. 76. Cop. fitt.	  € 45,00

735	 (Ed. ‘800 Bachi da seta) DANDOLO V. Del-
l’Arte di governare i bachi da seta, per trarre 
costantemente da una data quantità di foglia di 
gelso la maggior copia di ottimi bozzoli e del-
l’influenza sua sull’aumento annuo di richezza 
si domestica che nazionale. Milano, Sonzogno, 
1815. In-8. Pp. XXXII, 579. Con 2 tabelle pieg. 
f. t. e 2 tav. pieg. f. t. inc. in rame con varie fig. 
Esempl. assai fresco. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso con abrasioni. Piatti marmorizz. 
Prima edizione. Cfr. Niccolini, 131.	 € 160,00

736	 DARWIN C. L’Origine dell’uomo e la scelta in 
rapporto col sesso Milano, Bruciati, 1913. In-8. 
Pp. 605. Ampie note Mz. tela modesta. Con ero-
sione al marg. inf. b.co delle prime 15 cc.		
	 € 24,00

737	 (Fosfati ill. ‘800) DECKERS A. Etude complète 
sur les phosphates. Liège, Poncelet, 1894. 2 voll. 
In- 8 gr. Pp. 502. Con 250 ill. f. t. su 127 tav. e 8 
pp. Ott. esempl. 	 € 45,00

738	 (Contabilità ed. ’800) DEGRANGES E. La Te-
nuta dei libri ovvero nuovo trattato di contabi-
lità generale. Trieste, Coen, 1862. In-8. Pp. 318. 
Con 2 tabelle pieg. f. t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Ottimo esempl. 	 € 50,00

739	 (Armi e armature Ill. ‘800) DEMMIN A. Gui-
de des Amateurs d’Armes et Armures anciennes 
par ordre chronologique depuis les temps les 
plus reculés jusqu’a nos jours. IIéme édit. Pa-
ris, Renouard, 1879. In-16. Pp. 4 nn, 628. Con 
1700 ill. di anni e armature, 200 marchi e mo-
nogrammi d’armaroli. Fiorit. Mz. perg. con 
punte. Tit. oro al dorso su tass. in pelle. Piatti 
marmorizz. 	 € 100,00

740	 (Danza ‘800) DESRAT. Traité de la Danse con-
tenant la théorie et l‘histoire des Danses ancien-
nes et modernes avec toutes les formes les plus 
nouvelles du Cotillon. Paris, Delarue, s. d. In-16. 
Pp. 206. Con 14 ill. n. t. Mz. tela mod. tit. oro. 		
	 € 30,00

741	 (Agricoltura ed. ’800) DOUETTE-RICHAR-
DOT N. De la pratique de l’Agricolture ou Re-
cueil d’Essais et d’ Expériences dont le succés 
est constaté par des pièces authentiques. Paris, 
Marchant, 1806. In-8. Pp. 4 nn, XLIV, 594. Cart. 
mod. marmorizz. tit. oro. Esempl. in barbe assai 
fresco. Opera importante. Prima edizione.	 	
	  € 100,00

742	 (Fiori) DU CANE F. The Flowers and Gardens 
of Madeira printed by Ella Du Cane. Decribed 
by Florence Du Cane. London, Black, 1909. In-8 
Pp. 158. Con 24 tav. a col. protette da velina. 
Tela edit. tit oro al dorso e piatto ant. Come nuo-
vo. Prima edizione. 	 € 45,00

743	 DU MAURIER G. Peter Ibbetson with an intro-
duction by cousin Lady “Madge Plunket”. Lon-
don, Osgood, 1892. In-8. Pp· 385. Con moltiss. 
inc. in legno anche a p. pag. Tela edit. tit. oro al 
dorso e ill. in oro al piatto ant. Prima edizione. 	
	 € 48,00

744	 (Geografia I ll. ’700) EC HARD L . VOSGIEN 
F. L. Dictionnaire géographique portatif, ou de-
scription des republiques, royaumes, provinces, 
villes, évéches, duchés, comités, etc. Villes im-
périales, ports, forteresses, et autres lieux con-
sidérables des quatres parties du monde. Paris, 
Belin, 1799. In-8. Pp. 910. Con Mappamondo. 
carta dell’Europa e della Francia inc. in rame 
pieg. f. t. Testo a 2 colonne. Pelle coeva marmo-
rizz. tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Qc. lieviss. 
spellature marginale. 	 € 100,00

745	 (Ill. Manara) ENARD J. P. L’Arte della sculac-
ciata, illustraz. di M. Manara. Milano, Glenat, 
1989. In-4. Pp. 96 nn. Con 73 ill. n. t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

746	 (Etmologia C elebre opera L egatura I ll. ‘900) 
FABRE  J. H. Souvenirs Entomologiques sur 
l’Instinct et les Moeurs des Insectes. Edition dé-
finitive illustrée. Paris, Delagrave, 1922-24. 10 
voll. In-8. pp. 4150. Con centinaia di ill. n. t. 
e 160 tav. f. t. protette da velina. (Segue) LE-
GROS G . W. La Vie de J. H. Fabre naturaliste 
suivie du répertoire général analytique des sou-
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venirs entomologiques. Paris, Idem, 1924. Pp. 
456. Con 16 tav. f. t. Ampie note. Tutti gli 11 
voll. in bella leg. coeva in mz. pelle marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi con farfalle in 
oro. Piatti e sguardie marmorizz. Conservate 
tutte le cop. orig. In barbe splendidi esemplari.		
	 € 400,00 

747	 (Agricoltura Ill. ‘800) FABRINI A. La Cultura 
di Poggio. Norme di agricoltura pratica. Firenze, 
Ricci, 1889. In-8. Pp. 44. Con 3 tav. pieg. f. t. 
con varie fig. Ott. esempl. 	 € . 28,00

748	 (Ed. ‘600 segreti) FALLOPIO G. Secreti Diver-
si e Miracolosi, raccolti dal Faloppia, & appro-
bati da altri Medici di gran fama. Nuovamente 
ristampati, et à commun beneficio di ciascuno, 
distinti in tre libri, nel primo de’ quali si contie-
ne il modo di fare di diversi olii, ceroti, inguenti, 
ontioni, elettuarij, pillole & infiniti altri medi-
camenti. Nel secondo s’insegna a fare diverse 
sorti di Vini et acque molto salutifere. Nel terzo 
si contengono alcuni importantissimi Secreti di 
Alchimia, & altri dilettevoli, e curiosi. Venetia, 
Spineda, 1702. In-8 picc. Pp. 32 nn, 366. Fregio 
tipog al front. Tracce d’uso Mz. perg. ’800. Qc. 
ingiallitura.	  € 300,00

749	 (Sport I ll. ’800) FORES’S Sporting Notes & 
Sketches a Quartely Magazine descriptive of 
British, Indian, Colonial, and foreing sport. 
With 32 full-page illustrations. London, Fores, 
1912. In-8. Pp. 312. Con 32 tav f. t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Interam. decorato il 
piatto ant. a col. Taglio oro. Ott. esemp 	 € 29,00

750	 FREUD S. Introduzione allo studio della Psica-
nalisi (prima serie e nuova serie. Roma, Astrola-
bio, 1965. In-8. Pp. 494. Come nuovo. 	 € 20,00

751	 GANDIN  A. L’Amore omosessuale maschile e 
femminile, male, cause, rimedi ad uso dei con-
fessori, medici legali, educatori, etc. Milano, 
Bocca, 1949. In-8. Pp. 287. Come nuovo. 		
	 € 20,00

752	 (Ed. ’800) GELLE ’ M. E . L’Audition et ses or-
ganes. Paris, Alcan, 1899. In-8. Pp. 526. Con 67 
inc. n. t. Tela edit. tit. oro dorso e piatto. Prima 
edizione. 	  € 50,00

753	 (Fotografia) GHEDINA O. F. Il Libro del Fo-
tocolore. Milano, Hoepli, 1959. In-16. Pp. 345. 
Con 16 ill. in nero e 81 a col. Ott. esempl. Pri-
ma edizione. 	 € 22,00

754	 (Costumi Militari Ill. ‘800) GLASSER. Costu-
mes Militaires Catalogue des principales suites 
de Costumes Militaires Français parues tant en 
France qu’a l ‘étranger depuis le regne de Louis 
XV jusqu’a nos jours et des suites de Costumes 
Militaires étrangers parues en France. Paris, Vi-
vien, 1900. In-8. Pp. 574. Con 4 tav. a col. a p. 
pag. f. t. inc. Cop. ill. Esempl. in barbe. Opera 
pregiata. Cfr. Colas, 1258. Lippemeide, 2126. 
Hiler, 381. 	 € 120,00

755	 (Ill. ‘700) GOGUET A. Y. FUGERE A. C. De 
L’Origine des loix, des arts, et des sciences et de 
leurs Progrès chez les anciens peuples: Tome Ier 
depuis le Déluge jusqu’à la mort de Jacob. Tome 
Ile Depuis la mort de Jacob, jusqu’à l’établisse-
ment de la Royaute chez les Hébreux. Tome IIIe 
Depuis l’établissement de la Royaute chez les 
Hébreux, jusqu’à leur retour de la Captivité. La 
Haye, Gosse, 1758. 3 voll. In-12. Pp. 6 nn, XL, 
832.4 nn, VIII, 800.VIII, 616. Front. in caratt. 
rossi e neri 9 tav. pieg. più volte inc. in rame e 
3 tabelle pieg. f. t. Bella leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi a 
5 nervi. Tagli rossi, sguardie marmotizz. Esem-
pl. di assoluta freschezza. Ampie note. Pregia-
tissima e celebre opera. Cfr. Barbier, III, 746. 
Kress, 5695. Graesse, III, 106. :”Ouvrage très 
estimé”. Ebert, 8660. Brunet, II, 1647. Hoover, 
372. Con 2 ex libris coevi. Bellissima opera. 		
	 € 350,00

756	 (Ill. ’700) GOGUET A. Y. De l’Origine des Loix, 
des Arts, et des Sciences; et de leurs Progrès 
chez les anciens peuples. Paris, Desaint & Sail-
lant, 1759. 6 voll. In-12. Pp. 2534. Con 3 tabelle 
pieg. f. t. e 9 inc. in rame pieg. f. t. Fregi tipo-
gr. Esempl. assai freschi, ampie note. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 nervi. Sguar-
die e tagli marmorizz. Opera interessante che 
prende in esame il tempo che intercorre tra 
il principio delle storie fino al regno di Ciro. 
La suddivisione delle materie è in tre parti e 
ciascuna parte in sei libri che trattano sepa-
ratamente del G overno, delle arti e mestieri, 
delle scienze del commercio e della navigazio-
ne, dell‘arte militare e per ultimo degli usi e 
costumi. C on capitoli monografici sull’origi-
ne delle leggi e dei govemi, agricoltura (arte di 
fare il pane l’olio, delle bevande, etc), l’origine 
del disegno dell’oreficeria e dell’incisione, me-
dicina e farmacia antica, astronomia, geogra-
fia. Cfr. Brunet, II, 16 1647. Graesse, III, 106. 
Barbier, III, 746. Quérard, III, 398. 	 € 420,00

757	 (Toilette ill.) GRAND-CARTERET J. Les Ele-
gances de la Toilette robes-chapeaux-coiffures 
de style Louis XVI, Directoire, Empire, Restau-
ration (1780-1825) Paris, Albin Michel, s. d. 
(1911). In-8. Pp. 246. Con 32 tav. a col. a p. pag. 
f. t. e 211 in nero. Mz. pelle coeva con punte tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Come nuovo. Cfr. Hiler, 
388. Bottega: Grand-Carteret, p. 80. 	 € 110,00

758	 (Labirintite) G RASSET J. Les maladies de 
l’Orientation et de l’équilibre. Paris, Alcan, 1901. 
In-8. Pp. 291. Ampie note. Qc. fig. n. t. tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. Pri-
ma edizione. 	 € 50,00

759	 (Patologia E d. ’800) G RISOLLE  A. Trattato 
elementare e pratico di Patologia Interna, trad. 
ital. del Dott. A. Del Corso riveduta sulla VI 
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ed. francese accresciuta e corretta da E. D’Urso. 
Napoli, Rondinella, 1856-57. 2 parti in un vol. 
In-8 gr. Pp. 460; 460. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi a secco al dorso. Piatti marmorizz. Testo a 2 
col. In barbe. Esempl. assai fresco. Perfetto. Cfr. 
Pazzini, li, 409. Hirsch, II , 658. C astiglioni, 
706: ‘’Fra i clinici francesi più illustri del sec. 
scorso citiamo G riselle il cui trattato di Pa-
tologia Interna merita particolare attenzione 
per l’esattezza delle indicazioni diagnostiche”. 
Al G riselle si deve anche una magistrale de-
scrizione della pneumatite franca. 	 € 120,00

760	 (Materialismo ed. ‘800) HAFFNER. Il Moder-
no materialismo volgarizzamento con note di 
P. Peinetti. Milano, Agnelli, 1867. In-8. Pp. 94. 
Ampie note. Ott. esempl. 	 € 40,00

761	 (Viaggi ‘800) HISSEY J. J. Across England in a 
Dog-Cart from london to St. Davids and Black.
London, Benley, 1891. In-8.Pp. XVI, 413. Con 
16 tav. a p. pag. f t. ed 1 pianta pieg. f.t.Tela 
edit. tit. oro. Prima edizione. 	 € 45,00

762	 (Giuochi) HOYLE’S Games autograph edition 
revised and brought up to date by R. Foster. 
With Complete Instructions in the Forcing-Ap-
proach System of Contract Bridge. New York, 
Burt, 1934. In-16. Pp. 474. Moltiss. ill. n. t. Tela 
edit. tit. oro e ill al piatto ant. e dorso. 	 € 20,00

763	 (Malattie veneree ill. ’800) JULLIEN L. Traité 
pratique des maladies vénériennes, ed. augmen-
tée d’un supplément la mettant au courant des 
progrés de la science. Paris, Bailliére, 1899. In-8. 
Pp. XXII, 1271. Con 248 ill. n. t. di varie gran-
dezze. Mz. perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Con note. 	 € 50,00

764	 (Duello ‘Ed. ‘700) KLUGKIST H. De Veris 
Duellorum limitibus, sive Vom Kampff Recht 
dissertatio inauguralis. Iterum edita cum com-
mentario atque praefatione de Nobilibus ger-
manis iuris belli instructis, et appendicibus De 
veteris Germania Statu Legali. De Fiffidationi-
bus singularia, De Nobil Germ. A. Iure Supre-
matus. Opusculis huc pertinentibus. Viri peril-
lustris atque excell. Dn. Ioan Petri de Ludewig, 
ab Augusto Rudolpho Iesaia Bunemanno. Kalae 
Salicae, Ex Off. Hendelliana, 1736. In-4. Pp. 136. 
Varese mod. Ott. esempl. Ampie le note. Fregi 
tipogr. 	 € 85,00

765	 (Russia E d. ’800) KOHL G . G . Viaggi nella 
Russia Meridionale, prima vers. di E. Valtancoli 
Montazio. Firenze, Soc. Ed. Fiorentina, 1842.In-
8. Pp. 339, 4 nn. Ritr. inc. in antip. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Fiorit. in barbe. 		
	 € 100,00 

766	 (Ballo) L AURENT J. SAZONOVA J. Serge 
Lifar rénovateur du ballet français. Correa, Bu-
chet, 1960. In-8 Pp. 278. Con 41 ill f.t. fotogr. 
Con sottolin. a 5 pp. uno strappo senza mancan-
ze ad 1 carta. 	 € 40,00

767	 (Ed. ’800 Affezioni Mentali) L AZZARETTI 
G. Le Affezioni Mentali considerate nei loro 
rapporti colle questioni Medico-Giudiziarie o la 
giurisprudenza civile e criminale applicata ai di-
sordini della umana ragione. Firenze, Baracchi, 
1857. In-8. pp. 412. Ott. esempl. Dedica autogr. 
dell’Aut.	 € 150,00

768	 (Geometria I ll. ’800) LEGEN DRE  A. M. Ele-
ments de Géometrie avec des notes. Paris, Fir-
min Didot, 1823. In-8. Pp. 437. Con 14 tav. 
pieg. f. t. al fine inc. in rame. Mz. pelle coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Cfr. Cajori, 268. Fioriture.	 € 70,00

769	 (Trigonometria ‘800) LEGENDRE A. M. Trat-
tato di trigonometria. Pisa, Vannucchi, 1850. In-
8. Pp. 77. Con 1 tav. al fine pieg. più volte. Ott. 
esempl. 	 € 28,00

770	 LEVY H. S. L’erotismo dei piedi cinesi. Milano, 
Sugar, 1966. In-8. Pp. 276. Con fig. n.t. e 20 fo-
togr. f. t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

771	 (Libri proibiti) LOUYS P. Afrodite costumi an-
tichi. Roma, Ed. Associati, 1968. In-8. Pp. 318. 
Con 6 tav. a col. f. t. Tela edit. tit. oro. 	 € 20,00

772	 (Uniformi I ll. ’800) WARD J. History of the 
dress of British Soldier from the Earliest period 
to the present time. London, Clowes, 1852. In-8. 
pp. 195. Con 50 tav. f. t. inc. protette da velina. 
Mz. pelle mod. tit. oro. Ott. esempl. Qc. fiorit. 
Cfr. C olas 1915. L ipperheide, Qh, 19. Hiler, 
554. Prima. edizione. 	 € 120,00 

773	 (Classici dell’Amore) LUIGINI DA UDINE B. 
Il libro della bella donna. Milano, L’Aristocrati-
ca, 1925. In-8. Pp. 128. Come nuovo. 	 € 18,00

774	 (Omosessualità) LU PO P. Lo specchio incri-
nato. Storia e immagine dell’omosessualità fem-
minile. Venezia, Marsilio, 1998. In-8. Pp. 286. 
Ampie note.	 € 22,00

775	 (Anastatica medicina) MALRIEU. Les présa-
ges de la Santé des malades, et du sort des ma-
lades. Ou histoire universelle des signes prono-
stics. Paris, Briasson, 1770 (Rist. Pisa, Recordati, 
1992). In-8. Pp. 198; 165. 	 € 27,00

776	 (Sesso) MARANON G . Il problema dei sessi. 
Roma, Astrolabio, 1945. In-16. Pp. 148. Come 
nuovo. 	 € 16,00

777	 (Ed. ‘700) MAUPERTIUS P. L. MOREAU DE. 
Venus Physique, contenant deux dissertations, 
l’une, sur l’origine des Honmes et des Animaux:
Et l’autre, sur l’origine des Noirs. La Haye, J. M. 
Housson, 1746. In 8. Picc. Pp. 8 nn, 168. Esem-
pl. in barbe assai fresco. Cartoncino marmorizz. 
coevo con lievi mancanze al dorso. Importante 
opera IIa ediz. di questa opera di Maupertius 
sull’eredità. Cfr. C aillet, 7734. G ay, III , 1115 
cita la I a ediz. così come G arrison-Morton, 
215, 2 e Osler, 3350. Querard, V, 642.	 € 230,00

778	 (Matematica fisica ‘800) MEMORIA Diretta 
agli amatori del vero intorno le questioni pro-
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mosse dal saggio di un dilettante di matematica 
sull’equazioni di condizione e sopra l’invenzione 
della Brachistocrona pubbl. nel MDCCXCI sen-
za nome di luogo e di autore. In 4. Pp. 25. Ampie 
note. Cop. fitt. 	 € 60,00

779	 (Anastatica ed. ’600) MERCURIALE G . Arte 
Ginnastica trad. da I. Galante. Torino, Ilte, 1960. 
In-8. Pp. LVI, 421. Con 26 ill. a p. pag. n. t. 
(Unito) MERCURIALIS H. De Arte Gymna-
stica Libri sex. Venetiis, Iuntas, 1601. (Ma rist. 
anastatica Torino, Ilte 1960. In-8. Pp. 16 nn, 308, 
28 nn. Con ill. n. t. Le due opere in mz. pelle 
edit. tit. oro ai dorsi a 5 nervi. Esempl. perfetti. 		
	 € 100,00

780	 (Masochismo) MICHEL B. Il piacere del dolo-
re vita di Leopols Von Sacher-Mosoch 1836-95, 
prefaz. di G. Deleuze. Milano, Sugarco, 1989. In-
8. Pp. 327. Con 17 ill. f. t. Come nuovo 	€ 19,00

781	 MORGAGNI G. B. Carteggio inedito con Gio-
vanni Bianchi (Janus Plancus) con introd. e note 
del Prof. G. Bilancioni e un discorso di A. Bigna-
mi. Bari, STEB, 1914. In-8. Pp. 290. Con tav. f. t. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

782	 (Mosaici Ill. ’800) LES MOSAIQUES DE CEN-
DRILLON travail nouveau. Paris, Goubaud, s. 
d. (1851). In-16. Pp. 12. Con 1 tav. a col. e 6 in 
nero pieg. f. t. con varie ill. Dorso abraso. Testo 
inquadrato da cornice tipogr. 	 € 34,00

783	 (Fisica ill. ‘700 celebre opera) N OLLET J. A. 
Leçons de Physique expérimentale. Paris, Du-
rand, 1753-75. 6 voll. (Opera completa ma in di-
verse edizioni). In-8. Pp. 2 nn, CVIII, 379; 492; 
516; 540; 528; 598. Con 116 tav. f. t. pieg. inc. 
in rame. 5 voll. in piena pelle coeva ed 1 in mz. 
pelle coeva con punte. Cerniere al I° vol. crepa-
te. Opera rara e ricercata. C fr. C ohen-Ricci, 
753/4. Poggendorf, II, 296. Querard, VI, 444.		
	 € 450,00

784	 (Fotografia) N ORI C . La Fotografia francese 
dalle origini ai nostri giorni. Modena, Punto e 
Virgola 1978. In-4. Pp. 163. Con 155 ill. fotogr. 
n. t. Come nuovo.	  € 20,00

785	 (Curiosità ‘800) NU OVO C ALENDARIO 
degli anni scorsi e degli anni avvenire con in-
teressantissimo corredo di discorsi storici, mito-
logici, iconologici, ec. Opera utilissima ad ogni 
classe di persone e specialmente ai pittori e scul-
tori. Firenze, Vulcano, 1847 In-8 Pp 127. Con 4 
incisioncine come capilettera. Mz. pelle coeva 
tit. e decoraz. oro al dorso Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. Interess. su “Faccende occorrenti 
al giardino, Faccende dell’ortolano, Piante che 
fioriscono nei vari mesi’’.	 € 120,00

786	 (Ed. ‘800) OBICI  P. Condizioni dello stato 
prossimo al moto graficamente determinate 
nelle macchine. Siena, Pozzi, 1838. In-8. Pp. 45. 
Ott. esempl. assai fresco. Cop. post. con man-
canze. Cfr. Melzi, IV, 78. 	 € 28,00

787	 (Fisica Ill. ’700) PACE S. La Fisica de’ peripa-
tetici, Cartesiani, ed Atomisti al paragone della 
vera fisica d’Aristotele.Venezia, Basegio, 1729. 2 
voll. In-12. (manca il III°) Pp. l6 nn, 481; 431.
Con 6 tav. f.t. inc. in rame. Perg. coeva tit. 
mss. al dorso a 5 nervi. Esempl. assai fresco. 	
	 € 95,00

788	 (Agricoltura) PAPASOGLI G. L’Agricoltura de-
gli Etruschi e dei Romani. Roma, Palombi, 1942. 
In-8 gr. Pp. 293. Con 48 tav. f. t. Cart. edit. Lieve 
menda al dorso sup. Importante opera.	€ 40,00 

789	 (Matrimonio e sesso) PELAJA M. Matrimonio 
e sessualità a Roma nell’Ottocento. Bari, Laterza, 
1994. In-8. Pp. 206. Come nuovo. 	 € 20,00

790	 (Geografia ‘800) PINART D. Leçons de Géo-
graphie Ancienne précédées d’une introduction 
à l’étude de la géographie ancienne. Paris, Pe-
risse, 1842. In-16. Pp. 446. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ampie 
note. Ingiallitura al marg. inf. 	 € 80,00

791	 (Ed. ’800 Reati-Libidine) PUGLIA F. I Reati di 
Libidine e contro i buoni costumi. Napoli, An-
fossi, 1886. In-8. Pp. 208. In barbe. Rara prima 
edizione.	 € 55,00 

792	 RAJBERTI G. Il Viaggio di un ignorante ossia 
ricetta per gli ipocondriaci. Milano, Bertieri, 
1938. In-16. Pp. 260. Con 4 ill. di A. Bucci. Ott. 
esempl. 	 € 16,00

793	 (Galileo) REDONDI P. Galileo eretico. Torino, 
Einaudi, 1985. In-8 Pp. 473. Con 18 ill. anche a 
col. f t. Ott. esempl. 	 € 28,00

794	 (Orgasmo) REICH w. La teoria dell’orgasmo e 
altri scritti. Milano, Lerici, 1961. In-8. Pp. 662. 
Come nuovo. Trad. di L. De Marchi	 € 23,00

795	 (Medicina ‘800 Aut. di Montalcino) RIGAC-
CINI G . Ragionamento sulle forze effettrici e 
coadjutrici della circolazione del Sangue spe-
cialmente su’ di novelle forze della medesima 
associate alle già conosciute, e sù di altre que-
stioni, e notizie relative a dette Forze e loro effet-
ti tanto nello stato Fisiologico, che Patologico, 
Esaminate, e stabilite fino all’anno 1808, ed ora 
con aggiunte, noto, e schiarimenti in fine. Roma, 
Salviucci, 1824. In-8. Pp. 171. Ottimo esempl. in 
barbe assai. fresco. Firma di appart. coeva. Am-
pie note e appendici. 	 € 70,00

796	 (Luce) ROSSI S. Teoria di Fresnel sulla riflessio-
ne e rifrazione semplice della luce polarizzata, 
memoria. Roma, Guggiani, 1888. In-4. Pp. 45. 
Intonso come nuovo. 	 € 24,00

797	 (Fisiognomica E d. ’600) RUBEIS D. DE. Ta-
bulae Physiognomicae in quibus claro ordine, 
summaq; facilitate tùm Antiquorum, tùm re-
centiorum Physiognomorum axiomata vigent. 
Venetis, G. Corradicium, 1639. In-8 picc. Pp. 
14 nn, 2 b.che, 144. Piena perg. coeva molle tit. 
mss. al dorso. Esempl. assai fresco. Rara prima 
edizione. 	 € 280,00
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798	 (Eros) RUGGIERO G . I confini dell’eros. Cri-

mini sessuali e sessualità nella Venezia del Rina-
scimento. Venezia, Marsilio, 1988. In-8. Pp. 298 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 19,00

799	 (Botanica ‘800) SAVI G . Trattato degli alberi 
della Toscana. Pisa, 1801. In-8. Pp. 4 nn, 250, 
2 nn. In barbe ad ampi margini freschissimo. 
Prima rara edizione. C fr. I nghirami, II , 160. 
Pritzel, 8059. Picc. restauro al marg. sup. b.co 
del front. 	 € 290,00

800	 (Meteorologia Ill. ’800) SCOTT R. H. Meteo-
rologia Elementare, vers. ital. del P. Francesco 
Denza. Milano, Dumolard, 1887. In-8. Pp. 534. 
Con 47 inc. in legno n. t. e 11 tav. f. t. Mz. tela 
coeva con punte tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. 	 € 38,00

801	 (Dermatologia Ill. ’800) SIMON G. Le malattie 
della pelle ricondotte à loro elementi anatomici. 
Prima trad. ital. per opera dei d.ri Fano e Richet-
ti. Venezia, Gattei, 1854. In-8. Pp. 424. Con 130 
ill. in 9 tav. f. t. inc. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Ott. esempl. di questa re-
lazione su moltiss. alterazioni della pelle curate 
dal celebre dermatologo berlinese. 	 € 200,00

802	 (Parapsicologia) SUDRE R. Trattato di Parap-
sicologia. Saggio d’interpretazione scientifica 
dei fenomeni umani, detti “meravigliosi”. Loro 
integrazione nella biologia generale e nella fi-
losofia dell’evoluzione. Roma, Astrolabio, 1966. 
In-8. Pp. 404. Come nuovo. Sovracc. Con note. 		
	 € 19,00

803	 (Stenografia ill. ’800) TEALDI C . Sistema di 
Stenografia. Firenze, Le Monnier, 1849. In-8. 
Pp. 56. Con 7 tav. f. t. anche pieg. più volte e 
doppie inc. in rame. Non comune.	 € 68,00

804	 (Malaria etruschi) TOSCANELLI N . La ma-
laria nell’antichità e la fine degli etruschi con 
prefaz. del Prof. G. Sanarelli. Milano, Hoepli, 
1927. In-8. Pp. 256, 32 nn. Ampie note. Dedica 
autogr. dell’Aut. Abrasioni al dorso. 	 € 45,00

805	 (Caccia) UGOLINI L. Storie di caccia in padule 
e in collina. Milano, L’Eroica, 1929. In-16. Pp. 
1929. Dedica autogr. dell’Aut. Fiorit. in cop. 
Ceresoli, 532 prima edizione. 	 € 120,00

806	 (Legge) UHLIRZ M. Die Genesis der vier. Pra-
ger Artikel. Wien, Holder, 1914. In-8. Pp. 98. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

807	 (Ginnastica ill. ’800) VALLETTI F. Manualetto 
di Ginnastica secondo i principii di R. Ober-
mann. Torino, Paravia, 1875. In-16. Pp. 90. Con 
inc. n. t. Oltre alle istruz. per 26 esercizi gin-
nici da far praticare ai bambini delle scuole, 
2 capitoli finali venivano dedicati al “saggio 
di ginnastica fra i banchi e alla “Ginnastica e 
canto”. 	 € 40,00 

808	 (Mercurio ‘800) VILLARI E . Sull’Efflusso del 
Mercurio per tubi di vetro di piccolo diametro 
ricerche. Bologna, Gamberini e Parmeggiani, 

1875. In-4. Pp. 36. Con 1 tav. f. t. inc. Cop. fitt. 
Ott. esempl. 	 € 24,00

809	 (Anastatica Vascelli ill. ’700) WITSEN  VAN 
EYK A. L’Art de Batir les Vaisseaux et d’en per-
fectionner la Construction; de les garnir de leurs 
apparaux, les mettre en funin, les manoeuvrer, 
&c. Amsterdam, Mortier, 1719. (Rist. anastatica 
Roma, 1959.).In-8 gr. Pp. 6 nn, 108. Con 36 ill.
n.t. 18 tav. a p. pag. f. t. e 3 pieg. f.t. Mz. pelle 
edit. tit. oro. Piatti marmorizz. 	 € 65,00

810	 (Yoga) YOGENDRA S. Yoga igiene personale 
con pref. di J. W. Fox. Milano, Bocca, 1952. In-
16. Pp 264. Con 32 tav. f. t. Come nuovo. 		
	 € 20,00

CINEMA

811	 ANDERSON J. L. RICHIE D. Il cinema giap-
ponese. Milano, Feltrinelli, 1961. 1n-8. Pp. 480. 
Con 144 ill. f. t. ed una tav. pieg. Tela edit. So-
vracc. Opera che esamina 150 titoli dalle origini 
agli anni Sessanta.	  € 26,00

812	 ANGER K. Hollywood Babilonia I e II. Milano, 
Adelphi, 1979-2000. 2 voll. In-8. Pp. 316; 360. 
Con centinaia. di ill. fotogr. n t. Come nuovi.	  	
	 € 45,00

813	 ARISTARCO G . Antologia di Cinema Nuovo 
1952-58 dalla critica cinematografica alla dia-
lettica culturale: Vol. 1° Neorealismo e vita na-
zionale. Rimini, Guaraldi, 1975. In-8. 920. Tela 
edit. Sovracc. 	 € 24,00

814	 ARISTARCO G . L’arte del Film antologia sto-
rico-critica. Milano, Bompiani. 1950. In-8. Pp. 
302. Con 56 tav. f.t. Ampie note. Prima edizio-
ne.	 € 25,00

815	 ARISTARCO G. Sotto il segno dello scorpione 
il cinema dei fratelli Taviani, con un saggio sul 
film di V. Orsini “I Dannati della Terra”. Messi-
na, D’. Anna, 1978. In-8. Pp. 262. Con 23 tav. f. 
t. Intonso. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

816	 ARISTARCO G. Storia delle teoriche del film. 
Nuova ediz. completamente riveduta e ampliata. 
Torino, Einaudi, 1960. In-8. Pp. 438. Con 92 ill. 
f. t. Tela edit. (Saggi, 144). Esaurito. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 25,00

817	 AA. VV. Archivio Storico Audiovisivo del Mo-
vimento Operaio. L ‘Ultimo Schermo, cinema di 
guerra, cinema di pace a cura di C. Bertieri, A. 
Giannarelli, U. Rossi presentaz. di C. Zavattini. 
Bari, Dedalo, 1984. In-8. Pp. 514. Con 40 ill. n. 
t. Come nuovo. 	 € 23,00

818	 AA.VV. Dizionario dei Film a cura di P. Mere-
ghetti con la collaboraz. di P. Malanga e A. Pez-
zotta. Milano, Baldini & Castoldi, 1995. In-8. 
Pp. 1982. Cart. edit. Ott. esempl. 13500 schede 
di film di tutti i generi e di tutti i paesi.	 	
	 € 26,00
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819	 (Tarkovskij) AA.VV. Il fuoco, l’acqua, l’ombra. 

Andrej Tarkovskij: il cinema fra poesia e profe-
zia a cura di P. Zamperini. Firenze, Usher, 1989. 
In-8. Pp. 118. Ampie note  come nuovo.		
	  € 18,00

820	 AA.VV. L’opera di Luchino Visconti. Atti del 
Convegno di studi, Fiesole 27-29 giu. 1966, a 
cura di Sperenzi. Firenze, Linari, 1969. In-8. Pp. 
380. Scritti di Aristarco, Baldelli, Laura, D’Ami-
co, etc. Con 13 tav. f. t. 	 € 21,00

821	 AA. VV. Si fa per ridere.. ma è una cosa seria 
a cura di S. Bernardi. Bibliografia a cura di A. 
Coppini. Firenze, Usher, 1985. In-8 carré. Pp. 
158. Con 53 ill. in nero e 11 a col. Come nuo-
vo. 	 € 20,00

822	 AA.VV. Storia del cinema: dalle origini ai nostri 
giorni immagini e fotogrammi. Milano, Garzan-
ti, 1990. 5 voll. In-8. Pp. 2208. Centinaia di ill. 
n. t. Tela edit. Sovarcc. Come nuovi. Scritti di:
Vincent, G. Fofi, M. Morandini, G. Volpi. Con 
note.	 € 70,00

823	 AA. VV. Tutto Cinema il libro dei film a cura 
di E. de’ Rossignoli. Milano, Rizzoli, 1978. In-8. 
Pp. 288. Con centinaia di ill. n. t anche a col. 
cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

824	 BALAZS B. Il film evoluzione ed essenza di 
un’arte nuova.. Torino, Einaudi, 1955. In-8. Pp. 
345. Con 20 tav. f. t. Ott. esempl. (Saggi 159). 		
	 € 24,00

825	 BANTI A. Cinema 1950-77 a cura di M. C. Pa-
pini. Firenze, Fondaz. Longhi, 2008 In-8. Pp. 
302. Con 1 tav. in antip. Come nuovo ampie 
note. 	 € 22,00

826	 BARBARO U. Il film e il risarcimento marxista 
dell’arte con un profilo di L Chiarini e una nota 
di G. Della Volpe. Roma, F. d. Riuniti, 1960. In-
8. pp. 367.Tela edit. Come nuovo.	 € 20,00

827	 BERGMAN I. Quattro film: Sorrisi di una notte 
d’estate. Il settimo sigillo, Il posto delle fregole, 
Il volto. Torino, Einaudi, 1961. In-8. Pp. 336. 
Con 51 ill. f. t. fotografiche. Tela edit. Soveacc. 
Come nuovo. Prima ediz. italiana.	 € 24,00

828	 BIANCA G. A. Il cinema e il problema estetico. 
Messina, D’Anna, 1959. In-8. Fp. 234. Intonso 
come nuovo. 	 € 20,00

829	 BLASETTI  A. RONDI  J L . Cinéma Italien 
d’aujoiurd’hui pref. de C. Zavattini. Roma., 
Bestetti, 1950 In-4 Pp. 222. Con centinaia di 
fotogr. n. t. Tela edit. Sovracc. C ome nuovo. 
Esempl. 473 di 750 stampati. 	 € 40,00

830	 BRANCA B. Polemiche sul cinema. Bergamo, 
Prop. Libraria, (1943). In-16. Pp. 300. Cop. ill. 
Intonso. Picc. mancanza all’ang. sup. est. di 
cop. 	 € 23,00

831	 BRUNETTA G  P. Storia del cinema italiano 
1895-1945. Roma, Ed. Riuniti, 1979. In-8. Pp. 
624. Con 126 ill. f. t. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

832	 BRUNO E. Film come esperienza. Roma, Bul-
zoni, 1986. In-8. Pp. 140. Come nuovo. 	 € 23,00

833	 CAMPASSI O. 10 anni di cinema francese. Mi-
lano, Poligono, 1949. In-8. Pp,. 340. Con 70 ill. 
f. t. Sovracc. con picc. mancanze. Solo II° vol.	  	
	 € 25,00

834	 COSTA E. Il cinelibro (passo ridotto) guida per 
cineasti dilettanti e professionisti sulla ripresa e 
proiezione ottica e sonora. IIIa ediz. completam. 
rifatta. Milano, Hoepli, 1958. In-16. Pp. 704. 
Con 508 ill. n. t. 49 tabelle e 4 tav. f. t. 	 € 24,00

835	 (Chaplin) EINSTEIN, BLEIMAN, KOSIN-
ZEV, LU TKEVIC. La figura e l’arte di Charlie 
Chaplin. Saggi. Torino, Einaudi, 1949. In-8. Pp. 
240. Con 31 fotogr. f. t. Ott. esempl.	 € 22,00

836	 EJZENSTEIN S. M. Stili di regia narrazione e 
messa in scena: Leskov, Dumas, Zola, Dostoe-
vskij, Gogol a cura di P. Montani e A. Cioni. Ve-
nezia, Marsilio, 1993. In-8. Pp. 407. Con molte 
fig. n. t. Cart. edit. Sovracc. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 25,00

837	 FERRARA G . Il nuovo cinema italiano con 
prefaz. di C. Battisti. Firenze, Le Monnier, 1957. 
In-8. Pp. 462. Con 80 ill. f. t. Edizione di 1500 
esempl. numerati. Prima edizione. Opera ce-
lebre. 	 € 35,00

838	 I Grandi comici a cura di A. Bevilacqua. Mila-
no, Rizzoli, 1966. In-8. Pp. 419. Con 38 ill. f. t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	  € 20,00

839	 GRAZZINI G. Gli anni Sessanta in cento film. 
Bari, Laterza, 1978. In-16. Pp. 266. Come nuo-
vo. 	 € 13,00

840	 GRAZZINI G. Gli anni Settanta in cento film. 
Bari, Laterza, 1976. In-16.Pp. 328. Come nuo-
vo. 	 € 13,00

841	 GRAZZINI G. Cinema ‘80. Bari, Laterza, 1981. 
In-16. Pp. 304. Come nuovo. 	 € 13,00

842	 GRAZZINI G. Le mille parole del cinema. Di-
zionario portatile dello spettatore. Bari, Laterza, 
1980. In-16. Pp. 242. Come nuovo. 	 € 13,00

843	 LIZZANI C . Il Cinema Italiano in appendice 
indicazioni metodologiche e una filmografia a 
cura di L. Paciscopi. e G. Signorini. Firenze, Pa-
renti. 1953. In-8. Pp. 319. Con 52 tav. fotogr. f.t. 
Come nuovo. 	 € 25,00

844	 (Marilyn) MAILER N . Marilyn biografia, ri-
tratti dei più grandi fotografi fel mondo. Mon-
dadori, 1974. In-4. Pp. 272. Con 109 ill. anche 
a col. fotografiche. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00 

845	 MARTINI A. (a cura). Il Cinema di Dreyer l‘ec-
centrico e il classico. Venezia, Marsilio, 1987. In-
8. Pp. 252. Con 21 ill. f. t. Come nuovo. 	€ 23,00

846	 MICCICHE’ L. Visconti e il neorealismo, osses-
sione, la terra trema, Bellissima. Venezia, Marsi-
lio, 1990. In-8. Pp. 258. Con 17 ill. f. t. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 22,00
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847	 (Fellini) MONTI R. Bottega Fellini la città delle 
donne: progetto, lavorazione, film, fotografie di 
G. Stocchi. Roma, De Luca, 1981 In-4. Pp. 200. 
Con 442 ill. n. t. Cart. edit. Sovracc. Come nuo-
vo 	 € 26,00

848	 NAREMORE J. Orson Welles ovvero la magia 
del cinema. Venezia, Marsilio, 1993. In-8. Pp. 
400. Con 83 ill. n. t. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 19,00

849	 (Attori) PANDOLFI  V. Antologia del grande 
attore. Raccolta di memorie e di saggi dei grandi 
attori italiani dalla riforma holdoniana ad oggi, 
preceduti da scritti critici dei maggiori studiosi 
dell’epoca e da una introduzione storica. Bari, 
Laterza, 1954. In-8. Pp. 533. Con 46 ill. f. t. 		
	 € 30,00 

850	 (Chaplin) ROBINSON  D. Chaplin la vita e 
l’arte, trad. di D. Fink. Venezia, Marsilio, 1987. 
In-8. Pp. XX, 864. Con 160 ill. f. t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 32,00

851	 RONDI G . L . Cinema Italiano oggi 1952-65. 
Roma, Bestetti, 1966 In-4. Pp. 279. Con 273 
belle ill. fotogr. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 
No sovracc.	  € 25,00

852	 SADOUL G. Manuale del cinema, con una bio-
filmografia a cura di G. Rondolino. Torino, Ei-
naudi, 1977. In-16. Pp. 308. Con 37 tav. e fig. n. 
t. Come nuovo. 	 € 15,00

853	 SADOUL G . Storia Generale del Cinema: Le 
Origini e i pionieri (1832-1909). Il Cinema di-

venta un’arte (1909-20). L’arte muta (1919-29) il 
dopoguerra in Europa. A cura di G. Aristarco. 
Torino, Einaudi, 1965-78. 3 voll. In-8. Pp. 842; 
932; 460. Con 891 ill. f. t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovi. Esaurito. Gli unici 3 vol. pubblica-
ti. Bell’opera. 	 € 85,00

854	 SEMON L. Ridolini e la collana della suocera e 
Ridolini esploratore a cura di A. Buzzi. Milano, 
Domus, 1945. In-16. Pp. XII. Con 116 tav. f. t. a 
p. pag. Cart. edit. Ott. esempl.	 € 24,00

855	 TALARICO V. I passi perduti. Genova, Immor-
dino, 1967. In-8. Pp. 304. Con 25 tav. f. t. Come 
nuovo. 	 € 16,00

856	 VARESE C . Cinema arte e cultura. Padova, 
Marsilio, 1963. In-8. pp. 244. Con 56 ill. f. t. 
Come nuovo. 	 € 24,00

857	 VINCENT C. Storia del Cinema. Milano, Gar-
zanti, 1949. In-8 gr. Pp. 484. Con 473 ill. fotogr. 
n.t. Mz. tela edit.  Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

858	 ZAVATTINI C . Basta coi soggetti! a cura di 
R. Mazzoni. Milano, Bompiani. 1979. In-8. Pp. 
305. Come nuovo. 	 € 20,00

859	 ZAVATTINI C. Diario cinematografico a cura 
di V. Fortichiari. Milano, Bompiani, 1979. In-8. 
Pp. 446. Come nuovo. 	 € 20,00

860	 ZAVATTINI C. Neorealismo ecc. a cura di M. 
Argentieri. Milano, Longanesi, 1979. In-8. Pp. 
422. Come nuovo. 	 € 20,00

 


